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 لوم و  کلمه نادرست رامشخص و آن را به شکل صحیح بنویسید.در هریک از عبارات زیر درستی یا نادرستی آن را مع  -1
 

 نادرست        درست با بالا رفتن سطح رفاه در جامعه، مقدار مواد دور ریز در طبیعت افزایش یافته است. آ(     

 نادرست        درست ه است.طور یکسان توزیع شدی جوامع بهی همهزمین انباری از ذخایر ارزشمند است که برای استفاده ب(    

 نادرست        درست .آیدی زمین به دست میمصنوعی مورد نیاز بشر از بخش سنگی کره وی مواد طبیعی همه پ(    

       شوند، طور که در طبیعت دیده میی بشر پس از فراوری و برخی همانبسیاری از مواد مورد استفاده ت(   

 نادرست        درست ند.قابل مصرف هست       

 ها به یکدیگر همواره سبب بهبود و تغییر ها دریافتند که گرما دادن به مواد و افزودن آندانشیمی  ث(   

 نادرست        درست شود.ی حاصل میماده خواص     

 نادرست        درست .گسترش فناوری به میزان دسترسی به مواد مناسب وابسته است ج(    

 

 در هریک از عبارات زیر درستی یا نادرستی آن را معلوم و  کلمه نادرست رامشخص و آن را به شکل صحیح بنویسید. -2

 نادرست        درست شوند.پیشرفت صنعت الکترونیک بر اجزایی مبتنی است که از موادی به نام رساناها ساخته می چ(   

 نادرست        درست .آیندی زمین به دست میاز کره مواد طبیعی برخلاف مواد ساختگی  ح(   

 نادرست        درست چینی است.ای، خاکی اولیه برای ساخت استکان شیشهماده خ(   

 نادرست        درست  .تر نیستیافتهبرداری از منابع یک کشور بیشتر باشد، آن کشور لزوماً توسعههرچه میزان بهره (د   

 نادرست        درست .آیندی زمین به دست می اد مورد استفاده برای ساخت یک دوچرخه، همگی معدنی هستند که از کرهمو (ذ   

 نادرست        درست یابد.ی زمین کاهش میبرداری از منابع، جرم تقریبی کل مواد در کرهبا افزایش میزان بهره (ر   

 

 رستی آن را معلوم و  کلمه نادرست رامشخص و آن را به شکل صحیح بنویسید.در هریک از عبارات زیر درستی یا ناد -3

 های فسیلی، سوخت < فلزها < و مصرف نسبی برخی مواد به صورت: مواد معدنیامروزه میزان تولید (ز   

 نادرست        درست شود.می مقایسه     

 نادرست        درست .اندطور یکسان در آن توزیع شدهبع بهزمین، انباری از ذخایر ارزشمند است که این منا (ژ     

 نادرست        درست عدم پراکندگی یکسان منابع در جهان ناشی از پیدایش تجارت جهانی است. (س   

 نادرست        درست های فسیلی است.گسترش صنعت خودرو مدیون شناخت و دسترسی به سوختش(    

 های فسیلی برخلاف فلزها، کاهش ، میزان تولید و مصرف سوخت2030ا، تا سال هبینیطبق پیش ص(   

 نادرست        درست یابد.می      

 ، آهنگ رشد تولید یا مصرف نسبی فلزها بیشتر از مواد معدنی و2030تا سال  2005از سال  ض(   

 تنادرس        درست است. های فسیلی سوخت        
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 است؟ نادرستارت زیر، کدام عب-4 

 است. 87یی(، بیشترین خصلت فلزی مربوط به فرانسیم با عدد اتمی گروه اول )فلزهای قلیا در (1

 ، رسانای جریان برق است.16لاف عنصری با عدد اتمی خبر 11عنصری با عدد اتمی ( 2

 ، بیشتر است. pی از عناصر دسته   Sی در هر دوره، خصلت فلزی عناصر دسته (3

 .گذاردتر الکترون به اشتراک میتر باشد، آسانهرچه شعاع اتمی یک عنصر مانند قلع بزرگ( 4      

 

 فلز است؟کدام یک از عددهای اتمی زیر، از راست به چپ، مربوط به یک فلز، نافلز و شبه -5

1 )30 ،13 ،32                  2 )56 ،6 ،14                 3 )2 ،8 ،14  4 )21، 15 ،6 
 

 نظر از گازهای نجیب(ای، شمار عنصرهای فلز ونافلز به ترتیب از راست به چپ، کدام است؟ )با صرفی سوم جدول دورهدر دوره -6

1 )3 ،4   2) 3 ،3   3 )4 ،4   4 )4 ،3 

 و آن را اصلاح کنید.مشخص  «جدول دوره ای »بارات زیر را در مورددرستی و یا نادرستی ع-7

 نادرست        درست                    .اندها یعنی جرم اتمی چیده شدهترین ویژگی آنای براساس بنیادیعنصرها در جدول دوره آ(     

 نادرست        درست                                                                                                 گروه است. 7دوره و  18این جدول دارای  ب(      

 بندیفلزها تقسیمی فلزها، نافلزها و شبهها به سه دستهای را براساس رفتار آنعنصرهای جدول دوره پ(   

 نادرست        درست جداگانه قرار دارند.های در گروه کنند کهمی        

 وه جای ها برابر است، در یک گرلکترونی آنی اترین لایههای بیرونیعنصرهایی که شمار الکترون ت(     

 نادرست        درست اند.هگرفت         

 تر است که تمام ای کمای از شمار عنصرهای فلزی جدول دورهشمار عنصرهای نافلزی جدول دوره ث(     

 ستنادر        درست ای قرار دارند.این عنصرهای نافلزی در سمت راست جدول دوره      

 

 مشخص و آن را اصلاح کنید. «جدول دوره ای» درستی و یا نادرستی عبارات زیر را در مورد -8

 نادرست        درست .ای، رسانایی الکتریکی و سختی بالایی دارندی فلزهای جدول دورههمه ج(     

 نادرست        درست .ها همانند فلزها استآن فلزها بیشتر به نافلزها شبیه بوده و رفتار شیمیاییخواص فیزیکی شبه چ(     

 نادرست        درست ها برای به دست آوردن الکترون بستگی دارد. رفتار شیمیایی نافلزها به میزان توانایی آن ح(     

 بینی خواص و رفتار آنای، کمک شایانی به پیشی یک عنصر در جدول دورهی گروه و دورهتعیین شمارهخ(      

 نادرست        درست عنصر خواهد کرد.        

 نادرست        درست        فلز تقسیم کرد.ی فلز، نافلز و شبهها به سه دستهتوان براساس رفتار آنای را میعنصرهای جدول دوره د(     

 

 کنید. مشخص و آن را اصلاح «جدول دوره ای» درستی و یا نادرستی عبارات زیر را در مورد -9

 نادرست        درست ای، عنصرهای بالاتر خاصیت نافلزی بیشتری دارند.جدول دوره 17و  16، 15های در گروه (ذ     

 ها برابر است، در یک ی الکترونی اتم آنترین زیرلایههای بیرونیعنصرهایی که شمار الکترون ر(     

 نادرست        ستدر ای قرار دارند.دسته از جدول دوره       

 نادرست        درست ی نافلزها در دما و فشار اتاق به حالت جامد یا گازند.همه ز(     

 نادرست        درست ای قرار دارند.همگی در سمت چپ جدول دوره sی عناصر دسته ژ(     
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 است؟ نادرستهای زیر چه تعداد از عبارت -10 

Liیمقایسه آ(     Na K 3 11  ی ظرفیت اتم این عنصرها نسبت داد.های لایهالکترون  توان به خصلت فلزی و را می 19

Fیمقایسه ب(    Cl Br 9 17  های الکترونی اشغال شده از اتم این توان به تمایل گرفتن الکترون و شمار لایهرا می 35

 .نسبت داد عنصرها      

Alیمقایسه پ(    P S 13 15  پذیری این عنصرها نسبت داد.توان به خصلت نافلزی و واکنشرا می 16

 یابد.ها کاهش میای، خصلت فلزی آنا کاهش عدد اتمی عنصرهای یک گروه جدول دورهب ت(   

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

  ؟انددارند و به ترتیب افزایش خصلت نافلزی مرتب شده ای قراری عنصرها در یک دوره از جدول دورهدر کدام گزینه همه -11
 )عنصرها را از راست به چپ بخوانید.(

1 )F, O, S9 8 16                     2 )Na, Al, Si11 13 14  

3 )Ga, As, Se31 33 34    4 )Cl, S, P17 16 15 

 

 ای بوده و خصلت فلزی آن بیشتر است؟جدول دوره   Sی کدام عنصر از دسته -12

1 )A13   2 )D16   3 )E11   4 )G12 

 

 درست است؟جدول دوره ای، کدام درست و کدام نا «14روه ـر گـاصـعن »ازبین عبارات داده شده از -13

 نادرست        درست           ها، سطح براقگذاری الکترون در واکنش با دیگر اتمرسانایی الکتریکی اندک، اشتراک :(Si)  سیلیسیم آ(     

 نادرست        درست      اتمگذاری الکترون در واکنش با دیگرسطح تیره، رسانای خوب گرما و الکتریسیته، اشتراک :( C) کربن ب(     

 نادرست        درست  ی الکترونی خود، خردنشدن در اثر ضربه، ترین لایهالکترون در بیرونی 4داشتن  :(Sn) قلع پ(     

 ها   از دست دادن الکترون در  واکنش با دیگر اتم           

 نادرست        درست ضربه، داشتن رسانایی گرماییجدول، خرد شدن در اثر  4ی قرار داشتن در دوره :( Ge)  ژرمانیم ت(      

 نادرست        درست  سطحی تیره و کدر دارد. 14دومین عنصر گروه  ج(      

 

 در هریک از عبارات زیر درستی یا نادرستی آن را معلوم و  کلمه نادرست رامشخص و آن را به شکل صحیح بنویسید. -14

 ، بیشترین شباهت را  𝐒𝐢  𝟏𝟒و 𝐂𝟔دو عنصرخواص فیزیکی و شیمیایی  چ(      

 نادرست        درست .دارند 14در میان هر دو عنصر دیگری در گروه         

 

 نادرست        درست شوند.، در اثر ضربه خرد نمی14از پنج عنصر ابتدایی گروه درصد 40 ح(     

 ان به خاصیت فلزی پنج عنصر ابتدایی تورو را مینمودار تقریبی روبه (خ      

 ای نسبت داد.دوره جدول 14گروه        

 نادرست        درست 

 ها آن« داشتن رسانایی الکتریکی»، برخلاف 14پنج عنصر ابتدایی گروه « حالت فیزیکی» د(       

 نادرست        درست مشابه یکدیگر است.        
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 ت و کدام نادرست است؟    شده از عناصر دوره سوم جدول دوره ای، کدام درسازبین عبارات داده  -15 

 نادرست        درست باشد.می 18تا  11عنصر از عدد اتمی  8شامل  آ(     

 نادرست        درست ی عنصرهای آن در فشار و دمای اتاق به حالت جامد هستند.همه  ب(    

 نادرست        درست تری از نخستین عنصر این دوره دارد.ایی الکتریکی کمچهارمین عنصر آن، رسان پ(    

 نادرست        درست سه عنصر نخست آن، فلزهایی براق و صیقلی هستند. ت(    

          در دما و فشار اتاق، عنصری که گازی زردرنگ است، خصلت نافلزی بیشتری نسبت به جامد،  ث(     

 نادرست        درست                                                                                                                       ن دوره دارد.زردرنگ ای      

 

 در هریک از عبارات زیر درستی یا نادرستی آن را معلوم و  کلمه نادرست رامشخص و آن را به شکل صحیح بنویسید. -16

 ی الکترونی اشغال شده از الکترون دارد و اولین عنصر زیرلایه 5سومین عنصر این دوره،  ج(    

 نادرست        درست شود.محسوب می pی دسته      

 ها، تنها الکترون پنجمین عنصر این دوره همانند چهارمین عنصر آن، در واکنش با دیگر اتم (چ    

 نادرست        درست رد.گذابه اشتراک می       

 نادرست        درست شوند.داری میدو عنصر از این دوره به قدری فعال هستند که در زیر آب نگه (ح    

 نادرست        درست شوند.عنصر این دوره بر اثر ضربه خرد نمی 4در حالت جامد،  خ(    

 نادرست        درست گذاری الکترون هستند.ها قادر به اشتراکاتمدرصد عناصر این دوره در واکنش با دیگر  5/37 د(    

 نادرست        درست  درصد عناصر این دوره زردرنگ هستند. 25 ذ(    

 نادرست        درست   اند.درصد عناصر این دوره رسانای گرما و جریان برق50 ر(    

 

 بنامیم، چند مورد از مطالب بیان EوD,C,B,Aوبی را به ترتیب از بالا به پاییناگر پنج عنصر ابتدایی گروه چهاردهم جدول تنا -71

  درست هستند؟ شده           

 یابد.، رسانایی الکتریکی به طور منظم افزایش میEتا  Aبا افزایش عدد اتمی از  آ(

 دهد.گذارد یا الکترون از دست میها الکترون به اشتراک میت و در واکنش با دیگر اتمشکننده اس Bهمانند عنصر  Aعنصر  ب(

 درصد این عناصر دارای سطح براق هستند. 80 پ(

 برابر است.  Cو  Bبا اختلاف عدد اتمی عناصر  Bو  Aاختلاف عدد اتمی عناصر  ت(

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 
 

 کند؟ه، عبارت زیر را به درستی کامل میچه تعداد از موارد داده شد -18

 ..........................«جدول تناوبی و بدون در نظر گرفتن گاز نجیب،  می سودر دوره»

 شمار عنصرهای فلزی و نافلزی برابر است. آ(

 یابد.های ظرفیتی عنصرها افزایش میاز چپ به راست، شمار الکترون ب(

 دهند.یان گرما و برق را عبور نمیتنها سه عنصر انتهایی، جر پ(

 دارند.هستند و یکی از این عناصر را در آزمایشگاه زیر آب نگه می pی پنج عنصر انتهایی جزء دسته ت(

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 
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 است؟ نادرستهای متن زیر، کدام گزینه همواره با توجه به داده -91 

 هبها، چهار الکترون را که متعلق و شکننده است. اتم این عنصر در واکنش با دیگر اتم ، رسانایی الکتریکی اندکی دارد Aعنصر »

 «ی سوم بوده که در دمای اتاق جامد است.نافلزی زردرنگ از دوره Bگذارد. عنصر ی خود است. به اشتراک میچهارمین لایه 

 .دوره نیستند، همBو  Aدو عنصر ( 1

 که در پیشرفت صنعت الکترونیک نقش مؤثری داشته است.از جمله عناصری است  Aعنصر ( 2

 ای، دو عنصر دیگر قرار گرفته است.در جدول دوره Bو  Aمیان دو عنصر ( 3

 فلز وجود دارد.ی فلز، نافلز و شبهدر گروهی قرار دارد که در آن هر سه دسته Aعنصر ( 4

 

 یچند عنصر دارای نماد شیمیایی دوحرفی، چند عنصر فلزی با زیرلایه ای، به ترتیب از راست به چپ،ی سوم جدول دورهدر دوره -20

          s3 پر از الکترون و چند عنصر با توانایی رسانایی جریان الکتریکی وجود دارد؟ 

 

 

 است.(atm1و فشارC25زیر را دارد؟ )دماای را در نظر بگیرید. این عنصر کدام ویژگی ی چهارم جدول دورهو دوره 14عنصر گروه  -21

 ایجدول دوره 17دوره بودن با عنصر زردرنگ و گازی شکل گروه هم( 1

 𝐀𝟏𝟗داشتن خصلت فلزی بیشتر نسبت به عنصر ( 2

 ایول دورهجد 16ی سوم و گروه داشتن رسانایی الکتریکی بیشتر از عنصر دوره( 3

 𝐗𝟏𝟒داشتن خصلت نافلزی بیشتر از عنصر ( 4        
 

 

Iالکترون با 14دارای  Xاگر اتم عنصر  -22 1 های زیر، در مورد آن درست است؟باشد، چه تعداد از عبارت 

 تر است.کم𝐀𝟑𝟑عنصری نافلزی است که خصلت نافلزی آن ازآ( 

 بیشتر است. Bاز  Xاست و خصلت فلزی عنصر  𝑩𝟔ه با گروهمب( 

 بیشتر است. sی ی چهارم است که رسانایی الکتریکی آن از اولین عنصر دستهدر دوره pی دومین عنصر دستهپ( 

 گذارد.اشتراک می، قادر به گرفتن الکترون نیست و تنها الکترون به D6ها، برخلاف عنصربا دیگر اتمت( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

23-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دبیرستان    پسرانه    فراز دانش    
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 24- 

 

 

 

 

 

 

 

 ( مقایسه کنید.  <  =  >شعاع اتمی عنصر های زیر را با قرار دادن علامت )   -25

  19چهارمین عضو گروه فلزات قلیایی خاکی             عنصری با عدد اتمی آ(       

 6عنصری با عدد اتمی               14ز گروه سبک ترین شبه فلب(       

  dاولین عنصر دوره چهارم                اولین عنصر دسته ی پ(      

 

 به سوال های زیر پاسخ دهید. -26

 را بنویسید.  𝐕𝟑+𝟐𝟑آ( آرایش الکترونی فشرده یون            

 آرایش گاز نجیب را دارد؟  𝐙𝐧𝟐+𝟑𝟎یا     𝑺𝒄𝟑+𝟐𝟏 یک از یون هایب( کدام          

  (  𝐂𝐮𝟐𝐒𝐎𝟒   ـ𝐊𝟐𝐒𝐎𝟒  ؟ چرا؟ )می باشد   l = 2عدد کوانتومی  ایراونی دالکتر پ( کاتیون کدام ترکیب درآرایش         

 نمره تکلیف

    2انشور منطقهدخترانه د  دبیرستان  

گان دبیرس      7تان  دخترانه   فرزان

 دبیرستان  دخترانه     آفتاب   
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 اند؟موارد از مطالب زیر درستم دهد، کدا ول تناوبی را نشان میبا توجه به جدول زیر که موقعیت برخی از عناصر جد -1
 

17 16 15 14 13 2 1 

 گروه

         

 دوره

M  B Z   A 2 

 G Y E X D  3 

 

  نادرست        درست تعلق دارند. pی از عنصرهای نشان داده شده در این جدول به دسته %75بیش از  آ(

 نادرست        درست  است. Zبرابر با عدد اتمی عنصر  Xو  Bتفاوت عدد اتمی دو عنصر ب( 

 نادرست        درست عنصر نافلزی وجود دارد. 6عنصر فلزی و  3در میان عنصرهای نشان داده شده در این جدول، پ( 

 تنادرس        درست  بیشتر است. Gاز رسانایی الکتریکی عنصر  Dو عنصر  Zرسانایی الکتریکی عنصر ت( 
 

 

 کند؟ طور صحیح کامل میزیر را به ی چند مورد جمله -2

ها، الکترون .................. و در اثر ضربه عنصر .................. ، رسانایی الکتریکی .................. دارد، در واکنش با دیگر اتم»

» .................. 

 .شودرد نمیخ -دهداز دست می -بالایی -50با عدد اتمی آ( 

 شود.خرد می -گیردگذارد یا میبه اشتراک می -بالایی -ی ظرفیتالکترون در لایه 6ی سوم جدول تناوبی با دورهب( 

 شود.خرد می -دهداز دست می -بالایی -پنجم گروه چهاردهم جدول تناوبی عناصرپ( 

 شود.خرد نمی -دهداز دست می -پایینی -11با عدد اتمی ت( 

1 )1    2 )2   3) 3   4 )4 

 

 

Sترتیب -3 P Al Mg  16 15 13  است؟ نادرستی چند ویژگی این چهار عنصر، ی مقایسهدرباره 12

 ی ظرفیتهای لایهشمار الکترون ب(   های الکترونی اشغال شدهشمار لایهآ( 

 رسانایی الکتریکی و رسانایی گرماییت(      خصلت نافلزی پ(

1 )1    2 )2   3) 3   4 )4 

 

 است؟ نادرستباشد، کدام مطلب در مورد این عنصر  8برابر با  𝐗𝟕𝟐های اتم عنصرها و نوتروناگر تفاوت شمار پروتون -4

 ها، زیاد است.تمایل آن به اشتراک گذاشتن الکترون با دیگر اتم (2                گروه است.هم 𝐂𝟔دوره و با عنصرهم𝐂𝐚𝟐𝟎با عنصر( 1     

     فلزها قرار داد.ی شبهتوان در دستهمی 𝑺𝒊𝟏𝟒آن را مانند اتم عنصر (4   .هداز خود عبور می 𝐌𝐠𝟏𝟐تر از اتم عنصرجریان برق را راحت( 3    

            

 )هالوژن ها( ـ تغییرات شعاع در دوره  و گروه17و 13و 2و1بررسی عناصر گروه :2مبحث
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 است؟ نادرسترو، کدام مقایسه با توجه به جدول روبه  -5 

 گروه       

 دوره
1 2 15 61  17 

2     X 

3 A E G M Z 

4 D     

 

Xتمایل به از دست دادن الکترون:( 1 D  2 ):خصلت فلزی  A > D  

Gخصلت نافلزی:( 3 E    4 ):تمایل به تشکیل پیوند یونیE A 

 

  اند؟اد از موارد بیان شده، درسترو، چه تعدبا توجه به جدول روبه -6

 A B C D E F G نماد عنصر

 19 18 17 16 15 14 13 عدد اتمی

 

 ، عنصری فلزی است که تمایل آن به از دست دادن الکترون بیشتر از تمایل آن به اشتراک گذاشتن الکترون است.Gآ( 

 دارد. A فلزی است که خواص فیزیکی آن شباهت زیادی به عنصر، عنصر شبه Bب( 

 های شیمیایی، الکترون بهای هستند، تمایل دارند در واکنشی سوم جدول دورهکه سه عنصر آخر دوره Fو  D  ،Eسه عنصر پ( 

 بگذارند. اشتراک       

 رسانایی گرمایی و الکتریکی ندارد و هر دو در دما و فشار اتاق به حالت جامدند. Dمانند عنصر  Cعنصر ت( 

 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 

 ؟اندنادرستدهد، کدام موارد از مطالب زیر، با توجه به جدول زیر که موقعیت برخی از عنصرهای جدول تناوبی را نشان می -7
 

17 16 14 2 1 
 گروه   

 دوره            

M    A 2 

 G E D  3 

 

 ر دو عنصر به یک دسته داز عنصرها تعلق دارند.، دوالکترونی است و هEو  Dهای ی اتمی اشغال شدهآخرین زیرلایهآ( 

Aتواند با اکسیژن، ترکیبی با فرمولمی Aعنصر ب(  O2.تولید کند 

 تعلق دارند. pی بیشتر عنصرهای نشان داده شده در این جدول به دستهپ( 

 تعلق دارند. pی ها به دستهآن %50در جدول تناوبی، شش عنصر دیگر وجود دارد که  Gو  Mو عنصر بین دت( 

 

 ب (4   آ و ت( 3  ب و پ( 2   آ و پ( 1
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 (عبارات نادرست را اصلاح کنید.) عبارات درست و کدام نادرست است.کدام  -8

 ای است که بیشترین خصت نافلزی را در میان عنصرهای این دوره دارد.ی سوم جدول دورهکلر، گازی زردرنگ از دوره *     

 کنند.داری میهای این عنصر هستند که نوع سفید آن را در آزمایشگاه زیر آب نگهفسفر سفید و قرمز از دگرشکل*      

 گروه خود دارد.شود و بیشترین خصلت فلزی را در میان عنصرهای همپذیر است که به آسانی با چاقو بریده میسدیم، فلزی نرم و واکنش *     

 باشد.رسانای خوب جریان برق نمی ( 𝐌𝐠𝟏𝟐) شکننده و زردرنگ است که برخلاف عنصر منیزیمگوگرد، عنصری  *     

 

 ی چهارم جدول تناوبی قرار دارد. کدام یک از و دوره 8در گروه  Dی سوم جدول تناوبی و عنصر و دوره 16در گروه  Aعنصر  -9

 م نادرست است؟های  زیر در مورد این دو عنصر درست و کداعبارت      

 ای هستند.جدول دوره pی هر دو عنصر جزو عنصرهای دسته*  

 .یک فلز است Dیک نافلز و عنصر  Aعنصر *  

 است. D، دو برابر این تعداد در اتم عنصر  Aی اتم عنصر ترین زیرلایههای خارجیتعداد الکترون*  

 ای برابر است.ی چهارم جدول دورهدوره dی رهای دستهتفاوت دو عدد اتمی این دو عنصر، با تعداد عنص*          

 

 ی چهارم جدول تناوبی قرار دارد. و دوره 8در گروه  Dی سوم جدول تناوبی و عنصر و دوره 16در گروه  Aعنصر  -10

 درست است؟ناهای  زیر در مورد این دو عنصر از  عبارت کدام یک        

 ای هستند.جدول دوره p یهر دو عنصر جزو عنصرهای دسته* 

 یک فلز است. Dیک نافلز و عنصر  Aعنصر * 

 ، دو برابر این تعداد در Aی اتم عنصر ترین زیرلایههای خارجیتعداد الکترون* 

 است. Dاتم عنصر      

 است.ای برابر ی چهارم جدول دورهدوره dی عدد اتمی این دو عنصر، با تعداد عنصرهای دسته تفاوت *         

 

است، کدام یک از  𝟑𝒑𝟐،𝟑𝒑𝟒، 𝟑𝒔𝟐که به ترتیب به صورت  E , D , A ی اتم عنصرهایترین زیرلایهبا توجه به آرایش الکترونی بیرونی -11

 وکدام نادرست اند؟  موارد زیر، درست

 .است Eو  Dبیشتر از خصلت فلزی عنصرهای  Aخصلت فلزی عنصر * 

 بیشتر است. Eاز خصلت نافلزی عنصر  Dر خصلت نافلزی عنص* 

 ای تعلق دارند.جدول دوره pی به دسته Eو  Dو عنصرهای  dی به دسته Aعنصر  *

 های شیمیایی ندارد.تمایلی به از دست دادن الکترون در واکنش Aمانند عنصر  Eعنصر * 

 

 یابد، زیرا شمار .....................ی ..................... میای )تناوبی(، از بالا به پایین، شعاع اتمهای جدول دورهدر گروه-12

   یابد.ها افزایش میی اتم آنهای الکترونی اشغال شدهلایه -( افزایش1

 ماند.ها ثابت میی اتم آنهای الکترونی اشغال شدهلایه -( کاهش2

 ماند.ها ثابت میی ظرفیت اتم آنهای لایهالکترون -( افزایش3

 ماند.ها ثابت میهای لایه ی ظرفیت اتم آنالکترون -( کاهش4         

 

 شیب نمودار تغییر شعاع اتمی کدام سه عنصر، بیشتر است؟ -13

1) 𝑶𝟖 𝑵𝟕 و 𝑪𝟔  2)𝑆𝟏𝟔  و 𝑃𝟏𝟓 و 𝐁𝐫𝟑𝟓 4 )𝐀𝐥𝟏𝟑و 𝐒𝐞𝟑𝟒و  𝐒𝐢𝟏𝟒 3)𝐀𝐬𝟑𝟑 و 𝐌𝐠𝟏𝟐 و  𝐍𝐚𝟏𝟏 و
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 است؟ نادرستهای زیر، چه تعداد از عبارت -14

 تر است.کم𝐅𝟗و  𝐍𝐚𝟏𝟏از تفاوت شعاع اتمی عنصرهای𝐍𝐚𝟏𝟏و𝐋𝐢𝟑تفاوت شعاع اتمی عنصرهای *

 بیشتر است.   𝐅𝟗و 𝐒𝟏𝟔  هایاز تفاوت شعاع اتمی عنصر𝐅𝟗  و𝐌𝐠𝟏𝟐  تفاوت شعاع اتمی عنصرهای * 

 بیشتر است.  𝟑𝑺𝟐 ی ظرفیتاز شعاع اتمی عنصری با لایه𝟒𝑺𝟏   ی ظرفیتشعاع اتمی عنصری با لایه * 

 

 ترین و بیشترین مقدار است؟اختلاف شعاع اتمی در کدام دو عنصر زیر به ترتیب کم -15

S آ( Cl16 Mg ب(   17 Al12 13
Mgپ(   P12 15

 

Naت(            Si11 Clث(    14 Si17 14
 

 

ترنی اختلاف شعاع اتمی بین دو ی سوم باشند و بیشبه ترتیب از راست به چپ هفت عنصر متوالی از دورهZوY,X,D,E,J,Aاگر -16

 است؟  نادرستو کدام درست باشد، معلوم کنید کدام یک از مطالب زیر Jو Eعنصر متوالی، میان دو عنصر
 

 شوند.دهند، ولی خرد نمیدر اثر ضربه تغییر شکل می Aو  Jعناصر  * 

 بیشتر است. Xاز عنصر  Yپذیری و خصلت نافلزی عنصر واکنش * 

 دارد. Aعناصر بیشترین شعاع اتمی و خصلت فلزی را عنصر  در میان این *

 دارد. Zپذیری را عنصر در میان عناصر نافلز این هفت عنصر، بیشترین واکنش *         

 

 (نظر کنید.در هر دوره، از گازهای نجیب صرفها، نادرست است؟ )کدام عبارت زیر در مورد هالوژن -17

 شود.ها استفاده میی خودروها، از هالوژنهای جلودر تولید لامپ چراغ* 

 ترین شعاع اتمی و بیشترین خصلت نافلزی را دارند.در هر دوره کوچک* 

 تر است.کوچک𝑺𝒏𝟓𝟎ی سوم قرار دارد و شعاع اتمی آن ازسومین عنصر این گروه در دوره* 

 رسند.ی خود میدورهیک الکترون به آرایش گاز نجیب هم است و با گرفتن 7آنها برابر  لایه ظرفیت هایشمار الکترون *      

 

 ها درست است؟های زیر در مورد هالوژنچه تعداد از عبارت -18

های دو اتمیدر طبیعت به صورت مولکولآ(  X2 شوند.یافت می 

 تایی دارد.رایش الکترونی هشتشوند که آها با گرفتن یک الکترون به یون هالید تبدیل میهمگی آنب( 

 الکترون دارند. 7ی خود ای تعلق دارند و در آخرین زیرلایهجدول دوره pی ها به دستههمگی آنپ( 

 شود.فیزیکی گاز، مایع و جامد در میان عنصرهای این گروه دیده می در دما و فشار اتاق، هر سه حالتت( 

 

 

  درست است؟ 𝐗𝟑𝟓صر ی عنچند مورد از مطالب زیر، درباره-19

 دوره است.همScگروه و با عنصر مه Clبا عنصر آ( 

 های یونی و کووالانسی شرکت کند.تواند در تشکیل ترکیبمیب( 

 ی خود دارد.دورهترین شعاع اتمی را در میان عنصرهای همبزرگپ( 

 گروه خود دارد.دوره و همحالت فیزیکی متفاوت با عنصرهای همت( 
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 دهد، کدام گزینه درست است؟با توجه به جدول مقابل که شرایط واکنش سه هالوژن با گاز هیدروژن را نشان می-20
 

 شرایط واکنش با هیدروژن هالوژن

𝐀𝟐  دهد.در دمای اتاق به آرامی واکنش می 

𝐃𝟐  دهد.واکنش می C400در دمای بالاتر از 

𝐄𝟐  دهد.به سرعت واکنش می C200در دمای 

 

 بیشترین خصلت نافلزی را در میان عناصر جدول دارد. Dعنصر  *    

lالکترون با 9دارای  Aاتم عنصر  *    1 است. 

 ای است.دول دورهی چهارم جبرابر عدد اتمی گاز نجیب دوره Dو  Aاختلاف عدد اتمی  *   

 .باشدقادر به تشکیل پیوند هیدروژنی است و در دمای اتاق مایع می Eدار عنصر ترکیب هیدروژن *          

 

ای )تناوبی( در برابر اکسیژن در دمای اتاق، به ی دوم جدول دورهپذیری چهار عنصر نخست از سمت چپ دورهروند کلی واکنش -21

 ا، کدام است؟هی گروه آنترتیب شماره

1 ) 

 

 

 

 

2 ) 3) 4) 

 

 باشد؟ تواندنمیای کدام خاصیت عنصرهای اصلی جدول دوره xرو، با توجه به شکل روبه -22

 هاشعاع اتمی در گروه( 1

 هاخصلت نافلزی در دوره( 2

 هاپذیری در گروه هالوژنواکنش( 3

 پذیری درگروه فلزهای قلیاییواکنش( 4       

 

ها، مربوط ی گروه آنای نسبت به شمارهی دوم و سوم جدول دورهمقابل، به روند تغییر کدام ویژگی عنصرهای دورهنمودار  -23

 در آن، به ترتیب از راست به چپ، کدام دو عنصر هستند؟  bو  aاست و 

 P  ،N، شعاع اتمی( 1

 N  ،P، شعاع اتمی( 2

 Si  ،P، پذیریواکنش (3

 P   ،Si، پذیریواکنش( 4

  

14    13    2      1 

 شمارة

 گروه
ی

یر
پذ

ش 
کن

وا
 

14    13    2      1 

 شمارة

 گروه

ی
یر

پذ
ش 

کن
وا

 

14    13    2      1 

 شمارة

 گروه

ی
یر

پذ
ش 

کن
وا

 

14    13    2      1 

 شمارة

 گروه

ی
یر

پذ
ش 

کن
وا
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 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 است؟  نادرستهای داده شده، کدام مقایسه ی هر یک از اتمبا توجه به آرایش الکترونی آخرین زیرلایه -24 

s( شعاع اتمی: 1 p p 1 1 53 3 pپذیری: ( واکنش2   2 p p 5 4 62 2 2 

p( خصلت نافلزی: 3 p p 5 4 42 2 p( رسانایی الکتریکی: 4   3 p s 1 2 13 3 3 
 

 ی زیر به درستی انجام شده است؟ کدام مقایسه-25

B( تمایل به الکترون گرفتن: 1 A35 D( فعالیت شیمیایی: 2   52 C12 13 

F( خصلت فلزی: 3        E37 Yن: ( دمای لازم برای واکنش با هیدروژ4    20 X17 35 

 

 به سوالات زیرپاسخ دهید. ه است،ای فرض شدبا توجه به نمادهای فرضی زیر که برای جایگاه برخی عنصرهای جدول دوره -26
 

A ی : پنجمین عنصر دستهp B ی : چهاردهمین عنصر دستهp 

C ی : هفتمین عنصر دستهs Dی سوم: سومین عنصر دوره 

  

 گذارد؟ین عنصرهای بالا چند عنصر وجود دارد که در ترکیب با سایر عنصرها فقط الکترون به اشتراک میدر بآ( 

  اختلاف شعاع اتمی کدام دو عنصر از همه بیشتر است؟ب( 

  دهد؟شدیدتر واکنش می pی کدام فلز با یازدهمین عنصر دستهپ( 

 

 های داده شده درست است؟از عبارت کدام یکدهد، را نشان می ایبا توجه به جدول مقابل که بخشی از جدول دوره -27
 

17 14 1 
 گروه 

 دوره              

E D A 3 
Y X G 4 

 

 زردرنگ است و سختی و استحکام بالایی ندارد. Aی عنصر رنگ شعلهآ( 

 بیشتر است. X گازی زردرنگ در دما و فشار اتاق است که تمایل به الکترون گرفتن آن، از عنصر Eعنصر ب( 

 تر است.کم Dتواند با گاز هیدروژن واکنش دهد و رسانایی الکتریکی آن از عنصر نمیC300در دمای  Yعنصر پ( 

 دارد. سطحی صیقلی و براق Gهمانند  Dاست و  4برابر  Gبه  Dی ترین زیرلایههای بیرونینسبت شمار الکترونت(        

 

28- 

 

 

 

 

  

 دبیرستان  پسرانه   فراز دانش   
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29- 

 

 

 

 

 

 

 

30- 

 

 

 

 

 

 

 

31- 

 

 

 

 

 

 

 

 باتوجه به شکل مقابل که یک ویژگی در مقابل عدداتمی را برای هالوژن ها ی دوره دوم  -32

 تا پنجم جدول دوره ای  را نشان می دهد، عبارت های درست و نادرست را مشخص کرده و       

 علت نادرستی  عبارات را بیان کنید.      

 

 می تواند دمای لازم برای واکنش با هیدروژن باشد. Xویژگی  آ(     

 جای دارد، در واکنش های شیمیایی الکترون  ازدست می دهد.  14که در گروه   yعنصر هم دوره با  ب(     

 می تواند واکنش پذیری شیمیایی هالوژن باشد.   Xویژگی   پ(     

 در دوره چهارم برابر است   dبا تعداد الکترون ظرفیتی پنجمین عنصر دسته    E تعداد الکترون های ظرفیتی عنصر ت(     

 

 دبیرستان  پسرانه   فراز دانش   

   4دبیرستان  دخترانه  روشنگران  

 دبیرستان دخترانه ابن سینا   

گان    7دبیرستان  دخترانه   فرزان

 نمره تکلیف
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 ؟و کدام نادرست اند های زیر، درستعبارت کدام یک از « عنـاصـر واسـطه» درمورد   -1

 نادرست        درست ها وجود دارد.، در تلویزیون رنگی و برخی شیشهdی نخستین عنصر دستهآ( 

 ها، اکسیدها، اکسیدها های مولکولی همچون کربناتلب فلزهای واسطه در طبیعت به شکل ترکیباغب( 

 نادرست        ستدر                                                                                                                                               شوند.و ... یافت می     

 نادرست        درست                      یابند.گاه به آرایش الکترونی گاز نجیب دست نمیهای فلزهای واسطه، با تشکیل کاتیون، هیچاتمپ( 

 نادرست        درست           .رسداتم تمام فلزهای اصلی با از دست دادن الکترون و تشکیل کاتیون به آرایش الکترونی گاز نجیب میت(         

  نادرست        درستعنصری اصلی است.                                                                       𝐓𝐢𝟐𝟐 م  عنصری واسطه و تیتانی 𝐍𝐢𝟐𝟖 نیکل( ث

 

  و کدام نادرست اند؟ های زیر، درستکدام یک از عبارت « عنـاصـر واسـطه» درمورد  -2

 نادرست        درست                                                                    تر است.کوچکو اسکاندیم  شعاع اتمی نیکل از شعاع اتمی تیتانیم ( ج

 نادرست        درست                                   رند.جای داو پتاسیم در دوره دیگری  ی جدول تناوبی نیکل و تیتانیم، هر دو در یک دوره( چ

 نادرست        درست                                                                            جدول تناوبی جای دارند. 4و تیتانیم در گروه  10نیکل در گروه ( ح        

 الکترون دارد، متعلق به گروه ششم جدول  12ی الکترونی خود لایهاتم عنصری که در سومین ( خ       

 نادرست        درست                                                                                                                                           ای است.دوره           

 

   های زیر، درست و کدام نادرست اند؟کدام یک از عبارت « عنـاصـر واسـطه »درمورد  -3

 ی چهارم، دو عنصر وجود دارد که مجموع عدد کوانتومی اصلی و فرعیی دورهدر عنصرهای واسطه (د

 نادرست        درست   است. 4ها برابر ی آنترین زیرلایههای بیرونیالکترون     

 نادرست        درست   است. 10ای با هم یکسان و برابر ی سوم و چهارم جدول دورهی دورهواسطه شمار عنصرهای( ذ

 نادرست        درست   با هم برابر است.s4وd3یهای زیرلایهی چهارم، شمار الکترونی دورهدر چهارمین عنصر واسطه (ر

 نادرست        درست   رنگی هستند. Znو     Scترکیبات همه فلزات واسطه دوره چهارم جدول تناوبی بجز  ( ز

 نادرست        درست   برابر با عدد اتمی یک گاز نجیب است. pو  dهای اختلاف عدد اتمی نخستین عنصر دستهژ( 

 ست و کدام نادرست اند؟های زیر، درکدام یک از عبارت « عنـاصـر واسـطه» درمورد  -4

 ای با تعداد عنصرهای موجود در گروه شانزدهم تعداد عنصرهای فلزی موجود در گروه اول جدول دوره س(      

 رستناد        درست                                                                                                جدول برابر است.       

   3d یهای زیرلایههستند، شمار الکترون 28تا  21در سه مورد از عنصرهای واسطه که دارای عدد اتمی  ش(       

 نادرست        درست                                                                                              زوج است.     

 نادرست        درست                                                                         ی گروه برابر است.ی دوره با شمارهدیم، شمارهبرای عنصر اسکانص( 

 3d ی های زیرلایهی چهارم که دارای عدد اتمی زوج هستند، تعداد الکترونی دورهی عنصرهای واسطههمه ض(

 نادرست        درست                                                                                             وج است.ها عددی زآن       

nهای دارایی چهارم جدول تناوبی، شمار الکترونی دورهدر شش عنصر واسطه ط(   برابر شمار  5/1بیش از  3

nای دارایهالکترون         نادرست        درست                                                                                             است.  2

 عناصر واسطه ـ  طـلا ـ شناسایی کاتیون های آهن ـ مقایسه واکنش پذیری عناصر:3مبحث
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 است؟ به ترتیب، نیمه پر و پر شدهd3یی چهارم، زیرلایهی دورهکدام  اتم عنصرهای واسطه- 5 

 

 
 
 

ی های زیرلایهو شمار الکترون Bهای این زیرلایه در اتم عنصر دو برابر شمار الکترون Aاتم عنصر   4Sی  های زیرلایهاگر شمار الکترون -6

3d   های این زیرلایه در اتم اتم آن برابر نصف شمار الکترونB  ،باشدA  وB ی چهارم هبه ترتیب از راست به چپ، کدام دو عنصر در دور

 ای هستند؟جدول دوره

1 )Cu, Cr29 24  2 )Cu, Mn29 25       3 )Zn, Cr30 24      4 )Zn, Mn30 25 
 

Xی سوم کاتیونی چهارم جدول تناوبی قرار دارد. اگر در لایهدر دوره Xعنصر  -7 2
الکترون وجود داشته باشد، کدام گزینه درست  12، 

 است؟

 برابر است. 𝐒𝐞𝟑𝟒با عنصر Xی عنصر های موجود در آخرین لایهتعداد الکترون( 1

 است. 5/0برابر با  Xدر اتم  l = 0 م  ها بابه تعداد الکترون  l = 2  ها بانسبت تعداد الکترون( 2

 باشد.می 4شود، برابر با قرار داده می Xرای آخرین الکترونی که در اتم ب    n + lحاصل عبارت( 3

 است. 19برابر با  Xی ظرفیت عنصر های لایهمجموع عدد کوانتومی اصلی الکترون( 4

 
 

ی چهارم جدول س افزایش عدد اتمی در دورهدرپی )به ترتیب از راست به چپ( براسابه صورت پیZوD,X,Aعنصرهای -8

ی این های پیشنهاد شده دربارهرا تشکیل دهد، کدام عبارت ACl  و 𝐀𝐂𝐥𝟐با کلر دو ترکیب پایدار  Aای جای دارند. اگر دوره

 اند؟عنصرها درست
 

 الکترون دارد. گذاریها، تمایل به اشتراکاست که در واکنش با دیگر اتم 14، نافلزی از گروه  Zآ( 

 ی سوم آن از االکترون پر شده است.ای، لایه، تنها یک کاتیون پایدار تشکیل داده و اولین عنصری است که در جدول دوره Xب( 

 ، دو الکترون وجود دارد. Aی عنصر ی الکترونی اشغال شدهدر بالاترین لایهپ( 

lدارای عددهای کوانتومی Dآخرین الکترون اتم ت(  1وn   است.4

1 )1    2 )2   3 )4   4 )4 

 

 

       است. کدام گزینه  23ای برابر با ی چهارم جدول دورهاز دوره Mی ظرفیت اتم عنصر عنصر های لایهالکترون lو  nمجموع  -9

 است؟ نادرستدر مورد آن 

 باشد. 33با  تواند برابرمی Mعدد اتمی عنصر ( 1

 رسد.ی قبل از خود نمیتایی گاز نجیب دورهبه آرایش هشت +𝐌𝟑  کاتیون( 2

 ای باشد.جدول دوره 5تواند عنصری واسطه از گروه می Mعنصر ( 3

lالکترون با 8تواند حداکثر دارای می Mاتم عنصر ( 4       0 الکترون با 13وl 1.باشد 
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 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
  

 10- در مورد » طــلا « کدام عبارت ها درست و کدام نا درست اند.

 نادرست        درست    شود.در طبیعت فقط به شکل عنصری و فلزی خود یافت می( آ

 رستناد        درست    شود.به دلیل جذب بالای پرتوهای خورشیدی از آن در کلاه فضانوردی استفاده می( ب

 نادرست        درست    های صنعتی آثار زیانبار زیستمقدار آن در معادن طلا بسیار کم است به طوری که برخلاف دیگر فعالیت( پ

  گذارد.محیطی بر جای نمی    

استفاده های الکترونیکیکند که از آن در قطعهدر شرایط دمایی گوناگون، رسانایی الکتریکی خود را حفظ می (ت           

نادرست        درست                                                                                                                                                                                   شود.می               

 نادرست        درست           دهد.خوار است که بیشترین عناصر شیمیایی واکنش نمیچکش طلا فلزی زردرنگ، سخت و( ث

 

 کدام عبارت ها درست و کدام نا درست اند. «طــلا  »در مورد  -11

 نادرست        درست    شود.به دلیل واکنش با برخی گازهای موجود در هواکره، از طلا در ساخت جواهرات استفاده می( ح

 نادرست        درست    یابد.رسانایی الکتریکی بالایی دارد که در دماهای بالا، کاهش می( ج

نادرست        درست                                .ای با مساحت چند متر مربع تبدیل کردتوان به صفحهکاری میچند گرم از آن را با چکش (چ          

نادرست        درست                                                                    لزها تنها طلا به شکل آزاد در طبیعت یافت می شود.در میان فخ(           

نادرست        درست                                        شود.لای خاک یافت میهای زرد لابهها یا رگهدر میان فلزها، تنها طلا به شکل کلوخهد(             

 

 12-در رابطه با » شناسایی کاتیون های آهن« ،کدام یک از عبارات درست و کدام یک نادرست می باشند.

 

محلول آهن  آ(        III .نادرست        درست                                                                                                کلرید زردرنگ است 

ی واکنش محلول آهنی موازنه شدهدر معادلهب(  IIکلرید با سدیم هیدروکسید، مجموع ضرایب مواد 

 نادرست        درست                                                                                                                        است. 6کننده برابر شرکت           

 ای رنگ است، با همین نسبت قهوه -نسبت شمار کاتیون به آنیون در هیدروکسیدی از آهن که قرمزپ( 

 نادرست        درست                                                                                                           باشد.در استرانسیم کلرید برابر می            

در رسوبی از هیدروکسید آهن که سبزرنگ است آرایش الکترونی کاتیون به صورتت(  Ar d518 3  

 نادرست        درست                                                                                                                                                   باشد.می           

 ، HClبا اضافه کردن چند قطره سدیم هیدروکسید به محلول حاصل از واکنش زنگ آهن باث(  

Feهای شود که به دلیل یونتشکیل  میای رنگ قهوه -رسوب قرمز         2.نادرست        درست                                            است 

آهنج(          II کلرید برخلاف آهن III .نادرست        درست                                                                      کلرید در آب نامحلول است 

 ، یک ترکیب یونی است که NaOHوFeCl3هایی محلول در آب حاصل از واکنش محلولفراوردهچ( 

 نادرست        درست                                سکاندیم کربنات برابر است.نسبت شمار کاتیون به آنیون در آن با همین نسبت در ا           

 مول از یکی از کلریدهای آهن با مقدار کافی محلول سدیم هیدروکسید که 1/0از واکنش  ح(       

 نادرست        درست                                                                    شود.گرم رسوب تولید می 9کند، ای سبزرنگ تولید میماده           
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ا توجه به دو واکنش زنگ آهن با هیدروکلریک اسید و محلول حاصل از این واکنش با سدیم هیدروکسید، چند مورد از موارد زیر ب -13

 .(باشدمی 26عدد اتمی عنصر آهن )درست است؟ 

Mnی کاتیون محصول واکنش اول با یونهای موجود در زیرلایهتعداد الکترون - 2
 برابر است.  25

 است. 25/1نسبت مجموع ضرایب استوکیومتری محصولات در واکنش اول به مواد اولیه در واکنش دوم برابر  -

 شود.ای رنگ تولید میقهوه -ب قرمزدر اثر مخلوط کردن محلول حاصل در ظرف واکنش اول با سدیم هیدروکسید، رسو -

 شود.مول رسوب تولید می 1مول سدیم هیدروکسید،  1در واکنش دوم در اثر واکنش  -

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 اند؟ویا نادرست کدام مورد از مطالب زیر، درست «مقایسه واکنش پذیری عناصر » با توجه به -14
 

 نادرست        درست                                                            فلزی بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است.پذیری معمولاً هرچه واکنشآ( 

 نادرست        درست                                                     پذیری هر عنصر، به معنای تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است.واکنشب( 

 نادرست        درست                                         ها بیشتر است.دهندهها از واکنشپذیری فراورده، واکنش  Na(s) با FeO(s)  در واکنشپ( 

 نادرست        درست                                      ها بیشتر است.ها از فراوردهدهندهپذیری واکنش، واکنش  C(s) با   𝐍𝐚𝟐𝐎(𝐬) در واکنشت( 

 نادرست        درست                                                                                  تر است.هرچه پایداری فلزی بیشتر باشد، استخراج آن آسانث( 

 نادرست        درست ها بیشتر است.دهندهها از واکنشپذیری فراوردهشوند، واکنشام میهای شیمیایی که به طور طبیعی انجدر واکنشج( 

 نادرست        درست                   هایش ناپایدارتر از خودش است.تر باشد، میل بیشتری به ایجاد ترکیب دارد و ترکیبهر چه فلزی فعالچ( 

 نادرست        درست       پذیری پتاسیم از رو واکنشل آن برای به دست آوردن الکترون است، از اینپذیری هر فلز به معنای تمایواکنشح( 

 بیشتر است. سدیم

 

 توان( واکنش انجام شود، می2( و )1با توجه به شکل مقابل، اگر در هر دو ظرف ) -15

 بوده و فلز نتیجه گرفت که شرایط برای استخراج فلز .................... دشوارتر  

  دهد.تری واکنش می.................... در هوای مربوط با سرعت کم

 

 

 ؟چرا؟نیستپذیر است و کدام  کدام واکنش زیر به طور طبیعی انجام -16

 

 

a) 𝐌𝐠  +   𝐓𝐢𝐂𝐥𝟒
                
→       𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐 +   𝐓𝐢 

 
b) 𝟐𝐀𝐠 𝐍𝐎𝟑 + 𝐅𝐞  

                  
→     𝐅𝐞(𝐍𝐎𝟑)𝟐   + 𝟐𝐀𝐠  

 

c) 𝐙𝐧 𝐒𝐎𝟒  + 𝐂𝐮  
                    
→       

 

d) 𝐅𝐞𝐂𝐥𝟑   + 𝟑𝐍𝐚 
              
→     

 

e) 𝐅𝐞𝟐𝐎𝟑    + 𝐂  
             
→    

 

f) 𝐂𝐮𝟐+   +   𝐀𝐠 
          
→   



 
 

 

 

20 
 

    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 های داده شده درست است؟ناپذیر باشد، چه تعداد از عبارت( انجام2ر و واکنش )پذی( انجام1های زیر، اگر واکنش )با توجه به واکنش -17 

 

1)        FeO s Na s Na O s Fe s


  22  2)     FeO s Cu s


   انجام ناپذیر

تر است.تمایل آهن برای تبدیل شدن به کاتیون، از مس بیشتر اما از سدیم کمآ(   

دهد.آهن و مس واکنش می تر ازدر هوای مرطوب، سدیم سریع ب(  

تر است.داری فلزهای مس و آهن نسبت به سدیم آسانتأمین شرایط نگهپ(   

پذیر است.هایی از فلز مس در طبیعت امکانهمانند فلز سدیم، وجود نمونه ت(  

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

را به محلول Xاگر فلز  -18 M NO3 2
 باشد؟کنش نجام شود، چند مورد از مطالب زیر صحیح میاضافه کنیم و وا 

 بیشتر است. Xبرای تبدیل شدن به کاتیون نسبت به اتم  Mدر شرایط یکسان تمایل اتم آ( 

 است. Mدشوارتر از فلز  Xداری فلز استخراج و نگهب( 

 دهد.تر واکنش می، در هوای مرطوب سریع Mنسبت به فلز  Xفلز پ( 

 توانند پتاسیم و آهن باشند.به ترتیب می Mو  Xفلزهای ت( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -19

Feیونآ(  2 های زنگ آهن است.یکی از سازنده 

واکنش فلز مس با آهنب(  IIناپذیر است.اکسید، انجام 

 آمده از واکنش هیدروکلریک اسید با فلز آهن و زنگ آهن، یکسان است.نمک به دست پ( 

مول آهن 05/0از واکنش ت(  III ،شود.گرم رسوب تشکیل می 35/5کلرید با سدیم هیدروکسید کافی 

ی واکنش موازنه شود.()معادله         FeCl aq NaOH aq Fe OH s NaCl aq  3 3 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 همواره درست است؟ DوC,B,Aی فلزاتهای زیر، چند مورد از مطالب داده شده دربارهبا توجه به واکنش  -20

Bدر واکنش یون آ( 2 باDشودواکنش انجام نمی                                                 شود. رسوب تشکیل می   I)B aq C s  2 

  داری کرد.نگه Bتوان در ظرفی از جنس فلز را می Aمحلول سولفات ب( 

       II)A s B aq B s A aq   2 2 

  توانند به ترتیب روی، آهن، مس و طلا باشند.عناصر و میپ( 

شودواکنش انجام نمی                III)D s A aq 2 

 تر است.از سایر فلزات آسان Cدشوارتر و برای فلز  Aداری و استخراج فلز تأمین شرایط نگهت( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
  

21- 

 

 

 

 

 

22- 

 

 

 

 

 

 

23- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   4لامه حلیع  دبیرستان  پسرانه   

 دبیرستان  پسرانه   فراز دانش   

   4دبیرستان  دخترانه  روشنگران  

   4دبیرستان  پسرانه   علامه حلی 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
  

25-  

 

 

 

 

 

26- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28- 

 

 

 

 

 

 

  

  

   4وشنگران ر دبیرستان  دخترانه  

 2تان دخترانه دانشور منطقهدبیرس  

 دبیرستان  دخترانه آفتاب  

  2دبیرستان دخترانه ابن سینا منطقه  

 نمره تکلیف
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 

 1- 

 

 

 

 

 

 جواب:

2- 

 

 

 

 

 

 جواب:

3- 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

4- 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

5- 

 

 

 

 

 

 

 

 

سخپاتناوبی همراه با  مجموعه سولات منتخب جدول 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 

6- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

7- 

 

 

 

8- 

 

 

 جواب:

9- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

10- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 جواب:
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 

  

11- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

12- 

 

 

 

 

 

13- 

 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

14- 

 

 

 

 

 اب:جو

15- 

 

 

 

 

 

 

 

 جواب:
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
   

-16 جواب:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

:جواب  17-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

:جواب  18-  

 

 

 

 

 

 
 

-19 جواب:  
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 

  

-20 جواب:  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

21-  

 

 
 

-22 جواب:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

-23 جواب:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عنصر 3آ(   

 

 

 

عنصر2عنصر  پ( 2ب(   

 

 

24-  
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
   

 

 

 
 

−
𝟒

𝟑
 

 

 

 

 
 

 

 

  

 1402تا  1400تست های کنکور تجربی و ریاضی سال  ؛4مبحث 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
   

 4نمره تکلیف مبحث
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
   

 حل:

 

1-  

 

 

 

 

 

 
 

 حل:
 

2-  

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

3-  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

4-  

 

 

 

 

 حل:

 

5-  

 

 

 

 

 

 حل:

 

6-  

 

 

 

 

 

 ریکشو  نمونه مسائل استوکیومتری منتخب
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 

 حل:

 

 

 

 

 
 

7-  

 

 

 

 

 
 

 حل:

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

8-  

 حل:

 

9-  

 

 

 
 

 حل:

 

 

 

 

10-  

 حل:

 

 

 

11-  

 حل:

 

 

 

 

 

12-  
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 

 حل:

 

 

 

13-  

 حل:

 

 

 

 

 

14-  

 

 

 
 

 حل:

 

15-  

 

 

 

 

 

 
 

 حل:

 

 

 

 

 

 

16-  

 

 

 

 حل:

 

 

 

17-  

 

 
 

 

 

 

 

 حل:

18-  
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
  

 

 

  عبارت نادرست را اصلاح کنید. است؟ و کدام نادرست کدام عبارت زیر، درست -1

 شود.آهن استفاده میی مذاب تولید شده در واکنش ترمیت برای برش خطوط راهاز فراورده( آ

 شود.های فولاد جهان، برای استخراج آهن از کربن استفاده میی شرکتهمانند همه در فولاد مبارکه( ب

 ای است.ترین گاز گلخانهگاز تولید شده که در واکنش استخراج مس خام در مس سرچشمه، مهم( پ

 صرفه نیست.بهها توسط گیاهان، مقروناستخراج فلزهای مس و نیکل به کمک پالایش آن( ت

 های خورشیدی است.ی سلولی اصلی سازندهسیم، مادهاکسید سیلیث( 

واکنش کلی انجام شده در مجتمع فولاد مبارکه به صورتج(        Fe O s C s Fe s CO g  2 3 3 2  است. 3

ترین سنگ معدن در مس سرچشمه دارای مسمهمچ(  Iسولفید Cu S2 .است 

 چگال و مقاوم در برابر خوردگی است.کم، کمتیتانیم فلزی مح ح(

 به دست آورد.O2وSiCتوان آن را از واکنشهای خورشیدی است که میی سلولسیلیسیم عنصر اصلی سازنده (خ

ی تیتانیم از واکنش تیتانیمدر صنعت برای تهی( د IIشود.لرید با فلز منیزیم استفاده میک 

Cuسنگ معدن مس در مس سرچشمه،( ذ S2مس( II.سولفید( است 

 است. 9ی استخراج آهن با استفاده از کربن مونوکسید، مجموع ضرایب استوکیومتری مواد برابر ی واکنش موازنه شدهدر معادله( ر

 ولید شده در واکنش تررمیت به حالت مذاب است.آهن ت( ز

 

2-   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-  

 

 

 

 

 
  

  

 استـو کیـومتـری :5مبحث

 دبیرستان  دخترانه   پرفسور حسابی 

 دبیرستان  پسرانه   دکتر حسابی 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 4- 

 

 

 

 

 

5- 

 

 

 

 

 

 

6- 

 

 

 

 

 

 

 

7- 

 

 

 

 

 

 

 

8- 

 

 

 

 

 

 

 

 دبیرستان  دخترانه ابن سینا  

 دبیرستان  دخترانه ابن سینا  

 دبیرستان  پسرانه   دکتر حسابی  

 دبیرستان  آیین علوی شهریار 

 دبیرستان  آیین علوی شهریار 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 9- 

 

 

 

 

 

 

 

 

10- 

 

 

 

 

 

 

 

11- 

 

 

 

 

 

 

 

 

12- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 4شنگران  دخترانه رو دبیرستان  

 دبیرستان  پسرانه  سرای دانش 

 دبیرستان  پسرانه  سرای دانش 

 دبیرستان  دخترانه  سرای دانش 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
  

13- 

 

 

 

 

 

گرم گاز هیدروژن ایجاد می شود درصد خلوص  75/0و  اسید واکنش می دهد  گرم آهن ناخالص با هیدرو کلریک  140ب( 

  را در نمونه حساب کنید.

 

 

 

 

 

14-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑(𝒈)                           ی ناخالص آلومینیم ی چند گرم نمونهبه تقریب بر اثر تجزیه -15 + 𝟑𝑺𝑶𝟑(𝒈) 𝑨𝒍𝟐(𝑺𝑶𝟒)𝟑(𝒔)  
          
→   

 درصد مطابق  80ی د و بازدهـدرص 90ات با خلوص ـسولف           

 لیتر گاز گوگرد تری 4ی واکنش زیر، ی موازنه شدهمعادله          

/چگالیاکسید با           g.L11  شود؟ تولید می 6

         (𝒈

𝒎𝒐𝒍
 80   =𝑺𝑶𝟑  𝑨𝒍𝟐(𝑺𝑶𝟒)𝟑 = 342 ,) 

 

 

 

 

  

گان   شهریار   دبیرستان      فرزان

گان      7دبیرستان  دخترانه    فرزان

 . پیشنهاد می کنیم که این تیپ سوالات  فقط  به روش تستی حل بشود دار مسائل نکته 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 𝐇𝟐(𝐠)                              𝐅𝐞𝐂𝐥𝟐  Fe(s) +  HCl(aq) +(aq) درصد خالص با مقدار  80گرم فلز آهن  7از واکنش کامل  -16 

          
→   

  چگالیکافی محلول هیدروکلریک اسید، در شرایطی که         

/ابرگاز هیدروژن بر       g.L10  است، چند لیتر از این گاز 08

 Fe = 56 ,  H = 1       آید؟ به دست می        
𝒈
𝒎𝒐𝒍⁄ 

.( معادله موازنه شود)         

 

 

 

𝟐𝐂(𝐬)           سنگ ناخالص در واکنش زیر مصرف شود،گرم زغال 400اگر مقدار  -17 + 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐠)  
  
→  𝐂𝐇𝟒(𝐠)  + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)                

 شرایط استانداردشود که در ی گازی آزاد میمقداری فراورده       

  سنگ، تقریباًچندلیتر حجم دارد. درصد خلوص این نمونه زغال160    

                                                             .(کنندها در واکنش شرکت نمیناخالصیاست؟)        

 
 

  

+   C500                                      )g(  𝐎𝟐گرم پتاسیم نیترات در دمای  بالاتر از 2/20اگر  -81
         
→  𝐊𝟐𝐎(𝐬) + 𝐍𝟐(𝐠)  𝐊𝐍𝐎𝟑(𝐬) 

 درصد در ظرفی تجزیه شود، 50به میزان       

 ؟در ظرف واکنش،چند گرم است ماندهجرم جامد باقی    

)   N = 14,  O = 16  , K = 39 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏  ) 

 

  

 

 

      گرم سدیم هیدروژن کربنات خالص در 63ی از تجزیه -19

                                           
𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑(𝐬)

        
→ 𝑵𝒂𝟐𝐂𝐎𝟑(𝐬) + 𝑪𝑶𝟐(𝒈) + 𝑯𝟐𝑶(𝒈)   

 آن تجزیه شده باشد، به تقریب چند  %80گرما، در صورتی که  

 آید؟ ، به دست میی جامدفراوردهگرم  

(C = 12, Na = 23 , O = 16 , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏  ) 
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
گرم ازیک نمونه مس 8اگر  -20  II اکسید ناخالص در                                     O(g) 𝐂𝐮𝐎(𝐬) + 𝐇𝟐(𝐠) 

               
→    𝐂𝐮(𝐬) +  𝐇𝟐 

 گرم 2/1واکنش کامل با گاز هیدروژن در گرما،         

 پیدا کند، درصد خلوص این کاهش جرم       

 اکسید در این نمونه، کدام است؟         

 ( Cu = 64  ,  O =  16دهد ووژن واکنش نمیناخالصی با هیدر)      

 

  

 

/اگر گاز حاصل از سوزاندن -21 g5 𝐂𝟐𝑯𝟐 ،                                         𝑪𝟐𝑯𝟐(𝐠)اتین 2 + 𝐎𝟐(𝐠)
        
→ 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝑯𝟐𝑶(𝒈) 

𝑪𝒂𝑶(𝒔) (s)                                                گرمد کافی وارد شود، چند در محلول کلسیم اکسی        + 𝑪𝑶𝟐(𝒈)  
               
→     𝑪𝒂𝑪𝑶𝟑 

 در صورتی که) آید؟ کلسیم کربنات به دست می       

  )درصد باشد 90بازده درصدی واکنش دوم برابر        

 

 

 

 

𝐂𝑯𝟒(𝐠)                  درصد خالص در واکنش 50گرم متان  12در اثر مصرف  -22 + 𝟐𝐎𝟐(𝐠)
        
→ 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒈) 

𝐅𝒆𝟐𝑶𝟑 (𝐬)                                             ؟آیدن به دست میـد گرم آهـص آن، چنـتن ناقـسوخ  +   𝑪𝑶(𝒈)
           
→   𝑭𝒆(𝐬) + 𝑪𝑶𝟐(𝐠) 

  75و  80به ترتیب  ( II)  و ( I)  هایبازده درصدی واکنش)

 از واکنش    به   ( II)   لازم در واکنش CO  درصد است و

   (I  دست می)(ها موازنه شوندمعادله) .(آید. 

 

 

 

 

 

 

 𝑪𝒂𝑪𝑶𝟑(𝒔) (g)                                    های برابر از کلسیم کربنات ناخالص و منیزیم کربناتاگر جرم -23
               
→    𝑪𝒂𝑶(𝒔)  +   𝑪𝑶𝟐 

 𝑴𝒈𝑪𝑶𝟑(𝒔)            (g)                           های برابر از گازی گرمایی کامل، حجمناخالص بر اثر تجزیه       
               
→    𝑴𝒈𝑶(𝒔)  +   𝑪𝑶𝟐 

 اکسید در شرایط یکسان )از نظر دما و فشار( آزاد کنند، دیکربن      

 نسبت درصد خلوص کلسیم کربنات به درصد خلوص منیزیم کربنات،      

 (  C = 12, Ca = 40 , Mg = 24 ,  O = 16 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏)    .کدام است    
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 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 ایط استاندارد()در شراگر مخلوطی از گازهای هیدروژن  متان  -24 

 اکسید            دیلیتر گاز کربن 6/5طور کامل بسوزد و مقدار به          

 گرم آب تولید کنند، چند  25/11)در شرایط استاندارد( و           

 دهد؟ان تشکیل میـمی این مخلوط را گاز متـحج درصد           

          (C = 12,  O = 16 , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏  ) 

 

 

 

Mn𝑶𝟐 (𝒔)نه             گرم از یک نمو 50گاز آزاد شده از واکنش کامل  -25 + 𝐇𝐂𝐥(𝒂𝒒)
    
→   𝐌𝐧𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) + 𝑪𝒍𝟐(𝐠) + 𝑯𝟐𝐎(𝐥)    

𝐂𝒍𝟐(𝒈)  (l)                                         توانداکسید با هیدروکلریک اسید میناخالص منگنز دی           +  𝑲𝑩𝒓 (𝒂𝒒)    
               
→    𝑲𝑪𝒍(𝒂𝒒) +   𝑩𝒓𝟐 

 مولار پتاسیم برمید واکنش دهد.  2لیتر محلول میلی 250با        

 کسید در این نمونه کدام است و ادرصد خلوص منگنز دی       

 ده است؟ مصرف شHCl(aq) این فرایند، چند مول در       

 ( Mn = 55  O = 16،دهد)ناخالصی با اسید واکنش نمی

 .(ها موازنه شودی واکنشمعادله)       

 

 

 

 

 

𝑯𝑵𝑶𝟑 (𝐚𝐪)                        گرم630های زیر، اگر ی واکنشبرپایه -26 + 𝐂𝐮(𝒔)
    
→   𝐂𝐮(𝐍𝑶𝟑)𝟐(𝐚𝐪) + 𝑵𝑶𝟐(𝐠) + 𝑯𝟐𝐎(𝐥) 

𝑵𝑶𝟐(𝒈)،                                      درصد با فلز مس واکنش دهد 80با خلوص  نیتریک اسید     +  𝑶𝟐(𝒈)    
               
→    𝑵𝑶(𝒈) +   𝑶𝟑  

 شود و گاز اوزونینیترات تشکیل می (II)مس  چند مول      

 شده در این فرایند با گازتولید   𝐍𝐎𝟐 که از واکنش گاز     

 ، چند لیتر حجم STPآید، در شرایط اکسیژن به دست می   

 (  N = 14,  O = 16  , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏    )    دارد؟    

 

 

 

 

𝐅𝐞𝑪𝒍𝟑 (𝐚𝐪)                لیترمیلی 100گرم از یک نمونه سنگ معدن آهن در 20   - 27 +  𝐍𝐚𝑶𝑯(𝐚𝐪)
       
→ 𝐅𝐞(𝐎𝐇)𝟑(𝐬) + 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝐚𝐪) 

𝐅𝒆𝟐𝑶𝟑 (𝐬)                    آن به  +𝐅𝐞𝟑  هایمحلول اسیدی انداخته شده است تا یوناز        +   𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)
           
→     𝐅𝐞𝐂𝐥𝟑(𝐚𝐪) + 𝑯𝟐𝐎(𝐥) 

 NaOH(s)مقدار زیادی صورت محلول درآیند. اگر با افزودن       

 هیدروکسید به (III)گرم از  رسوب آهن 35/5به این محلول،        

 دست آید، درصد جرمی آهن در این نمونه سنگ معدن، کدام        

 ( C = 12 , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏) .( ها موازنه شودی واکنشمعادله) است؟      
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
/اسید با غلظت لیتر محلول هیدروکلریک چند میلی -28  mol.L10 15 ،        𝐅𝐞 +   𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)

          
→     𝐅𝐞𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) +  𝐇𝟐(𝐠)     

 درصد لازم است؟  96گرم آهن با خلوص  75/1برای واکنش کامل با 

Fe = 56 𝒈دهد وناخالصی با اسید واکنش نمی) 𝒎𝒐𝒍⁄ ) (معادله موازنه شود). 

                                                                                

 

 

 

 

 

𝐂𝑯𝟒(𝐠)امل                                تولید شده از سوختن ک       𝐂𝐎𝟐حجم STPدر شرایط  -29 + 𝟐𝐎𝟐(𝐠)
        
→ 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒈)  

𝐂𝟑𝐇𝟖(𝐠)                                       یکسانی از متان و پروپان با هم برابر است. نسبت  ایهجرم   + 𝟓𝐎𝟐(𝐠)
        
→ 𝟑𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝟒𝐇𝟐𝐎(𝐠)       

 متان به درصد خلوص پروپان به تقریب کدام است؟درصد خلوص    
C = 12 , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏     

 

 

 

 

 

 

 

𝐂𝟐𝐇𝟐(𝐠)                    را با مقدار %80گرم فلز روی با خلوص  25/16اگر در آزمایشی  -30 + 𝟐𝐇𝟐(𝐠)
               
→    𝐂𝟐𝐇𝟔(𝐠) 

 حاصل را   𝑯𝟐 کافی هیدروکلریک اسید واکنش دهیم و سپس گاز         

 یگری مطابق واکنش زیر با اتین ترکیب کرده و بهدر آزمایش د          

 آید؟ اتان تبدیل کنیم، چند گرم گاز اتان در پایان به دست می         

                                                                (Zn =  65 , C = 12 , H = 1)  درصد است.( 60)بازده واکنش دوم        

 

 

 

 g( 𝑪𝒂𝑪𝑶𝟑(𝒔)(                                                کلسیم کربنات ناخالص، g50یان واکنش تجزیهدر پا -31
               
→    𝑪𝒂𝑶(𝒔)  +   𝑪𝑶𝟐              

  کاهشg39در ظرف به د موجودـرم مواد جامجـ      

 یابد، درصد خلوص این نمونه کلسیم کربنات کدام است؟ می       

 .(مانندها به صورت جامد در ظرف باقی میناخالصی)        

         ( C = 12, Ca = 40 , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏  )                                                    
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    پایه یازدهم   
 

 

 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
CO  + 3𝐇𝟐 𝐂𝐇𝟒(𝐠)   (g)                                 آید.ای زیر از گاز طبیعی به دست میرحلهمتانول طی فرایند دو م -32  +  𝐇𝟐𝐎  

         
→   

𝑪𝑶(𝒈)     شود،                         حاصل از واکنش اول در واکنش دوم مصرف COدرصد گاز  60اگر        + 𝟐𝑯𝟐(𝒈)  →  𝑪𝑯𝟑𝑶𝑯( 𝒍 )   

 ند چند گرم ـفاده شود، در پایان فرایـگرم گاز متان است 48در صورتی که       

 شرایط در  𝐇𝟐 چگالی گازد؟ )ـآیبه دست می𝐇𝟐  ر گاز ـول و چند لیتـمتان       

 (  C = 12 , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏)              .گرم بر لیتر است 08/0آزمایش برابر  

 

 

 

 

𝟐𝑪𝟐𝑯𝟐(𝐠)                               حاصل از سوختن مقداری گاز اتین وارد CO2اگر گاز -33 + 𝟓𝐎𝟐(𝐠)
        
→ 𝟒𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒈) 

𝑪𝒂𝑶(𝒔)                                     شود.  د میـسیم کربنات تولیـگرم کل 10یم کافی شود، ـلول کلسـمح         + 𝑪𝑶𝟐(𝒈)  
               
→     𝑪𝒂𝑪𝑶𝟑(𝒔) 

 درصد مورد نیاز است؟  65در این فرایند چند گرم گاز اتین با خلوص         

       ( C = 12, Ca = 40 , H = 1 : 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏 ) 

 

 

 

𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑(𝐬)        مخلوط سدیم کربنات و سدیم هیدروژنگرم  5مقدار -34
        
→ 𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) 

𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑   
            
→   𝐍𝐚𝟐𝐎+ 𝐂𝐎𝟐         

 طور کامل تجزیه شوند، درایم تا بهکربنات را گرما داده        

 د ـگرم آب تولید شده است.درص 18/0پایان واکنش          

  لوط اولیه چقدر است؟ـنات در مخـی سدیم کربـجرم       

 

 

   
 

𝟐𝑵𝒂𝑵𝟑                               دیم آزیدـقداری سـی مجزیهـل از تـدیم حاصـس -35
           
→   𝟐𝑵𝒂 + 𝟑𝑵𝟐 

𝟏  نش سدیم  ـیجه واکـم. در نتـدهیمینش ـرا با آب واک       

𝟐
𝑯𝟐 NaOH + Na + 𝑯𝟐 𝑶 

      
→  

NaOH  + HCl لیتر محلولمیلی 5/36با آب، محلول به دست آمده با    
          
→  𝑵𝒂𝑪𝒍 + 𝑯𝟐𝑶                                           

      HCl  لیتر گرم بر میلی 2/1و چگالی  10با درصد جرمی 

 دهد. وزن سدیم آزید اولیه چندطور کامل واکنش میبه     

 گرم بوده است؟      

  
 5نمره تکلیف مبحث 
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 6نمره تکلیف مبحث 
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  رست و کدام نادرست می باشد؟از بین عبارت های داده شده درمورد نفت خام، کدام عبارت د -1

 نادرست        درست                                                                              نامند.های فسیلی است که آن را طلای سیاه مییکی از سوختآ( 

 نادرست        درست شود.یده میای متمایل به سبز، از دل زمین بیرون کشبه شکل مایع غلیظ سیاه یا قهوهب( 

 نادرست        درست  ونقل شهری و ساخت داروهای تازه با کشف آن میسر شد.حل مشکلات حملپ( 

 نادرست        درست ی مواد و کالاهای گوناگون.در دنیای کنونی, دو نقش اساسی دارد، یکی منبع تأمین انرژی و دیگری تهیهت(         

 

 عبارت های داده شده درمورد نفت خام، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد؟ از بین -2

 نادرست        درست  شود.های گوناگون مصرف میمیلیون بشکه نفت خام در دنیا به شکل 80روزانه بیش از ( ث        

 نادرست        درست شود.سوخت در وسایل نقلیه استفاده میشود، به عنوان های نفت بیرون کشیده میحدود نیمی از نفتی که از چاهج( 

 نادرست        درست    رود.تر از ده درصد از نفت خام مصرفی در دنیا، برای تأمین گرما و انرژی الکتریکی مورد نیاز انسان به کار میکمچ( 

 نادرست        درست                          ایشی و مواد منفجره استفاده کرد.ها، مواد آرها، شویندهتوان برای تولید الیاف و پارچهاز نفت میح( 

 

 از بین عبارت های داده شده درمورد کربن، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد؟  -3

 نادرست        درست ی چهارم جدول قرار دارد.الکترون ظرفیتی است و در خانه 4کربن دارای  آ(

 نادرست        درست کند.ای متمایز میفردی دارد که آن را از دیگر عنصرهای جدول دورهتم آن رفتارهای منحصربهاب( 

 گانه و یک پیوند سه، یک پیوندتواند دو پیوند یگانه و یک پیوند دوگانه تایی میاتم آن برای رسیدن به آرایش هشتپ( 

 ستنادر        درست دوگانه تشکیل دهد.    

 نادرست        درست است. 16ی ظرفیت اتم آن برابر با های لایهمجموع عددهای کوانتومی اصلی و فرعی الکترون ت(        

 

 از بین عبارت های داده شده درمورد خواص آلکان ها، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد؟ -4

 و هر اتم کربن با چهار پیوند یگانه به چهار اتم کربن دیگر متصلروند های سیر شده به شمار میجزء هیدروکربنآ (  

 نادرست        درست است.     

 نادرست        درست دهد.ی گاز شهری را تشکیل میاتم است و بخش عمده 4نخستین عضو آن دارای ب( 

 نادرست        درست باشند.های خود میمیان مولکولاین مواد به دلیل داشتن اتم هیدروژن، قادر به تشکیل پیوند هیدروژنی پ( 

 نادرست        درست یابد.های هیدروژن به کربن کاهش میزنجیر، نسبت به شمار اتمهای راستی جوش در آلکانبا افزایش نقطهث(         

 نادرست        درست ختار خود است.پیوند اشتراکی در سا 8اتم و در نتیجه  8ها دارای ی آلکاندومین عضو خانوادهج( 

 

  از بین عبارت های داده شده درمورد خواص آلکان ها، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد؟ -5

 نادرست        درست  کند.ها، هر اتم کربن حداکثر با سه اتم هیدروژن پیوند اشتراکی برقرار میدر ساختار آلکانچ( 

 نادرست        درست شود.پیوند اشتراکی است، به عنوان سوخت فندک استفاده می 10نجیری که دارای از آلکان راست زح( 

   2های هیدروژن هشتمین عضو این خانواده، برابر ها با شمار اتمی آلکانهای پنجمین عضو خانوادهتفاوت شمار اتمخ( 

 نادرست        درست است.    

 نادرست        درست .شودهای چربی استفاده میاظت از بافتها برای حفاز آلکان(  د

 

 نفت خام ـ مقایسه خواص فیزیکی آلکان ها شیـمی آلـی :  7مبـحث 
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 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 از بین عبارت های داده شده درمورد خواص آلکان ها، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد؟ -6 

  پیوند اشتراکی در ساختار خود است، متفاوت  13در دمای اتاق، حالت فیزیکی پنجمین آلکان با آلکانی که دارای ( ذ

 نادرست        درست باشد.می    

 نادرست        درست تر است.ی جوش دو آلکان سنگینتر، بیشتر از تفاوت نقطهی جوش بین دو آلکان سبکتفاوت نقطه( ر

 نادرست        درست دهد.گرانروی، تمایل یک مایع برای جاری شدن را نشان می( ز

 نادرست        درست اتم کربن دیگر متصل است. 4کربنی وجود دارد که به  دار، اتمهای شاخهدر تمام آلکان ژ( 

 نادرست        درست                                باشد.گرم بر مول می 142است،  2/2در آن برابر  Cبه  Hهای جرم مولی آلکانی که نسبت اتم س(

 

 ا، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد؟از بین عبارت های داده شده درمورد خواص آلکان ه -7

 نادرست        درست شود.ها میتر آنهای مایع باعث خوردگی سریعقرار دادن فلزها در آلکان ش(      

 ها و بدن، تأثیر ها بر ششرو استنشاق آنهای شیمیایی ندارند، از اینبرای انجام واکنش زیادی هاتمایل الکان ص(

 نادرست        درست چندانی ندارد         

 نادرست        درست اند.تشکیل شده Hو  Cهای ی نفت خام، رفتار مشابهی دارند، زیرا تنها از اتمهای سازندهتمام هیدورکربنض( 

 هشهای کربن، کای جوش، با افزایش شمار اتمزنجیر، فرّار بودن و گرانروی برخلاف نقطههای راستدر الکانط( 

 نادرست        درست یابد.می     

 اتم هیدروژن،  18های کربن موجود در فرمول تقریبی وازلین با شمار پیوندهای اشتراکی آلکانی با شمار اتمظ( 

 نادرست        درست برابر است.    

 

8- 

 

 

 

 

 

 

 

  به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.  -9

 

 

 

 

 

  ا کنید.ترکیب مناسب را پید -10

 

 

 

 

 دانشور دبیرستان  دخترانه     

 دانشور دبیرستان  دخترانه     

  ابن سینادبیرستان  دخترانه     



 
 

 

 

55 
 

    پایه یازدهم   
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  باذکر دلیل مقایسه کنید. -11 

 

 

 

  

12- 

 

 

 

 و به سوالات زیر پاسخ دهید.دو هیدرو کربن زیر را در نظر گرفته  -13

  

 چرا؟کدام هیدروکربن سریعتر از ظرف خارج می شود؟آ(       

 

 چرا؟کدام هیدروکربن دمای جوش بالاتری دارد؟ب(       

 

 ؟ چرا؟ربن می تواند سمی باشد و واکنش پذیری بالایی داردکدام هیدروکپ(        

 

 

14- 

 

 

 

15-  

 

 

 

 

 

16- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بن سینا ا دخترانه     دبیرستان 

  11نشانه منطقهدبیرستان  دخترانه   

  2دانشور منطقه دبیرستان  دخترانه   

  5منطقه موحد دبیرستان  پسرانه   

  دبیرستان    آئین علوی   شهریار 

  4دبیرستان  دخترانه روشنگران منطقه 
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 17-   

 

 

 

 

 

 

 

 

18- 

 

 

 

 

 

 

19-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 20- 

 

 

 

 

 

 فرمول نقطه ـ خط نفتالن را رسم کنید.آ(   -21

 

 تفاوت جرم مولی نفتالن و بنزن را به دست آورید؟ب(            

 

 تعداد پیوند کووالانسی در بنزن و نفتالن را تعیین کنید.پ(            

 

   .نسبت تعداد پیوند دوگانه در بنزن به نفتالن را بنویسیدت(            

  4شنگران منطقهدبیرستان  دخترانه رو 

 7نمره تکلیف مبحث 
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  باتوجه به ساختار ترکیبات زیر نام آنها را بنویسید.-1

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 نامگذاری هیدرو کربن ها ـ ایزومری ـ نفت خامشیـمی آلـی :   8مبـحث 
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2- 

 

 

 

 

 

 چند ساختار می توان در نظر گرفت که در آن فقط یک  𝑪𝟔𝑯𝟏𝟒برای ترکیبی با فرمول مولکولی آ(  -3

 بار نام متیل آمده باشد؟ آنها را رسم کنید.       

 

 

 

 ها به دی متیل پنتان ختم شود؟چند ساختار متفاوت می توان رسم کرد که نام آن 𝑪𝟕𝑯𝟏𝟔برای ترکیبی با فرمول مولکولی ب ( 

 آنها را رسم کنید.       

 

 

 ؟ اتیل آمده باشد  فقط چند ساختار می توان در نظر گرفت که در نام آن  𝑪𝟖𝑯𝟏𝟖برای ترکیبی با فرمول مولکولی پ(  

  آنها را رسم کنید.      

 

 

 ؟یست( دارای کربنی است که به هیچ هیدروژنی متصل ن  𝐶8𝐻18چند ایزومر از ایزومرهای ساختاری اوکتان )   ت(

 

 

 

 

  کدام یک از نامگذاری های زیر براساس قاعده آیوپاک نادرست است؟ ) نام درست را بنویسید.(آ( -4

 

 اتیل پنتان -3کلرو   -4برومو  -2 (1

 

 دی متیل هگزان – 3و3اتیل  -5 (2

 نوشته و یک مورد کاربرد برای آنها بنویسید. فرمول ساختاری ساده ترین آلکن و آلکین راب(      

 

 

 

  را رسم کنید. 𝑪𝟒𝑯𝟖فرمول ساختاری همه ایزومرهای    ت(     

  4دبیرستان  دخترانه روشنگران منطقه 

  5منطقه موحد دبیرستان  پسرانه   

پسرانه موحد منطقه  دبیرستان  
5 
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 5- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  به پرسش های زیر پاسخ کوتاه بدهید.-6

 به دو دسته چیست؟ملاک دسته بندی نفت خام آ(      

 

 دیگر گران قیمت تر می باشد؟ چرا نفت برنت دریای شمال از نفت های ب(     

 

 چرا زغال سنگ جایگزین مناسبی برای نفت خام نیست؟پ(      

 

 

7- 

 

  

 

 

 

 

 

 

8-  

 

 

 

 

 

 

 

  

  5دبیرستان  پسرانه رهیار منطقه  

  5دبیرستان  پسرانه رهیار منطقه  

  سرای دانش دبیرستان  پسرانه 

گان     7دبیرستان  دخترانه فرزان
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  نام هریک از ترکیبات زیر را بنویسید. -9

 

 

 

 

 

 

 کربن وجود دارد؟ -ی کربنمتیل هگزان، چند پیوند کووالانسی سادهتری -3، 2، 2در ساختار  -10

 

 

 

Cمتیل پنتان نسبت شمار پیوندهایدی -4، 2 -اتیل -3در  -11 C به شمار پیوندهایC Hکدام است؟ 

 

 

 

 

 های آیوپاک زیر، درست است؟ کدام یک از نام -13

  هگزاناتیل -3 -متیلدی -4، 4 (2    متیل پنتان -4 -اتیل -2( 1

 

 هگزانمتیل -2 -اتیل -4 (4    پنتاناتیل -4 -متیل -2( 3

 

 ی دیگر آن، دو گروه متیل قرار دهیم، همه Hدر ساختار متان، دو گروه اتیل و به جای دو اتم  Hهرگاه به جای دو اتم  -14

 .................... جزبهاند، ی ترکیب حاصل درستمطالب زیر درباره         

 کربن وجود دارد. -ی کربنپیوند یگانه 6، در ساختار ترکیب حاصل( 1

 ی فرعی متیل رسم کرد.توان سه ساختار دیگر دارای دو شاخهبرای آن می( 2

 و فشار یک اتمسفر برابر است.C22در نخستین آلکان مایع در دمای Hهای در آن با شمار اتم Hهای شمار اتم( 3

  رو یکسان است.حاصل با فرمول مولکولی ترکیبی با ساختار روبه فرمول مولکولی ترکیب( 4

 

 است؟ نادرستکدام گزینه -15

 گذاری شده است، به روش آیوپاک،نام« هپتاناتیل -2 -متیلتری -4، 3، 3»نام صحیح آلکانی که به صورت  (1

 است.«    متیل هپتان-تری -4، 3، 3  

 شود.حاصل می« متیل پروپاندی -2، 2»در ساختار متان، هیدروکربنی با نام  Hچهار اتم با قراردادن چهار گروه متیل به جای ( 2

C»شمار پیوندهای( 3 H »است. 24رو برابر با خط روبه -در آلکانی با فرمول پیوند 

Cبرای ( 4         H7  توان رسم نمود.فرعی اتیل باشد، میی تنها یک ساختار که دارای یک شاخه16
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 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 می باشد، کدام درست و کدام نادرست اند. «بنزن ،  سیکلوهگزان ،  نفتالن » عبارات زبر درمورد  -16 

  

 نادرست        درست .ها سیرنشده هستندی کربندر بنزن و سیکلوهگزان، همه  آ(      

 نادرست        درست   اتم دیگر متصل است. 4به  پیوند 4در نفتالن، هر اتم کربن با ( ب     

 نادرست        درست  بنزن و سیکلوهگزان یکسان است.« خط -پیوند»ساختار ( پ     

 از واکنش هر مول از نفتالن در شرایط مناسب با ده گرم گاز هیدروژن، یک ترکیب سیرشده به ( ت     

 رستناد        درست  .آیددست می          

 نادرست        درست   است. 𝐂𝟖𝐇𝟏𝟎 ها بوده و فرمول مولکولی آنی آروماتیکنفتالن از خانواده( ث     

 

 می باشد، کدام درست و کدام نادرست اند. «بنزن ،  سیکلوهگزان ،  نفتالن » عبارات زبر درمورد  -17

 نادرست        درست      داری فرش و لباس کاربرد داشته است.ها به عنوان ضدبید برای نگهنفتالن مدت( ج      

 نادرست        درست  های کربن وجود دارد.های هیدروژن و اتمپیوند اشتراکی میان اتم 8 نفتالن  در ساختار ( چ       

 نادرست        درست  خط نفتالن به صورت مقابل است: -فرمول پیوند( ح      

 نادرست        درست شود.گرم آب تولید می 72ر سوختن کامل هر مول از نفتالن، بر اث( خ

 هگزن با یکدیگر ایزومرند و شمار پیوندهای اشتراکی موجود در مولکول  -1سیکلوهگزان و ( د

 نادرست        درست  هر مولکول نفتالن است.   های ها، برابر مجموع شمار اتمهر یک از آن

 می باشد، کدام درست و کدام نادرست اند. «بنزن ،  سیکلوهگزان ،  نفتالن » ت زبر درمورد عبارا -18

 نادرست        درست                 گرم بر مول است. 50های آروماتیک و نفتالن برابر با ی هیدروکربنتفاوت جرم مولی سرگروه خانواده( ذ

 ر سیکلوهگزان به شمار پیوندهای کووالانسی در ساختارنسبت شمار پیوندهای کووالانسی در ساختا( ر

 نادرست        درست                                                                           است. 2/1آروماتیک برابر با    های ی هیدروکربنسرگروه خانواده 

 نادرست        درست  فتالن با اتم هیدروژن پیوند کووالانسی ندارند.تنها دو اتم کربن در ساختار مولکول ن( ز         

 نادرست        درست                                            .است 𝑪𝟔𝑯𝟏𝟐سیکلوهگزان یک هیدروکربن حلقوی سیر شده با فرمول مولکولی( ژ 

 

 می باشد، کدام درست و کدام نادرست اند. «نفتالن بنزن ،  سیکلوهگزان ،  » عبارات زبر درمورد  -19

 نادرست        درست           ی مولکول نفتالن است.برابر تعداد پیوندهای دوگانه 5/2های پیوندی مولکول بنزن تعداد جفت الکترون( ص      

 نادرست        درست است.متیل پنتان دی -3، 2اختلاف جرم مولی بنزن و نفتالن نصف جرم مولی ( ض       

 نادرست        درست است. کهای سیرنشده به نام آروماتیی مهم از هیدروکربنبنزن سرگروه خانواده( ط       
 

 نادرست        درست باشد.میروبرو  خط نفتالن به صورت -فرمول ساختاری نقطه( ظ       

 نادرست        درست  باشد.تر از نفتالن میتا کم 9بنزن های پیوندی در تعداد جفت الکترون( ع      

 نادرست        درست باشند.های هیدروکربنی سیرنشده و آروماتیک میبنزن و نفتالن هر دو از ترکیب( غ      

 

 می باشد، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد. استخراج نفت خامعبارات زیر در مورد  -20

 کنند.های مجزا از یکدیگر جدا میها را به صورت مولکولیش نفت خام، هیدروکربندر پالاآ(  

 یابد.در برج تقطیر نفت خام، دما از بالا به پایین کاهش میب(        

 شود.های بالاتری از برج تقطیر جداسازی میتر باشد، در قسمتهای کربن یک هیدروکربن کمهر چه تعداد اتمپ(        

 پالایش نفت خام، تنها توانست سوخت ارزان و مناسب در اختیار صنایع قرار دهد.ت(        

ر

ر

 ر
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 1فصل    2شیـمی   
 
          
 

 مهنـدس لشـکری
 تست و سوال تشریحی 1000

 
          
 می باشد، کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشد. استخراج نفت خامعبارات زیر در مورد  -21 

 باشد ولی در نواحی گوناگون تقریباً یکسان است.مقدار نمک و اسید در نفت خام کم می (ث

 ها است.های مختلف از نفت خام در برج تقطیر، تفاوت در چگالی آنجداسازی دستهاساس  (ج

 دهد.سنگ رخ میسنگ، به دلیل تجمع گاز متان آزاد شده از زغالانفجارهای ایجاد شده در معادن زغال (چ

 یابد.ی جداشده افزایش میهای اجزای مولکولدر برج تقطیر، با حرکت به سمت بالای برج، گرانروی و اندازه (ح         

 

  است؟ نادرستکدام گزینه  -22

 شود.ای میها به هواکره و تشدید اثرگلخانهجایگزینی زغال سنگ با نفت در صنایع، سبب ورود مقدار بیشتری از انواع آلاینده( 1

 سنگ است.زغال های بهبود کاراییهای دیگر، از راهسنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصیوشوی زغالشست( 2

 هایی با ده تا پانزده اتم کربن است.طور عمده از نفت سفید تشکیل شده که شامل آلکانسوخت هواپیما به( 3

 درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. 5سنگ به بیش از هرگاه مقدار گاز متان در هوای معدن زغال( 4

 

 باشد؟تر از نفت کوره میچه تعداد از مواررد زیر در مورد نفت سفید بیش -23

 نیروهای بین مولکولیب(      میزان فراّربودنآ( 

 میزان یافت شدن در نفت سنگین ایرانت(      میزان گرانرویپ( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 م درصد و جر 80سنگ با خلوص گرم زغال 100اکسید حاصل از سوختن با توجه به جدول زیر، تفاوت جرم کربن دی -24

  درصد به تقریب کدام است؟90گرم بنزین با خلوص  50اکسید حاصل از سوختن کربن دی        
 

گرمای آزادشده نام سوخت kJ.g1 مقدار𝐂𝐎𝟐  (تولید شدgبه ازای هر کیلوژول انرژی تولید شده ) 

 065/0 48 بنزین

 104/0 30 سنگزغال

 

1 )2/109   2 )8/125  3 )5/132  4 )8/156 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 8نمره تکلیف مبحث 
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 پاسخ دهید:   -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 را در واکنش زیر پر کنید و سپس به سوالات زیر پاسخ دهید. جاهای خالی  -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دو مایع بی رنگ هستند.  𝑪𝟔𝑯𝟏𝟐هگزن ) -1( و    𝑪𝟔𝑯𝟏𝟒 ) هگزان -3

    

 خیص این دو مایع پیشنهاد کنید.روشی برای تشآ( 

 

 جای خالی درواکنش زیر پر کنید.ب( 

𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐 (𝐥) + …       
       𝑵𝒊(𝒔)          
→         𝐂𝟔𝐇𝟏𝟒(𝐥)  

 

𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐 (𝐥) + …       
      𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒          
→          𝐂𝟔𝐇𝟏𝟑𝐎𝐇(𝐚𝐪)   

 واکنش های افزایشی آلکن ها ـ مسائل سوختن هیدروکربن ها شیـمی آلـی :   9مبـحث 

 دبیرستان  دخترانه   تزکیه 

 دبیرستان  دخترانه   پورفسور حسابی 

 دبیرستان  دخترانه  دانش مفید 
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  اکنش های زیر را درصورت انجام پذیر بودن کامل کنید.هریک از و-4

 

  𝐇 𝟐 𝐎  +.................(                                                                                             آ
                  
→            

     

 

 

  𝐇𝐁𝐫  +.................                                                    ب(                                    
                  
→            

 
 

 

𝐂𝐥 𝟐  +..............                             پ(   
                  
→          

  

 

𝑩𝒓 𝟐  +.................                                                                                ت(     
                  
→            

 

 

   ( جاهای خالی را با فرمول شیمیایی مناسب بنویسید.5

 

 

 

 

 

راحی کنید که این سه درجه سانتیگراد وجود دارند، آزمایشی ط 100مخلوطی از اتانول و اتن و اتان در یک مخزن شیشه ای در دمای آ(( 6

 ترکیب را از هم جدا و یا شناسایی شوند.

 

 

 دو گاز بی رنگ وجود دارند که یکی از آنها گاز فندک است و دیگری کاز عمل آورنده در کشاورزی می باشد،  Bو   A در دو بالن ب( 

 چگونه با انجام یک آزمایش ، محتوی این دو بالن را ازهم می توان تشخیص داد؟

 

 

 

7- 

 

  

 دبیرستان  دخترانه   سرای دانش 

 دبیرستان  دخترانه   سرای دانش 

 4نه علامه حلیدبیرستان  پسرا 

 دبیرستان  پسرانه علامه طباطبایی 
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    پایه یازدهم   

 

 

 2شیــمی   
 

          

 
 مهنـدس لشـکری

 ترمودینامیک و سینتیک : 2فصل
 

تعداد تست  موضوع صفحه مبحث

 یا سوال

 27 دما ـ گرما ـ ظرفیت گرمایی ویژه و... 84تا  79 1

 9 دما و گرما وظرفیت گرمایی ویژه و... 86تا  85 1 سوال و پاسخ

واکنش های گرماگیر و گرماده ـ سطح انرژی و پایداری ـ  93تا  87 2

 لپی واکنشاستوکیومتری و آنتا

30 

 24 آنتالپی، سطح انرژی ، پایداری و... 98تا  94 2سوال و پاسخ 

) ظرفیت 1402تا  1400تست های کنکور تجربی و ریاضی ازسال  103تا  99 3

 های گرمایی و آنتالپی (

20 

 26 امتحان ترم اول دبیرستان فرزانگان و استعداد درخشان لرستان 111تا  104 نمونه سوال

 35 آنتالپی سوختن و ارزش سوختی ـمفهوم آنتالپی و آنتالپی پیوند  118تا  112 4

 11 آنتالپی سوختن و آنتالپی پیوند 120تا  119 3سوال و پاسخ 

تا  1400ادویه ها ـ گروه های عاملی ـ تست های کنکور ازسال  125تا  121 5

 ) گـروه های عامـلی (1402

22 

 5 ی سوختن و گروه های عاملیآنتالپ 126-126 4سوال و پاسخ 

 13 قــانــون هــس 130تا  127 6

  1402تا  1400تست های کنکور تجربی و ریاضی ازسال  134تا  131 7

 ) قانون هـس ( 

12 

عوامل موثر بر سرعت واکنش ها ـ نمودارهای سرعت و غلظت ـ  142تا  135 8

 مسائل سرعت واکنش

37 

 27 یک شیمیاییسینت 149تا  143 5سوال و پاسخ

 20 1402تا  1400تست های کنکورسال  154تا  150 9

 

 

 

 

 

318 
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 مهنـدس لشـکری

 

 

 

 

 از بین عبارت های داده شده، عبارت درست و نادرست را معلوم کنید.-1

  توانند به دانند و اعتقاد دارند که این دو جزء نمیدانشمندان، اجزای بنیادی جهان مادی را ماده و انرژی می  آ(

 ☺نادرست    ☺درست                                                                                                                                               یکدیگر تبدیل شوند.      

 ر وقت خود را صرفرو نیاکان ما بیشتغذا، نقش محوری در رشد، تندرستی و زندگی انسان دارد؛ از این( ب

 ☺نادرست    ☺درست  کردند.ی غذا میتهیه      

 ☺نادرست    ☺درست  با توجه به افزایش جمعیت جهان، امروزه تأمین غذای افراد جامعه بسیار پیچیده و دشوار است. (پ

 ها های کشاورزی، نخستین انقلاب در کشاورزی بود که  باعث شد انسانکاشتن و درو کردن فراورده( ت

 ☺نادرست    ☺درست  حبوبات و غلات را به مقدار زیادی تولید کنند.     

 ☺نادرست    ☺درست  های کشاورزی و دامی افزایش یابد.پیشرفت دانش و فناوری موجب شده است که تولید فراوردهث(

 

 از بین عبارت های داده شده، عبارت درست و نادرست را معلوم کنید. -2

 ونقل و فراوری مواد هایی مانند تولید، حملهای صنعتی گوناگونی که در حوزهلیتبه مجموعه فعاج(

 ☺نادرست    ☺درست  گویند.گیرد، صنایع غذایی میغذایی صورت می     

 ☺درست نا   ☺درست         شوند.امروزه روش سنتی تولید مواد غذایی، تقریباً کم شده و مواد غذایی اغلب به روش صنعتی تولید میچ(

 ☺نادرست    ☺درست  شود.ها در کشاورزی مصرف میدر صنایع غذایی، حجم عظیمی از آب دریاها و اقیانوسح(

 تواند ی نان، شکر و برنج میرویههای شایع در ایران است که مصرف بیدیابت بزرگسالی یکی از بیماری( خ

 ☺نادرست    ☺درست  دلیل آن باشد.     

 ☺نادرست    ☺درست  ی افزون بر پروتئین محتوی انواع ویتامین و مواد معدنی هستند.گوشت قرمز و ماه( د

 

 از بین عبارت های داده شده، عبارت درست و نادرست را معلوم کنید. -3

 ☺ نادرست   ☺درست  آید.های غذایی به وجود میها در وعدهها و یونپوکی استخوان به دلیل افزایش نامتناسب برخی مولکول( ذ

 ☺نادرست    ☺درست  های آن، منبع مهمی برای تأمین پروتئین و مواد معدنی به ویژه کلسیم است.شیر و فراورده( ر

 ☺نادرست    ☺درست  کند.های عصبی را تأمین میمصرف غذا، انرژی موردنیاز بدن برای ارسال پیام( ز

 ☺نادرست    ☺درست  شوند.نگ یکسانی در بدن انجام میکنند، با آهفرایندهایی که دمای بدن را کنترل و تنظیم می( ژ

 ☺نادرست    ☺درست  شود.های موجود در بدن، با خوردن غذا تأمین میها و یونها، مولکولی اتمبخش عمده( س

 

 از بین عبارت های داده شده، عبارت درست و نادرست را معلوم کنید. -4

 ☺نادرست    ☺درست                                                          کند.های گوناگون بدن را فراهم میغذا، مواد اولیه برای ساخت و رشد بخش( ش

 ☺نادرست    ☺درست  مقدار گرمای حاصل از سوختن، علاوه بر جرم ماده به نوع ماده نیز وابسته است.( ص

 ی زمانیبه ازای هر خانوار در یک گسترهی غذایی، مقدار میانگین مصرف آن را ی مصرف مادهسرانه( ض

 ☺نادرست    ☺درست                                                                                                                                               دهد.معین نشان می        

 داری و فراوری ونقل، نگههایی مانند تولید، حملاگون که در حوزههای صنعتی گونبه مجموعه فعالیت( ط

 ☺نادرست    ☺درست  .گویندگیرد، صنایع غذایی میمواد غذایی صورت می      

 ☺نادرست    ☺درست  کند.بخش انرژی، تبدیل ماده به انرژی را تأیید میکاهش جرم خورشید به عنوان تنها منبع حیات( ظ

 دما ـ گرما ـ ظرفیت گرمایی ویژه و...: 1مبحث ترمودینامیک و سینتیکفصل دوم : 
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 ارت های داده شده، عبارت درست و نادرست را معلوم کنید.از بین عب -5

 ☺نادرست    ☺درست  های گوناگون با ماده ارتباط دارد.دهد که انرژی از راههای تجربی نشان مییافتهع( 

  زمان با رشد جمعیت جهانی، میزان تولید غلات هر سال بیشتر از سال قبل بوده است.ی اخیر، همدر دههغ( 

 ☺نادرست    ☺درست  اج و عدسی منبع غنی از منیزیم هستند.اسفنف( 

 ☺نادرست    ☺درست  تر است.ی جهانی، کمی مصرف سبزیجات، میوه و نان در ایران در مقایسه با سرانهسرانهق( 

 ☺نادرست    ☺درست                                               و مواد معدنی هستند. نگوشت قرمز و ماهی افزون بر پروتئین، محتوی انواع ویتامی( ک

 

 نوشته شده است، کدام عبارت درست و کدام نادرست است؟ دمـا و گرمـاعبارت های زیر در مورد   -6

 ☺نادرست    ☺درست  ها در دمای معین است.ی آنهای سازندههای منظم ذرهی مواد، وجود جنبشیک ویژگی مشترک میان همهآ( 

 ☺نادرست    ☺درست  است.(  J) و ژول(  K) به ترتیب کلوین SIو گرما در سیستم یکای دما ب( 

 ☺نادرست    ☺درست  ی آن ماده است.های سازندهدمای یک ماده معیاری برای توصیف مجموع انرژی جنبشی ذرهپ( 

 ☺نادرست    ☺درست  د.وجوش هستن یکی متفاوت بوده و پیوسته در جنبی یک ماده در سه حالت فیزهای سازندهذرهت( 

 ☺نادرست    ☺درست  ی یک ماده در سه حالت فیزیکی جامد، مایع و گاز یکسان است.های سازندهمیزان جنبش ذره ث(

 

 نوشته شده است، کدام عبارت درست و کدام نادرست است؟ دمـا و گرمـاعبارت های زیر در مورد  -7

 ☺نادرست    ☺درست  ی آن بیشتر است.های سازندهی ذرهای بالاتر باشد، مجموع تندهرچه دمای مادهج( 

 ☺نادرست    ☺درست  کالری است. 239/0هر ژول، معادل چ( 

 ☺نادرست    ☺درست  دمای یک نمونه ماده برخلاف انرژی گرمایی آن، به مقدار ماده بستگی ندارد.ح( 

 ☺نادرست    ☺درست  بیشتر خواهد بود. Bز از دمای نی Aبیشتر باشد، دمای  Bی از ماده Aی اگر انرژی گرمایی مادهخ( 

 های آن دو نمونهبرابر بودن انرژی گرمایی دو نمونه از یک ماده، لزوماً به معنای برابری مجموع انرژی جنبشی ذرهد( 

 ☺نادرست    ☺درست  نیست.    

 دام نادرست است؟نوشته شده است، کدام عبارت درست و ک دمـا و گرمـاعبارت های زیر در مورد  -8

 ☺نادرست    ☺درست  بیشتر است.   𝐂○𝟏𝟎 گرم گاز اکسیژن با دمای 20از گرمای   𝐂○𝟐𝟓 گرم گاز اکسیژن با دمای 20گرمای ذ( 

mگاهنبرابر باشد، آ   𝐂○𝟗𝟎 گرم آبmبا انرژی گرمایی   𝐂○𝟑𝟎 گرم آب mاگر انرژی گرمایی ر(  m  .نادرست    ☺درست    است☺ 

 ، با گذشت زمان، پیوند هیدروژنی   𝐂○𝟐𝟓  درون اتاقی با دمای   𝐂○𝟗𝟎  با قرار دادن استکان چای با دمایز( 

 ☺نادرست    ☺درست   شود.تر میهای آب در استکان ضعیفمیان مولکول     

 ☺نادرست    ☺درست   ی گرمایی آن است.ژارز با انری یک نمونه ماده، همهای سازندهنبشی ذرهمیانگین انرژی جژ(

 ☺نادرست    ☺درست   های در آب گرم شدیدتر از آب سرد است.میزان جنبش ذرهس(

 

 نوشته شده است، کدام عبارت درست و کدام نادرست است؟ دمـا و گرمـاعبارت های زیر در مورد  -9

 ☺نادرست    ☺درست                 است. Bی نیز همواره بیشتر از ماده Aی باشد، انرژی گرمایی ماده Bی بالاتر از ماده Aی ای مادهاگر دمش(

 ☺نادرست    ☺درست  دمای یک ماده برخلاف انرژی گرمایی آن به مقدار آن ماده بستگی ندارد.ص(

 ☺نادرست    ☺درست  تواند باعث تغییر دما شود.دادوستد گرما می( ض

 ☺نادرست    ☺درست  دما، توصیف یک ویژگی از ماده است. (ط

 ☺نادرست    ☺درست  رود.های یک نمونه ماده نیست و برای توصیف یک فرایند به کار میگرما از ویژگی( ظ

 ☺نادرست    ☺درست  ما شود.تواند باعث تغییر درود و انجام یک فرایند میتغییر دما برای توصیف یک فرایند به کار می( ع
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 ( 5از  دبیرستان رهیار منطقه   آقای سرخوش:  استاد)                                                                                                                     با توجه به شکل پاسخ دهید. -10

 ا مقایسه کنید.های دو ظرف رمیانگین تندی ذرهآ( 

 

 ، میانگین انرژی  Aبه ظرف  Bبا اضافه کردن مقداری از آب ظرف ب( 

 ها، چه تغییری می کند؟ و انرژی گرمایی آن Aهای آب ظرف جنبشی ذره

 

 چرا؟ برابر است؟ 𝐂○𝟖𝟓 گرم آب  50با  Bگرم از آب ظرف  20میانگین تندی ذرات موجود در  آیاپ( 

 

 چرا؟؟  Bبیشتر است یا ظرف  Aف انرژی گرمایی ظرت( 
 

ارد درست کدام موهای داده شده،میان عبارتدهند،دررا نشان میکه دو نمونه ازهوای صاف یک شهر Bو  Aهای با توجه به شکل -11

 است؟

 ( 5منطقه موحداز  دبیرستان  آقای لشکری:  استاد) 

 شب باشند. توانند مربوط به هوای ظهر وبه ترتیب می Bو  Aهای شکلآ( 

 توانند مربوط به یک روز زمستانی و تابستانی باشند.به ترتیب می Bو  Aهای شکلب( 

 های آن بیشتر است.بیشتر است، زیرا شمار مولکول Aاز  Bی انرژی گرمایی نمونهپ( 

 .ها در دو نمونه با هم برابر استمیانگین انرژی جنبشی ذرهث( 

 

 

گاناز  دبیرستان   خانم بابایی:  استاد)                                                 )هر سه ظرف در دمای یکسانی قرار دارند.( دهید. های زیر، پاسخدر مورد شکل -12  ( 7فرزان

 رابا هم مقایسه کنید. Cو  Bانرژی گرمایی ظرف  آ(

 

 چرا؟د؟ می باش A، دو برابر ظرف Cهای سازنده در ظرف آیا میانگین تندی ذره (ب

 

 

 چرا؟شود یا برعکس؟منتقل می Aبه  Bایجاد شود، گرما از  A و B بیناگر راهی برای انتقال گرما ( پ

 

 چه تغییری می کند؟ Aمجموع انرژی جنبشی ظرف  ومیانگین انرژی جنبشی  Aداخل ظرف  Cبا ریختن مایع ظرف  (ت

 

 

  پاسخ دهید؟ در رابطه با استکان چای قرار دارد، با گذشت زمان، 𝐂○𝟐𝟓دمایرا درون اتاقی با  𝐂○𝟗𝟎یک استکان چای با دمای -13
 

 ( از  دبیرستان سرای دانش خانم جاویدپور:  استاد)             چرا؟چه تغییری می کند؟ی آن، وجوش و میانگین سرعت ذرات سازندهمیزان جنبآ( 

 چای چه تغییری می کند؟مقداری گرما ب( 

 چرا؟یابد؟می چای و اتاق چه تغییری ی انرژی جنبشی ذرات سازنده مجموع پ( 
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     ( از  دبیرستان ابن سینا باباییخانم :  استاد)                                                                                            با توجه به شکل به سوالات پاسخ دهید.  -14

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( فرد  از  دبیرستان سرای دانش خانم فاریابی:  استاد)                                                                                                                                                                           -15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ـ   ویسی زاده:  استاد)              مقایسه کنید.  B و   Aیر، کمیت مورد نظر را بین دو نمونه در هریک ازموارد ز-16 ـ گان   خانم ایمانی ـ  ( 7از  دبیرستان فرزان
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  ( 5از  دبیرستان رهیار منطقه   آقای سرخوش:  استاد)                                                                                                  به سوالات زیر پاسخ دهید.  -71

 یکسان در اختیار داریم. در شرایط  100mlودیگری   250mlیکی به حجم   𝐂○𝟗𝟎دو لیوان آب داغ در دمای آ(       

 .میانگین شدت جنبش مولکول های آب را در هردو لیوان با هم مقایسه کنیـد(1      

 

 اگرآب دو لیوان را به یک لیوان بزرگتر منتقل کنیم، دما وانرژی گرمایی در ظرف سوم چه تغییری می کند؟( 2      

 

 به سه قطعه فلز از جنس مس، طلا و آهن با جرم هایبا توجه به جدول داده شده، ب(     

 ش دمای این سه فلزبرابر و دمای یکسان مقدار یکسانی گرما می دهیم، میزان افزای         

  .) با ذکر علت (را باهم مقایسه کنید         

 

 ی سلسیوس است. ژول بر گرم بر درجه 45/0و  9/0، 5/2، 2/4ی آب، اتانول، آلومینیم و آهن به ترتیب ظرفیت گرمایی ویژه -18

 ها کدام است؟ افزایش دما در آن یکالری گرما داده شود، مقایسه 10ها، گرم از هر یک از آن 10هرگاه  به          

 ( 5منطقه علامه  از  دبیرستان   جدیآقای :  استاد)                                                                                                                                              

  آهن  <آلومینیم   <اتانول   <آب ( 2    نآه  >آلومینیم    >اتانول  >آب ( 1

 آهن  <آلومینیم   <اتانول   >آب ( 4                   آهن  <آلومینیم   <اتانول   <آب ( 3       

 

اوی از آب با های مسرا وارد حجم 𝐂○𝟏𝟎𝟎   های یکسان از چهار فلز آلومینیم، نقره، مس و آهن و با دمایچهار میله با جرم و ویژگی -19

 کنیم. پس ازرسیدن به تعادل گرمایی، دمای آب در ظرف محتوی کدام فلز بالاتر از بقیه است؟می 𝐂○𝟐𝟓 دمای 

 ( 5منطقه  موحداز  دبیرستان   حمیدیآقای :  استاد)                                                                                                                                                                    

Fe Cu Ag Al فلز 

ظرفیت گرمایی ویژه 9/0 236/0 38/0 45/0 J.g C 1 10 

 آهن( 4   مس( 3                   نقره( 2   آلومینیم( 1    

 (22منطقه نسل ظهور از  دبیرستان  جدیآقای :  استاد) عداد از مطالب داده شده درست است؟ رو، چه تبا توجه به اطلاعات جدول روبه -20

گرمای ویژه ماده J.g C 1 10 

 43/2 اتانول

 18/4 آب

 90/0 آلومینیم

 92/0 اکسیژن

 .گرم اتانول، برابر یک است 6گرم اکسیژن به  10نسبت ظرفیت گرمایی آ( 

 گرم اکسیژن است. 1برابر ظرفیت گرمایی  5گرم آلومینیم، بیش از  5یی ظرفیت گرماب( 

 باشد.گرم آب برابر می 1گرم آب با  2ی گرم آب است. اما ظرفیت گرمایی ویژه 1گرم آب بیشتر از  2ظرفیت گرمایی پ( 

 نیم بیشتر است.افزایش دمای آلومی رما داده شود،اگر به جرم یکسانی از آلومینیم و آب مقدار یکسانی گت( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 



 
 

 

 بگـیر 20فقـط   
 

          

 

84 
 

    پایه یازدهم   

 

 

 2شیــمی   
 

          

 
 مهنـدس لشـکری

درجه قرار می دهیم ، دمای نهایی آب به  20گرم آب  100درجه گرم شده را در یک ظرف حاوی  580گرم از یک فلز تا دمای  63 -21  

گیرید.( در نظر ب 2/4درجه می رسد ، ظرفیت گرمایی ویژه فلز را  حساب کنید. ) ظرفیت گرمایی ویژه آب    80          

 ( 2خانم بابایی  از  دبیرستان ابن سینا منطقه:  استاد)                                                                                                    

 یم )قبل از سوخت و ساز( وارد بدن طور مستق، چند کیلوژول گرما به 𝐂○𝟏𝟎𝟎گرم شیر( با دمای   300با نوشیدن یک لیوان شیر ) -22

J.gی شیر راگرمای ویژهشود؟ )می             .K 1  ( 5منطقه  موحداز  دبیرستان   حمیدیآقای :  استاد)  (در نظر بگیرید. 𝐂○𝟑𝟕 را  و دمای بدن 14

 C75م روغن زیتون با افزایش یکسان دما برای هر دو تا دمایگر 200گرم آب و نپختن آن در  200مرغ در در مورد دلیل پختن تخم -23

 ( 5منطقه علامه  از  دبیرستان   جدیآقای :  استاد) ، کدام گزینه صحیح است؟

 ی آب بیشتر از روغن زیتون است.گرمای جذب شده توسط آب و روغن زیتون برابر است، ولی گرمای ویژه (1

 ی آب و روغن زیتون برابر است، ولی گرمای جذب شده توسط آب بیشتر از روغن زیتون است.هگرمای ویژ (2

 پزد.مرغ در آن میی آب بیشتر از روغن زیتون است، تخممرغ نقش ندارد و چون گرمای ویژهمقدار گرمای جذب شده، در پختن تخم (3

 جذب شده توسط آب در اثر میزان تغییر دمای یکسان بیشتر است. گرمای ویژه روغن زیتون کمتر از آب است؛ بنابراین گرمای (4

 

 

کیلوژول  50، مقدار  𝐂○𝟐𝟎های زیر، اگر به یک کیلوگرم روغن زیتون و یک کیلوگرم آب،هر دو با دمای با توجه به داده -24

 ی سلسیوس خواهد بود؟ گرما داده شود، تفاوت دمای این دو ماده، به تقریب چند درجه

g200 آبJ
g C

41800200  𝐂○𝟐𝟓آب 75

g50 روغن زیتونJ
g C

98550  𝐂○𝟐𝟎روغن زیتون 30

 

 

تقریباً چند درصد از جرم برسد.  283Kبه    273Kدهیم تا دمای آن از ژول گرما می 2/19گرم،  12به آلیاژی از طلا و نقره به جرم  -25

𝑪−𝟏○   = 0/24 : 𝑱 𝒈−𝟏 ,𝐂𝐀𝐠     𝐂𝐀𝐮 .دهد؟                                     این آلیاژ را طلا به خود اختصاص می = 𝟎/𝟏𝟐  

   

 
 

عه  -26  یک قط عه  2اگر  مای  500کیلوگرمی آهن و قط با د یک  با   𝑪○𝟓𝟎گرمی آلومینیم، هر یک ظرف دارای دو لیتر آب  درون 

 انداخته شود، کاهش دمای هر قطعه فلز، به تقریب چند برابر افزایش دمای آب است؟ 𝑪○ 𝟐𝟎دمای

 .(است 45/0 و94/0و 𝑱⦁𝒈−𝟏⦁𝑪−𝟏 2/4ی آب، آلومینیم و آهن به ترتیب برابر ظرفیت گرمایی ویژه) 

1 )24/3   2 )47/5   3 )23/6   4 )47/7 

 

 27-     

 1نمره تکلیف مبحث 
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 دما و گرما وظرفیت گرمایی ویژه و... : 1 سوال با پاسخ
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 و کدام نادرست است.کدام عبارت درست   میـوشیـترمدر رابطه با   -1

 ☺نادرست    ☺درست          .ارتباط میان دما و گرما توسط ترموشیمی امکان پذیر استآ( 

 ☺نادرست    ☺درست      های گرماده و گرماگیر را بیان می کند.ترموشیمی ، چگونگی و شرایط انجام واکنشب( 

 ☺نادرست    ☺درست      ست.ها به ترموشیمی مربوط ابررسی کمّی و کیفی گرمای واکنشپ( 

 ☺نادرست    ☺درست      تأثیر گرما بر حالت مواد در شاخه ترموشیمی قرار می گیرد.ت( 

 ☺نادرست    ☺درست      ترموشیمی است. کننده به یکدیگر در واکنشآهنگ تبدیل مواد شرکتث( 

 ☺نادرست    ☺درست      ن پذیر می باشد.با ترموشیمی امکا چگونگی تبدیل گرمای یک واکنش به انرژی الکتریکیج( 

 کدام عبارت درست و کدام نادرست است. واکـنش های گـرمـاگـیر و گـرمـاده در رابطه با  -2

 ☺نادرست    ☺درست      یابد.های گرماده، انرژی از محیط به سامانه جریان میدر واکنش( چ

Qی:گرمای مبادله شده بین دو ماده، از رابطه (ح mc  نادرست    ☺درست      .آید، به دست می☺ 

Qدر فرایند گوارش و سوخت و ساز شیر در بدن، با وجود ثابت بودن دما،( خ 0 .نادرست    ☺درست      است☺ 

 ☺نادرست    ☺درست      گیرد.قرار می هادهندهها در سطح انرژی بالاتری نسبت به واکنشدر فرایند گرماده، فراورده( د

  کدام عبارت درست و کدام نادرست است. واکـنش های گـرمـاگـیر و گـرمـاده در رابطه با  -3

 ☺نادرست    ☺درست      مثبت است. در فرایندهای گرماگیر، همواره( ذ

 ☺نادرست    ☺درست      یابد.ش میدر یک فرایند گرماده، سطح انرژی محیط افزای ر(

    Qدر فرایندهایی مانند سوخت و ساز مواد غذایی در بدن که با کاهش سطح انرژی همراه هستند،  ز(

 ☺نادرست    ☺درست      شود.میدر سمت چپ معادله نوشته     

 ی ها قرینهآن Qت دهد که علام، دو فرایند در بدن رخ می 𝐂○𝟔𝟎با خوردن شیر گرم با دمای ( ژ

 ☺نادرست    ☺درست                                                                                                                                             یکدیگر است.    

 و کدام نادرست است. کدام عبارت درست واکـنش های گـرمـاگـیر و گـرمـاده در رابطه با  -4

 های شیمیایی گرماده، منبع تأمین انرژی در بدن، غذا است که انرژی آن پس از انجام واکنش( س

 ☺نادرست    ☺درست  رسد.به بدن می      

 ☺نادرست    ☺درست  های شیمیایی، دادوستد گرما با محیط پیرامون است.یک ویژگی بنیادی در تمام واکنش( ش

 ☺نادرست    ☺درست  شود.که با تغییر رنگ یا آزاد شدن گاز همراه باشد، یک واکنش شیمیایی محسوب می هر واکنشی( ص

 تر از پایداری واکنشها کمباشد و پایداری فراوردهمثبت می Qهای گرماگیر، علامت در واکنش( ض

 ☺نادرست    ☺درست  ها است.دهنده

 کدام عبارت درست و کدام نادرست است. گـرمـادهواکـنش های گـرمـاگـیر و  در رابطه با  -5

 ☺نادرست    ☺درست  کنش نیز دارند.های نامنظم، با یکدیگر برهمی هر ماده، علاوه بر جنبشهای سازندهذره( ط

 ☺نادرست    ☺درست  تواند توصیف کاملی از یک نمونه ماده باشد.گرم گاز نیتروژن در یک ظرف یک لیتری می 28 (ظ

 ☺نادرست    ☺درست  ی مواد پیرامون ما، در دما و فشار اتاق، آنتالپی معینی دارند.همه ع(

 ی ماده، محتوای انرژی یا آنتالپی آن ها به مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل ذرات سازندهدانشیمی( غ

 ☺نادرست    ☺درست  گویند.ماده می     

 پایداری ـ استوکیومتری و آنتالپی واکنش واکنش های گرماگیر و گرماده ـ سطح انرژی و :2مبحث
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 انرژی با محیط هم دما می شود، نمودار هم دما شدن آب با محیط را رسم کرده آب جوش ضمن مبادله  g 50   سامانه ای محتوی  -6

 ( از دبیرستان  موحد شکریآقای ل :  استاد)             تغییرات انرژی را مشخص کنید.و درآن حالت آغازی، حالت پایانی ، تغییرات انرژی و علامت    

                                                                                                                                                                                 

 

7-  

  

 

 

 

 

 

8- 

 

 

 

 

 

 با توجه به نمودار به پرسش ها پاسخ دهید.-5

 نمودار مربوط به کدام واکنش زیر می باشد؟آ(      

a)  𝑯𝟐𝑶(𝒍 )      
           
→      𝑯𝟐𝑶(𝒔)          

 

b) 𝑯𝟐𝑶(𝟏𝟎
○𝑪 )     

           
→      𝑯𝟐𝑶(𝟓𝟎

○ 𝑪)                        
 را مشخص کنید. 𝐄∆و علامت   𝐄∆روی نمودار ب( 

 دمای سامانه و دمای محیط را پس از تبادل گرمایی مقایسه کنید.پ(

 نرژی پتانسیل سامانه افزایش یافته یا کاهش؟ات( 
 

 

 )استکان چای را سامانه فرض کنید.(دهیم. کدام عبارت زیر درست است؟ را در دمای اتاق قرار می 𝐂○𝟖𝟎یک استکان چای با دمای-6

 
 

  است. 𝐂○𝟖𝟎و 𝐂○𝟐𝟓دمای نهایی سامانه، میانگین دماهای( 1

  دما شوند.کند تا سامانه و محیط همقدر ادامه پیدا میرژی از محیط به سامانه آنروند جاری شدن ان( 2

 برای سامانه، یکسان و منفی است. و Qدر این فرایند علامت ( 3

  توان به صورت مقابل نشان داد.نمودار تغییرات انرژی محیط را می( 4

 

 

 

 

 ز اــآغ

 پـا یـا ن
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ی
رژ

ان
 Kj 50 

ی
رژ

ان
 

ی
رژ

ان
 

 کند؟ ی در عبارت زیر را به درستی پر میکدام گزینه، جاهای خال -7

....... ی سلیسیوس )سامانه( نوشیده شود، تغییر انرژی پس از خورده شدن، توسط نمودار ..........هنگامی که یک لیوان شربت صفر درجه»

  .«........ استاز سوخت و ساز، ....... شود. برای بدن در ابتدای نوشیده شدن، .................. و هنگام فرایند گوارش و پسنشان داده می

 

Q( )آ(، 1 ,Q 0 0 

Q( )ب(، 2 ,Q 0 0      < 𝟎Q    > 𝟎Q               > 𝟎Q   

Q( )پ(، 3 ,Q 0 0 

Q( )ب(، 4 ,Q 0 0  

 

 های زیر درست هستند؟(، بستنی را سامانه و بدن را محیط فرض کنیم، چه تعداد از عبارت𝐂○𝟐-تنی )با دمایاگر هنگام خوردن بس -8

 یابد.سطح انرژی سامانه، در هر مرحله از این فرایند، کاهش میآ( 

  نمودار انرژی فرایندهای انجام شده به صورت مقابل است.ب( 

 در بدن، به علت ثابت بودن  ( 𝐂○𝟑𝟕) هایبه فراورده ( 𝐂○𝟑𝟕) در تبدیل بستنی پ(

  شود.دما، میان سامانه و محیط، انرژی دادوستد نمی   

 برای سامانه، منفی است. Qفرایند کلی، گرماده است و ت( 

1 )1                     2 )2    

3 )3    4 )4 

 

  ست است؟با توجه به نمودار مقابل، کدام گزینه در -9

  شود.گرما مصرف میkJ25، مقدار  Cازای تشکیل یک مول به( 1

 این واکنش با کاهش دمای سامانه همراه است.( 2

  شود.کیلوژول گرما آزاد می A  ،25با مقدار اضافی از  Bمول  5/0ازای واکنش به( 3

 ه است.نمودار واکنش فتوسنتز مشابه نمودار داده شد (4

 

 هریک هریک از فرآیند های زیر را معلوم کنید.گرماگیر و گرماده بودن  -10

   ی گاز اوزون از گاز اکسیژن :تهیه                           اکسایش گلوکز در بدن:   

                                                                           ل گرافیت به الماس :تبدی                انحلال لیتیم سولفات در آب :                                               

 واکنش ترمیت :                          واکنش گاز کلر با هیدروژن :
 
 

𝐍𝟐𝐇𝟒(𝒈):با توجه به واکنش -11 + 𝐇𝟐(𝒈)
            
→     𝟐𝐍𝐇𝟑(𝒈)  + 𝟏𝟖𝟑𝒌𝒋    ،.به سوالات پاسخ دهید 

 با انجام آن در یک ظرف، دمای ظرف چه تغییری می کند؟ ؟واکنش گرماگیر استآیا آ(        

   سطح انرژی فراورده بیشتر است یا واکنش دهنده ؟چرا؟ ب(

 شود.می مبادله کیلوژول انرژی با تولید هر مول آمونیاک، چندپ( 

 .معلوم کنیدا رسامانه  بین محیط وانرژی جهت جاری شدن ت، با انجام واکنش در دمای ثاب( ت

 (2C-) بستنی 

−2○( 

 (37C) بستنی 

−2○( 

 (37C)  فرآورده

−2○( 

2C 

A + B 

 ○C  𝟎 شربت

 ○C  𝟎 شربت ○C  𝟑𝟕 شربت

 ○C  𝟑𝟕 شربت

 ○C  𝟑𝟕 شربت

 ○C  𝟎 شربت
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  5منطقهز دبیرستان  موحدآقای لشکری ا                                                                            از سوختن دو مول بوتان، مطابق کدام واکنش زیر، -12

 مقدار گرما را آزاد می کند؟ کدامیک کمترین شود؟گرمای بیشتری آزاد می 
a) 𝟐𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎(𝒍)  +   𝟏𝟑𝐎𝟐(𝒈)  

           
→    𝟖𝐂𝐎𝟐(𝒈) +   𝟏𝟎𝐇𝟐𝑶(𝒍) 

b) 𝟐𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎(𝒍)  +   𝟏𝟑𝐎𝟐(𝒈)  
           
→    𝟖𝐂𝐎𝟐(𝒈) +   𝟏𝟎𝐇𝟐𝑶(𝒈) 

c) 𝟐𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎(𝒈) +   𝟏𝟑𝐎𝟐(𝒈)  
           
→    𝟖𝐂𝐎𝟐(𝒈) +   𝟏𝟎𝐇𝟐𝑶(𝒈) 

d) 𝟐𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎(𝒈) +   𝟏𝟑𝐎𝟐(𝒈)  
           
→    𝟖𝐂𝐎𝟐(𝒈) +   𝟏𝟎𝐇𝟐𝑶(𝒍) 

 

 5منطقه  ز دبیرستان  رهیارآقای سرخوش ا                                                            های داده شده درست است؟ های زیر، چه تعداد از عبارتبا توجه به معادله -13

 𝑪𝑶𝟐(𝒈)  + 𝟑𝟗𝟓/𝟒𝒌𝒋   𝑶𝟐(𝒈)   
           
C ,     𝑪𝑶𝟐(𝒈)(,s)الماس  +   →  + 𝟑𝟗𝟑/𝟓𝒌𝒋   𝑶𝟐(𝒈)   

           
 C(,s)گرافیت  +   →

 

 امکان یافت کربن بصورت گرافیت در طبیعت بیشتر است یا الماس؟ چرا؟آ( 

 گرمای تبدیل گرافیت به الماس را پیدا کرده و نمودار تغییر انرژی این فرآیند را رسم کنید.ب( 

 گرما مبادله می شود؟گرم الماس به گرافیت، چند کیلوژول  2/7شدن به ازای تبدیل پ(        

 

  2منطقه ز دبیرستان  دانشورخانم بابایی ا                                                با توجه به دو واکنش زیر عدد و عبارت مناسب را در داخل پرانتز را انتخاب کنید. -14

a) 𝑪𝟑𝑯𝟖(𝒈) +  𝟓𝑶𝟐(𝒈)  →  𝟑𝑪𝑶𝟐(𝒈) + 𝟒𝑯𝟐𝑶(𝒈)              b) 𝑪𝟑𝑯𝟖(𝒈) +  𝟓𝑶𝟐(𝒈)  →  𝟑𝑪𝑶𝟐(𝒈) + 𝟒𝑯𝟐𝑶(𝒍) 
 

 زیرا کیلوژول خواهد بود (  -1892یا  -2220)( برابر bکیلوژول باشد، آنتالپی واکنش ) -2056( برابر aاگر تغییر آنتالپی واکنش ) »    

 «می باشد. ( 1/44 + یا473)گرمای تبخیر مولی آب برابر تا بخار آب به حالت مایع درآید. می شودـ آزاد ( مصرف ( مقداری گرما       

 

 ،با توجه به واکنش -15

𝟐𝐇𝟐(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) 
         
→    𝟐𝐇𝟐𝐎(𝒈) + 𝟒𝟖𝟒𝐤𝐣     𝟐  مای واکنشگر𝐇𝟐(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠)

       
→   𝟐𝐇𝟐𝐎(𝒍) 

  )دلیل انتخاب خود را بنویسید.( (  +kj 572-   ،kj 572،   +kj 422-    ،kj 422)  تواند باشد؟کدام می               

 

  

16- 

 

 

 

 

17- 

  ز دبیرستان  ابن سیناخانم مهرپویا  ا                  
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18- 

 

 

 

 

 

 

  از دبیرستان  سرای دانش خانم فاریابی فرد                است. kj . 𝒎𝒐𝒍−𝟏 2877(برابر  𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎وختن یک مول بوتان ) گرمای حاصل از س -19

𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎(𝒍).             را در واکنش وارد کنید  Qواکنش را موازنه کرده مقدار عددی آ(        +   𝐎𝟐(𝒈)
           
→   𝐂𝐎𝟐(𝒈) +  𝐇𝟐𝑶(𝒍) 

 

 گرم بوتان چند کیلوژول گرما مبادله می شود؟  6/6از سوختن ب(    

 

 

  از دبیرستان  سرای دانشآقای معتمدی                                                                                                                                                                         -20

 

 

 

 

 

 

 

21- 

  طبایی ز دبیرستان  علامه طباآقای جدی ا                                                                                                                                                                                                      

 

 

 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇(𝐬)آنتالپی واکنش اگر  -22
         
→  𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇(𝐥)  ،kj  6/4  باشد، آنتالپی چگالش𝐂𝟐𝐇𝟓𝑶𝑯   کدام عدد داخل پرانتز 

  ز دبیرستان  رهیارآقای سرخوش ا                                                                          (+  kj 8/3+  و  kj 5/10و   – kj 8/3و   -kj5/10  )می باشد.         

 

 

  موحدز دبیرستان  ا جدیآقای      افزایش دما یابد، 𝐂○𝟓𝟎گرما، kj54 زیر، بتواند با جذب ینشدهموازنهاگر آهن تولید شده طبق واکنش  -23

𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑(𝒔)جرم کربن به کار رفته در این واکنش، به تقریب چند گرم است؟         + 𝑪(𝒔)  
          
→   𝑭𝒆(𝒔) + 𝑪𝑶𝟐(𝒈)    

       ( = 0/45 j.𝒈−𝟏 𝑪−𝟏○ 𝑪𝑭𝒆  C = 12 , Fe = 56 : g. 𝒎𝒐𝒍−𝟏) 
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با مقدار کافی هیدروکلریک  اسید واکنش داده است. اگر دمای گاز تولید شده با گرم آهن موجود در یک میخ  4/22ی همه -24

           هدف  ز دبیرستانا  خانم عطایی                       برسد، بازده درصدی واکنش کدام است؟    𝐂○𝟐𝟓به  𝐂○𝟐𝟎گرما، از  42/6kjجذب

 (= 14/2 j.𝒈−𝟏 𝑪−𝟏○ 𝑪گاز  H =1 , Cl = 35/5 , Fe = 56 : g. 𝒎𝒐𝒍−𝟏) 

 

 
 

 درصد خالص، با دریافت 40گرم پتاسیم نیترات  101ی ی جامد حاصل از تجزیهزیر، ماده یموازنه نشدهمطابق واکنش  -25

 در این واکنش، در شرایط کند. به ترتیب، حجم گازهای تولیدشدهافزایش دما پیدا می 𝐂○𝟓   ژول گرما، به میزان 7/51      

      STP برحسب لیتر  و بازده درصدی واکنش کدام است؟ ،                 

  𝐊𝐍𝐎𝟑(𝐬)  → 𝐊𝟐𝐎(𝐬) + 𝐍𝟐(𝐠)  + 𝐎𝟐(𝐠)  

(𝐊𝐍𝐎𝟑=101 , 𝐊𝟐𝐎 = 94  ,𝐂𝐊𝐍𝐎𝟑 = 𝟏/𝟏
𝐉

𝐠 .𝐂−𝟏
  ) 

 

 

 

 

ماند. اگر ها چیزی باقی نمیدهیم؛ به طوری که از آنو اکسیژن را به طور کامل با هم واکنش می  ( 𝑪𝟐𝑯𝟔 )گازهای اتان مخلوطی از -26

چند لیتر  STPافزایش دما پیدا کند، حجم مخلوط اولیه، در شرایط   𝐂○𝟓   ژول گرما 4/92سید تولید شده بتواند با جذب اکگاز کربن دی

𝐂𝐂𝐎𝟐)        ت؟بوده اس = 𝟎/𝟖𝟒
𝐉

𝐠 .𝐂−𝟏
   C = 12 , O = 16 , ) 

 

 

 

 

 آوری کرده و بهسوزانیم. آب تولیدشده را جمعرا به طور کامل می  g  10مخلوطی از گازهای متان و کربن مونواکسید به جرم -27

 ایش یابد، درصد جرمی کربن مونواکسید در مخلوط اولیه کدام است؟ افز 𝐂○𝟓  دهیم. اگر دمای آن به میزانگرما می j  378آن    

 های سوختن را کامل در نظر بگیرید.()واکنش     

       (,  𝐂𝑯
𝟐𝑶
= 𝟒/𝟐

𝐉

𝐠 .𝐂−𝟏
       O = 16 , H  = 1 ) 

 

 

 

ی کامل مخلوطی از کلسیم کربنات و سدیم هیدروژن کربناتدر اثر تجزیه -28 NaHCO3 ،11 اکسید و مقداری بخار گرم کربن دی

افزایش دما پیدا کند، درصد جرمی کلسیم کربنات در مخلوط  C10ژول گرما به میزان 72آب تولید شده است. اگر بخار آب حاصل با جذب 

 اولیه به تقریب کدام است؟

(J.g C  1 12 CaCOی بخار آب و گرمای ویژه0 , NaHCO ,CO : g.mol   1
3 3 2100 84 44) 

     

       

CaCO s CaO s CO g

NaHCO s Na CO s CO g H O g

 

  

3 2

2 2 3 2 22
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/از مصرف هر گرم آلومینیم در واکنش ترمیت، -29 kJ15 ی ترمیت چند کیلوژول  است    واکنش موازانه شده Hشود.گرما آزاد می 24

یابد؟ ی سلسیوس افزایش میگرم آلومینیم در این واکنش، دمای صد گرم آب، چند درجه 2گرمای حاصل از مصرف از  و با استفاده

 Al g.mol ,c J.g , C   1 1 127 4 0 

 

 

 

 

 

با توجه به واکنش: -30     SO g H O l H SO aq ; H kJ    3 2 2 4 باید در یک کیلوگرم آب SO3، چند گرم گاز 132

C20 یحل شود تا دمای آن به تقریب بالاتر رود؟ )از گرمای جذب شده به وسیله H SO aq2 نظر و جرم آب ترکیب شده، صرف 4

Hشود ومی Oc / J.g C 
2

1 14 2 0 ) 

 S ,O : g.mol  132 16 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 2نمره تکلیف مبحث 
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-1 جواب:  

 

 
 

 جواب:

 

 

 

 

 
 

2-  

ب:جوا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-  

 

 

 

 

 

 

 جواب:

 

4-  

 

 

 
 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5-  

 آنتالپی، سطح انرژی ، پایداری و... :2 سوال با پاسخ
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 جواب:
 

6-  

 

 

 

 

 جواب:
 

7-  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 جواب:

 

8-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9-  
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 جواب:

 

 

 

 
 

10-  

 جواب:

 

 

 

 

 
 

11-  

 

 

 

 

 
 

 جواب:

 

 

 

 

 

12-  

 

 

 

 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

13-  

 جواب:

 

14-  

 

 

 

 

 

 

 
 

-15 جواب:  
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 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

16-  

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

17-  

 

 

 

 

 
 

 جواب:

 

18-  

 

 

 

 

 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

19-  

 

 

 

 

 

 جواب:

 

 

 

 

 

20-  
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 جواب:
 

21-  

 

 

 
 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

22-  

 

 

 جواب:

 

 

 

23-  

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

24-  
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𝟏

𝟒
 –  

 

 

 

 

 

 

 
𝟐

𝟏
  - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( یک4( دو                                  3( سه                      2چهار                    (1

  
𝟑

𝟏
- 

 

 

 

 

 

  ( چهار4( یک                                  3( دو                      2( سه                  1    

 

 
𝟒

𝟑
 – 

 

  1 )98/0              2 )89/0                      3 )91/0                                 4 )19/0  

 

  

 ) ظرفیت های گرمایی و آنتالپی (1402تا  1400تست های کنکور تجربی و ریاضی ازسال  :3مبحث

 1402تجربی داخل 

 1402تجربی داخل 

 1401ریاضی داخل 

 1401یاضی داخل دی ر
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𝟓

𝟑
   -     

 

 

 

 

    1 )1                  2 )2                      3 )3                                  4 )4  

 

  
𝟔

𝟐
- 

 

 

 

 

 

 

 

  ( یک4( دو                                  3( سه                      2            ( چهار      1

 

  
𝟕

𝟒
- 

 

 

 

 

 

  ( چهار4( سه                                  3( دو                      2( یک                  1   

 
𝟖

𝟒
 - 

  

 1401تجربی داخل دی 

 1401تجربی خارج 

 1401تجربی خارج 

 1401تجربی داخل 
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𝟗

𝟏
  - 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
𝟏𝟎

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
𝟏𝟏

𝟒
-  

 

 

 

      1 )160  ،625/12                 2 )160   ،475/20                   3 )120  ، 625/12                   4 )120   ،475/20  

 

 

 
𝟏𝟐

𝟐
 – 

 

 

 

 

 

      1 )4                                           2 )3                                              3 )2                                          4 )1 

 1401ریاضی خارج 

 1400تجربی خارج 

 1400ریاضی خارج 

 1400تجربی داخل 
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𝟏𝟑

𝟏
- 

 

 

      1 )46/2   ،00/8            2 )6/24    ،00/8                  3  )46/2  ،70/2                 4 )6/24   ،70/2 

 

 

  
𝟏𝟒

𝟏
- 

   

 

 

 

 

 

 

 ( پ  ، ت4( ب ، پ                                  3( آ ، ت                                    2( آ ، ب                      1             

   
𝟏𝟓

𝟑
 – 

 

1) 24/3                 2 )47/5                                   3 )23/6                                    4 )47/7 

  
𝟏𝟔

𝟐
-  

 

1) 442                   2  )424                                        3  )212                                      4 )122 

 

 
𝟏𝟕

𝟏
 – 

 

       1 )5/607                 2)5/670                               3  )1215                                 4 )1251 

 

 

 1400ریاضی  داخل 

 1399ریاضی  خارج  

1399 

  1399تجربی داخل 

   1402ریاضی داخل 

   1401تجربی داخل 
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𝟏𝟖

𝟏
 – 

 

 

 

 

 

      1 )1535-  ،40/61           2 )1007-  ،28/40                3  )1535- 28/40            4 )1007-  ،40/61 

 

  
𝟏𝟗

𝟒
 -  

 

 

 

 

 

 

 

         1)216-                            2 )216                            +        3)710                                     +4 )710- 

 

 

  
𝟐𝟎

𝟐
-   

 

 

      1 )1200                               2 )2400                                       3 )3600                                  4 )4800 

 

 
  

   1400ریاضی خارج 

   1400ریاضی خارج 

   1399ریاضی خارج 
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 نمونه سوال اول
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 نمونه سوال دوم
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 درست و کدام نادرست می باشد. «ی ـالپـهوم آنتـمف» کدام عبارت در مورد   -1

 ☺نادرست    ☺درست      آنتالپی همان محتوی انرژی ماده است.آ( 

 ☺نادرست    ☺درست      تغییر حالت فیزیکی یک ماده بر مقدار آنتالپی آن تاثیرگذار است.ب( 

 ☺نادرست    ☺درست      ار معین قابل توصیف نیست.یک نمونه ماده با مقدار آن، در دما و فشپ( 

 در دما وفشار معین، به مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل همه ذرات سازنده یک ماده، محتوای انرژی یا ت( 

 ☺نادرست    ☺درست  آنتالپی آن گفته می شود.      

 ☺ست نادر   ☺درست  هر سامانه در دما و فشار ثابت، آنتالپی معینی دارد.ث( 

 درست و کدام نادرست می باشد. «ی ـالپـهوم آنتـمف» کدام عبارت در مورد  -2

 شیمی دان ها تغییر آنتالپی هر واکنش را هم ارز با گرمایی می دانند که در حجم ثابت با محیط پیرامون داد وج(

 ☺نادرست    ☺درست  ستد می کند.    

 ☺نادرست    ☺درست  آن واکنش نامیده می شود.می شود آنتالپی  گرمایی که ضمن تشکیل یک مول از ماده تولیدچ( 

 ☺نادرست    ☺درست  گرمای حاصل از تشکیل یک مول پیوند را آنتالپی می  نامند.ح(

 ☺نادرست    ☺درست  گرمای لازم برای انجام یک واکنش را  آنتالپی آن واکنش نامیده می شود.خ( 

 ☺نادرست    ☺درست  .فشار ثابت را آنتالپی می گویندتغییر انرژی گرمایی یک سامانه در د( 

 

 در هریک از عبارات داده شده جاهای خالی را با یکی از کلمات داده شده داخل پرانتز کامل کنید. -3

 تبدیل می شوند   کمتر ( ) بیشتر ـبه مواد با آنتالپی ..........  ) بیشتر ـ کمتر ( با انجام یک واکنش گرماده ، مواد با آنتالپی ...........آ( 

  ثابت با محیط پیرامون داد و ستد می کند. حجم ـ فشار ( )تغییر آنتالپی سامانه هم ارز با گرمایی است که در ............و  

 

  𝐇∆و   ) بیشتر ـ کمتر ( در یک واکنش گرما گیر محتوای انرژی مواد حاصل، از محتوای انرژی مواد واکنش دهنده ...........ب( 

 است.) بزرگتر از صفر ـ کوچکتر ازصفر (  واکنش ....... 

 

 که در واکنش های شیمیایی تبادل می شود، به طور معمول به شکل انرژی ..........  انرژی ـ گرمایی ( ).مقدار ................ پ(

 ثابت باشد، آنتالپی نامیده می شود. ) فشار ـ حجم (آزاد یا جذب می شود واگر در ............  ) شیمیایی ـ گرمایی ( 

 

 .............، می توان مجموع آنتالپی پیوندها در مواد . ) گازی ـ محلول (.. ....یک واکنش درحالت ...... 𝐇∆برای تعین  ت(

 م کرد.ک ) فرآورده  ـ واکنش دهنده ( را از مجموع آنتالپی پیوندها در مواد .......... ) فرآورده  ـ واکنش دهنده (

 

 با بیان دلیل گرمای مصرفی را در واکنش های زیر با یکدیگر مقایسه کنید. -4

  (g)الف(
        
→   𝟐𝐇(𝐠)   𝐇𝟐 

  (g)ب( 
           
→    𝟐𝐎(𝐠)   𝐎𝟐 

  (g)پ( 
         
→   𝟐𝐅(𝐠)   𝐅𝟐  

 آنتالپی سوختن و ارزش سوختی ـمفهوم آنتالپی و آنتالپی پیوند  :4مبحث



 
 

 

 بگـیر 20فقـط   
 

          

 

112 
 

    پایه یازدهم   

 

 

 2شیــمی   
 

          

 
 مهنـدس لشـکری

 

 شود؟ محسوب می    H-Fانرژی مبادله شده در کدام واکنش، آنتالپی پیوند -5

        1)𝐇𝐅(𝐠) + 𝐐𝟏   
         
→    

𝟏

𝟐
𝐇𝟐  +  

𝟏

𝟐
𝐅𝟐(𝐠)                      2  )𝐇𝟐(𝐠) + 𝐅𝟐(𝐠)  

         
→   𝟐𝐇𝐅(𝐠) + 𝐐𝟐 

 

3 )𝐇(𝐠) +   𝐅(𝐠) 
               
→      𝐇𝐅(𝐠) + 𝐐𝟑                                4 )𝐇𝐅(𝐠) + 𝐐𝟒   

           
→   𝐇(𝐠) + 𝐅(𝐠)      

 

 است؟ 1648kj+ کدام واکنش برابر 𝐇∆ در نظر گرفته شود،   412kj.𝒎𝒐𝒍−𝟏 در مولکول متان، برابر C- H  اگر میانگین آنتالپی پیوند -6

 

        1  )𝐂𝐇𝟒(𝐠) 
        
→    𝐂(𝐬) + 𝟐𝑯𝟐(𝒈)                                        2  )𝐂𝐇𝟒(𝐠) 

        
→    𝐂(𝐠) + 𝟐𝐇𝟐(𝐠) 

 

       3        )𝐂𝐇𝟒(𝐠) 
        
→    𝐂(𝐬) + 𝟒𝐇(𝐠)                                     4) 𝐂𝐇𝟒(𝐠) 

        
→    𝐂(𝐠) + 𝟒𝐇(𝐠) 

 

 

 های زیر، در مورد آنتالپی پیوندها به درستی انجام شده است؟ چه تعداد از مقایسه  -7

H – Cl > H – F     ,        C – C > C – O            ,       ,     C ≡ C < C = C           Br – Br < Cl – Cl  

      

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 

 ت هستند؟ های زیر درسچه تعداد از عبارت  -8

𝐂𝐥𝟐های دو اتمی کلر، ید و برم به صورتی آنتالپی پیوند مولکولمقایسهآ(  > 𝑩𝒓𝟐 > 𝑰𝟐    .است 

 تر است.، کوچک  C - C از دو برابر میانگین آنتالپی پیوند   C = Cمیانگین آنتالپی پیوندب( 

 ، یکسان هستند.  𝐂𝐇𝟒 در مولکول  C - H انرژی لازم برای شکستن پیوندهایپ( 

 .بیشتر است   N - H از   O - H میانگین آنتالپی پیوندت( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 
 

 های دیگر پیشنهاد شده، بیشتر است؟میانگین آنتالپی پیوند بین دو اتم داده شده در کدام گونه، در مقایسه با گونه  -9

1 )C  وC 2  در اتین )O  وO در   𝑶𝟐   3 )N  وN در  𝑵𝟐               4 )C  وC در سیکلوهگزان 

 

 

 4استاد : خانم آرایی از دبیرستان آلا منطقه  ( واکنش داده شده را محاسبه کنید.               ∆𝐇با استفاده از جدول زیر تغییر آنتالپی )  -10
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ــ  کریمی  از دبیرستان  بشری  منطقه  ؟              کدام است  Xند های داده شده ، باتوجه به دوواکنش و میانگین آنتالپی پیو -11 ـ ـ ـ  19استاد : خانم نوروزی   ـ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+ 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇(𝐠) با توجه به واکنش:  -12 𝐇𝐂𝐥 (𝐠) 
        
→    𝐂𝐇𝟑𝐂𝐥(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) + 𝟏𝟎𝐤𝐣      ،         م یزدان  پناه از دبیرستان تزکیهاستاد : خان    

  حساب کنید. 𝒌𝒋 .𝒎𝒐𝒍 −𝟏را بر حسب   C – O پیوند آنتالپی 

 

 

 

 

         2منطقه  دانشور دبیرستان  از  بابای   استاد : خانم         گرم گاز اکسیژن با مقدار کافی گاز هیدروژن، بخار آب تشکیل شده و 8از واکنش  -13

      Kj   121 گرما  (  آزاد شود، میانگین آنتالپی پیوندO – H  .را حساب کنید )     𝟐𝐇𝟐(𝐠) +  𝐎𝟐(𝐠)  
           
→    𝟐𝐇𝟐𝐎 (𝐠) 

 

  

 

 
 

 

 

𝐊𝐉از واکنش احتراق کامل استیلن حدود   -14

𝐦𝐨𝐥
 انرژی اتمیاز دبیرستان آقای سرخوش  استاد :                                     می شود. انرژی آزاد 1250 

≡ C با توجه به اطلاعات داده شده انتالپی پیوند           𝑪  .را حساب کنید 

H – C ≡ C – H +  
𝟓

𝟐
 𝑶 = 𝑶

           
→   𝟐 𝑶 = 𝑪 = 𝑶 +𝑯− 𝑶 −𝑯 

 

 

 

 

  

  

O = O  H – H  پیوند 

 آنتالپی پیوند 436 495

C ≡ C 0 – H  C = O O = O C – H  پیوند 

 آنتالپی پیوند 415 498 805 464 ?
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 های تجربی دارد؟های پیوند، تفاوت بیشتری با دادهمحاسبه شده از روش آنتالپیHدر کدام واکنش زیر،  -15

1 )     N g H g N H g 2 2 2  16مطهره منطقه   دبیرستان  از   سمیعی استاد : خانم                                                     42

2 )     C H g Br g C H Br g 2 4 2 2 4 2 

3 )       C H O g O g CO g H O g  5 12 2 2 22 15 10 12 

       4 )       CH g Cl g CHCl g HCl g  4 2 33 3  

 

 

 

𝐀𝐁(𝐠)با توجه به واکنش نمادین:  -16  + 𝑪𝑫(𝒈) 
          
→    𝐀𝐂(𝐠) + 𝑩𝑫(𝒈) ;   ∆𝐇 =  −𝟑𝟗𝟎 𝐤𝐣     و با فرض این که انرژی

، چند کیلوژول    A – B باشد، انرژی پیوند   A – B برابر انرژی پیوند 5/1و  7/1، 25/0به ترتیب    B – D و   A – C , C – D پیوندهای

 بر مول است؟

 

 
 

 

 
 

   شود. درصد خلوص ژول گرما آزاد میکیلو 2/853گرم گاز هیدروژن ناخالص با مقدار اضافی گاز اکسیژن واکنش داده و  9مقدار -17

 کنند.(ها در واکنش شرکت نمی)ناخالصیقدر است؟ گاز هیدروژن چه

  H – H  O = O H – O پیوند

 kj. mo𝒍−𝟏 436 494 460آنتاپی پیوند  

 

 

 

 

  𝐇∆ول است. اگر ـر مکیلوژول ب 459و  494، 432ب برابر ـبه ترتی O – H و   O = O , H – Hی پیوندهای ـآنتالپ  -18

 گرم گاز هیدروژن در اکسیژن و تولید 10کیلوژول بر مول باشد، از سوختن  44برابر    𝐇𝟐𝐎(𝐥) →  𝐇𝟐𝐎(𝐠)واکنش            

 شود؟آب به حالت مایع، چه مقدار گرما برحسب کیلوژول حاصل می          
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یا نادرستی              با دقت بخوانید و درستی هر عبارت رامی باشد،  یـارزش سوختو  نـی سوختـالپآنتمورد عبارت های زیر در  -19

 آن را  معلوم کنید.

 ☺نادرست    ☺درست   آنتالپی سوختن یک ماده هم ارز با آنتالپی واکنشی است که در آن یک مول ماده در اکسیژن کافی به طور کامل*  

 بسوزد.      

 ☺نادرست    ☺درست   گرمایی است که هنگام سوختن کامل یک گرم از یک ماده در اکسیژن کافی آزاد می شود.  ختی مقدارارزش سو *

 ☺نادرست    ☺درست   واکنش اکسایش گلوکز در بدن، تنها منبع انرژی برای یاخته های بدن محسوب می شود.* 

 ☺نادرست    ☺درست   شود.گلوکز به قند خون معروف است و به راحتی در اب حل می * 

 ☺نادرست    ☺درست    فرآورده حاصل از شکسته شدن کربوهیدرات ها در بدن، گلوکز است.* 

می باشد، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی               ارزش سوختـیو  آنتالپـی سوختـنمورد عبارت های زیر در  -20

 آن را  معلوم کنید.

 درات ها، چربی ها و پروتئین ها، سه ماده غذایی مهمی هستند که تنها کاربرد آنها در بدن، تامین انرژی کربو هی* 

 ☺نادرست   ☺درست                                                                                                                                                                             است. 

 ☺نادرست    ☺درست    میزان انرژی مورد نیاز بدن هر فرد به وزن، سن و میزان فعالیت های روزانه او بستگی  دارد.* 

 از آنجایی که چربی نسبت به گلوکز انحلال پذیری بیشتری در آب دارد، بدن چربی را بیشتر و بهتر از گلوکز ذخیره * 

 ☺نادرست    ☺درست    کند. می    

 ☺نادرست    ☺درست    ارزش سوختی چربی ها بیشتر از دو برابر ارزش سوختی کربوهیدرات ها است.* 

 ☺نادرست    ☺درست    ارزش سوختی کربوهیدرات ها با پروتئین ها حدودا برابر است.* 

، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی              می باشد ارزش سوختـیو  آنتالپـی سوختـنمورد عبارت های زیر در  -21

 آن را  معلوم کنید.

 در منابع معتبر علمی بدون علامت منفی آن منفی است، اما ارزش سوختی  𝐇∆فرآیند سوختن همواره گرماده و  *

 ☺نادرست    ☺درست  گزارش می شود.    

 ☺نادرست    ☺درست  مواد بصورت مایع نوشته می شود.حالت فیزیکی آب درواکنش سوختن استاندارد * 

 ☺نادرست    ☺درست  آلکان های سنگین به ازای یک مول و آلکان های سبک به ازای یک گرم گرمای بیشتری تولید می کنند.* * 

 ☺نادرست    ☺درست  آلکان ها نسبت به الکل های هم کربن، گرمای بیشتری تولید می کنند. **

می باشد، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی               ارزش سوختـیو  آنتالپـی سوختـنمورد ی زیر در عبارت ها -22

 آن را  معلوم کنید.

 ☺نادرست    ☺درست  سوختن بیشتر خواهد بود.  𝑯∆بیشتر باشد    Hدر هیدروکربن های هم کربن، هرچه تعداد ** 

 ☺نادرست    ☺درست  است. ( 𝐂𝟐𝐇𝟔)  بیشتر از اتان ( OH 𝐂𝟐𝐇𝟓)آنتالپی سوختن اتانول*  

 ☺نادرست    ☺درست  .( می باشد  𝐂𝟐𝐇𝟒( بیشتر از اتیلن )  𝐂𝟐𝐇𝟔آنتالپی سوختن و ارزش سوختن اتان )  * 

 ☺نادرست    ☺درست  کمتری تولید می کند. 𝐂𝐎𝟐هنگام سوختن جرم های مساوی از اتانول و اتان، اتانول مقدار   *

 کدام عبارت زیر درست است؟  -23

 ها است.کربوهیدرات  < هاچربی =  هاترتیب ارزش سوختی سه دسته از مواد به صورت: پروتئین( 1

 کند.ها، انرژی جذب میگلوکز به قند خون شهرت دارد و هنگام اکسایش در یاخته( 2

 شود.از مواد و انرژی دریافتی از مواد غذایی به شکل گلوکز در بدن ذخیره میهر مقدار اضافی ( 3

 شود.ها در بدن، گلوکز حاصل میها، تنها از شکسته شدن کربوهیدراتها و پروتئینبرخلاف چربی( 4
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 تواند انرژی لازم روز میزمینی، به تقریب برای چند گرم سیب 50گرم نان و  146مرغ، گرم تخم 100ی غذایی شامل یک وعده-24

calدر نظر بگیرید،j 1 )انرژی لازم برای هر تپش را بار در دقیقه را فراهم کند؟  75تپش قلب شخصی با متوسط ضربان برای          / J1 4 2) 

1 )17   2 )18    

3 )21   4 )23 

 

 

 

ی آنتالپی سوختن مواد زیر درست کدام مقایسه در مورد اندازه -25 است؟

1 )C H CH C H 2 2 4 2 6    2 )CH C H C H OH 4 2 6 2 5 

     3 )C H C H C H OH CH OH  2 4 2 4 2 5 3       4 )C H C H C H 2 5 2 4 2 6 

 

 ها درست هستند؟ ها در رابطه با مقدار انرژی مبادله شده در واکنشام مقایسهکد -26

 ی نام برده شده، یک مول است.( دهندهدر هر مورد مقدار واکنش)      

 سوختن الماس  <سوختن گرافیت ب(    سوختن اتن گازی  >سوختن اتن مایع آ( 

 𝐇𝟐𝐎(𝐠)ی تجزیه  > 𝐇𝟐𝐎(𝐥)ی تجزیهت(                   سوختن ناقص اتان  >سوختن کامل اتان پ( 

 پ و ت( 4   آ و پ( 3   آ و ب( 2   ب و ت( 1

 

 ؟ کنندنمیچه تعداد از موارد زیر، عبارت داده شده را به درستی کامل  -72

 «بیشتر است. گرمای حاصل از سوختن .................. نسبت به گرمای حاصل از سوختن ..................»

 یک گرم پروپان -یک گرم متانب(     یک مول بوتان -دو مول اتانآ( 

 یک مول اتانول -یک مول متانولت(     سه مول اتین -سه مول اتانپ( 

      1 )1    2 )2   3 )3   4 )4  

 

       آنتالپی سوختن بوتان چند کیلوژول بر مول کیلوژول بر مول باشد،  -1560و  -890اگر آنتالپی سوختن متان و اتان به ترتیب برابر  -28

 است؟ 

1 )2680-   2 )2900-  3 )3120-  4 )3570- 

 های زیر، درست است؟چه تعداد از عبارت -29

 مجموع آنتالپی سوختن متان و پروپان، تقریباً دو برابر آنتالپی سوختن اتان است.آ( 

 شود.ی گازی تولید میمول فراورده 7ق، در اثر سوختن یک مول از پروپان در دمای اتاب( 

 ارزش سوختی پروپان از ارزش سوختی متان و اتان بیشتر است.پ( 

 است. 13ی واکنش سوختن پروپان برابر با ی موازنه شدهها در معادلهمجموع ضرایب استوکیومتری ترکیبت( 

1 )4    2 )3   3 )2   4 )1 
 

 

   کیلوژول کاهش یافته است. آنتالپی  5/267ی متیل پروپان، محتوای انرژی سامانه به اندازه -2گرم گاز  8/5در واکنش سوختن  -30

 (C = 12, H = 1 g . 𝒎𝒐𝒍−𝟏 (سوختن این گاز برحسب کیلوژول بر مول کدام است؟ 

1 )2675-   2 )2865-  3 )2875-  4 )2885- 

 g100 kcalارزش سوختی 

 140 مرغتخم

 250 نان

 70 زمینیسیب
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                   گرما تولید شود، ارزش سوختی بنزن، به تقریب kJ138مول اتانول، 1/0، و از سوختن کامل kJ64مول بنزن 02/0اگر از سوختن کامل  -31

 راست به چپ بخوانید، ها را ازشود؟ )گزینهگاز تولید می CO2ند برابر ارزش سوختی اتانول است و از سوختن این مقدار بنزن، چند مولچ

( C = 12 , O = 16 , H = 1 g . 𝒎𝒐𝒍−𝟏) 

1 )25/1 ،12/0   2 )37/1 ،15/0  3 )25/1 ،15/0  4) 37/1 ،12/. 

 

 

   شود. کیلوژول انرژی آزاد می 802مول از گازهای متان و اتان است،  6/0از سوختن کامل یک مخلوط گازی که در مجموع دارای  -32

 کیلوژول بر مول است.( -1560و  -890آنتالپی سوختن متان و اتان به ترتیب های اتان به متان در این مخلوط کدام است؟ )مولنسبت شمار 

1 )5/0   2 )1   3 )2   4 )5/2 

 

 

 
𝟑𝟑

𝟒
- 

 

 

 

 

 

 (  چهار4   ( سه3   ( دو2   (یک1     

 

  
𝟑𝟒

𝟐
- 

 

 

  

 

 

 
𝟑𝟓

𝟐
  - 

 

 

 

 

     1  )6   2 )5   3 )5/4   4  )5/6 

  

 1401تجربی داخل  

  1401ریاض خارج 

  1401ریاضی داخل 

 4نمره تکلیف مبحث 
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 جواب:

 

 

 

 

 
 

1- 

 

 جواب:
 

2-  

 

 

 
 

 3-  

 

 
 

 جواب:

 

 

 
 

4- 

 

 
 

 -5 جواب:

 جواب:

 

 
 

6-  

 
 

 جواب:

 

7- 

 

 

 

 

 جواب:

 

8- 

 

 

 

 

 
 

 آنتالپی سوختن و آنتالپی پیوند : 3 سوال با پاسخ
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 جواب:

 

 

 

9- 

 

 
 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10- 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11- 
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 می باشد، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی                گروه های عاملیو  ادویه ها زیر در مورد عبارت های  -1

 آن را  معلوم کنید.      

 ☺نادرست    ☺درست                                                     درخواص آنها دارد. وجود گروه های عاملی در  ادویه ها، نقش تعیین کننده ای*  

 خواص ویژه ومنحصر به فرد ادویه ها بیشتر به دلیل ترکیب های آلی است که در ساختار خود تنها اتم های کربن * 

 ☺نادرست    ☺درست      و هیدروژن دارند.     

 ☺ت نادرس   ☺درست    بو و مزه لذت بخش غذاها، اغلب به دلیل افزودن ادویه های ویژه به آن هاست. *

 ترکیب های آلی موجود در ادویه ها، در جلوگیری از گرسنگی، افزایش سوخت وساز و مصارف درمانی کاربرد * 

 ☺نادرست    ☺درست    دارند.    

 می باشد، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی                گروه های عاملیو  ادویه ها عبارت های زیر در مورد  -2

 آن را  معلوم کنید.      

 ☺نادرست    ☺درست   تفاوت در ساختار مواد آلی تشکیل دهنده ادویه ها باعث تفاوت در خواص ادویه ها می شود.* 

 ☺نادرست    ☺درست   ادویه ها افزون بر رنگ، بو ومزه خوشایندی که به غذا می دهند، مصرف دارویی نیز دارند.* 

 ☺نادرست    ☺درست      ها، می توان به جلوگیری از التهاب، پیشگیری ، بهبود یا رفع سرطان اشاره کرد. از جمله مصارف دارویی ادویه *

 ☺نادرست    ☺درست   تفاوت در خواص ادویه ها به طور عمده، به دلیل تفاوت در ساختار مواد معدنی موجود در آن هاست.* 

 می باشد، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی                لیگروه های عامو  ادویه ها عبارت های زیر در مورد  -3

 آن را  معلوم کنید.      

 ☺نادرست    ☺درست   گروه عاملی، آرایش ویژه ای از اتم هاست.* 

 ☺ نادرست   ☺درست   گروه ها عاملی، نقش تعیین کننده ای در ایجاد خواص و ویژگی های ترکیبات معدنی دارند.* 

 ☺نادرست    ☺درست     ویزگی های گروه عاملی با تغییر در شیوه اتصال اتم ها به یکدیگر یا پیوند میان آن ها تغییر چندانی نمی کند.* 

 ☺نادرست    ☺درست  برخی از گروه های عاملی تنها از یک اتم و برخی دیگر از دو یا چند اتم ساخته شده اند.* 

 

 ه شده جاهای خالی را با یکی از کلمات داده شده داخل پرانتز کامل کنید.در هریک از عبارات داد -4

 ) فیزیکی ـ................ است که به مولکول های آلی در آن خواص  ) اتم ها ـ مولکول ها (گروه عاملی، آرایش مشخصی از .................... آ( 

 منحصر به فردی می بخشد. فیزیکی و شیمیایی (

) ساختار ـ فرمول مولکولی ( یکسان اما ...............  )  فرمول مولکولی ـ فرمول ساختاری (دان ها به موادی که ................. شیمی  ب(

 می گویند. ) ایزوتوپ ـ ایزومر (متفاوتی دارند، ............ 

 ) یکسان   ..و گروه عاملی موجود در رازیانه و گیشنیز........اوت ( ) یکسان ـ متف .......گروه عاملی موجود در میخک و زردچوبه ........پ(      

 می باشد) هیدروکسیل ـ کربونیل ( و دارچین ............ گروه عاملی موجود در بنزآلدهید متفاوت (  ـ           

 

 

 

 

 ) گـروه های عامـلی (1402تا  1400تست های کنکور ازسال  ادویه ها ـ گروه های عاملی ـ :5مبحث
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 است؟ نادرستهای آلی داده شده، کدام گزینه با توجه به ساختار ترکیب -5

 ها تعلق دارند.ی آلدهیدها و کتونبه ترتیب به خانواده(  II)  و(   I)  ساختارهای( 1

 اند اما با هم ایزومر نیستند.هر دو ساختار دارای گروه عاملی کربونیل( 2

 در شرایط یکسان، محتوای انرژی دو ترکیب با هم متفاوت است.( 3

 باشد.می 8رابر با های هیدروژن در هر مولکول از دو ترکیب باختلاف شمار اتم( 4

 

 های زیر صحیح هستند؟، چند مورد از عبارت«سولفانیل بنزوتیازول -2»با توجه به ساختار  -6

 است.   𝐂𝟕𝐇𝟓𝐍𝐒𝟐فرمول مولکولی آنالف( 

  .رودجزو ترکیبات آروماتیک به شمار میب( 

 پیوند اشتراکی در آن وجود دارد. 20 پ(

 کنند.تایی پیروی میی هشتها از قاعدهای آن، همه اتمنقطه -در آرایش الکترونت( 

1 )1    2 )2   3) 3   4) 4 

 

 ( = 𝒎𝒐𝒍−𝟏.  g 1, H =  16, O =  12C )         است؟ نادرستهای زیر، کدام گزینه با توجه به ساختار مولکول -7
 

 است. 54( برابر 2( و )1های )تفاوت جرم مولی مولکول( 1

 به ترتیب آلدهیدی 2و  1ی های شمارههای عاملی در مولکولگروه (2

 و کتونی است. 

 اتیل نونان یکسان است.دی -4، 3با مولکول 2ی های کربن در مولکول شمارهشمار اتم( 3

 است. 1، چهار برابر مولکول 2های کربن متصل به سه اتم کربن دیگر، در مولکول نسبت تعداد  اتم( 4

 (C = 12 , O = 16 , H = 1 g . 𝒎𝒐𝒍−𝟏 (اند؟های زیر، درستموارد از عبارتکدام  -8

  باشد.می 𝐂𝟗𝐇𝟏𝟎𝐎(،   II) فرمول مولکولی ترکیبالف( 

 در هر دو ترکیب گروه عاملی کربونیل و گروه متیل وجود دارد.ب( 

 ابر تعدادبر 5/1، تقریباً   ( I)  تعداد پیوندهای یگانه در ترکیبپ( 

 است. ( II)   پیوندهای یگانه در ترکیب 

  باشد.گرم می 54اختلاف جرم مولی دو ترکیب برابر ت( 

 های عاملی آلدهیدی و کتونی هستند.به ترتیب دارای گروه( I)   و ( II)   هایترکیبث( 

 پ، ث( 4  الف، ب، ث( 3  الف، پ، ت( 2   ب، ت( 1
 

  شده به سوالات مطرح شده پاسخ دهید. باتوجه به ساختارهای داده -9

 

 

 

 

چرا؟در کدام مولکول امکان تشکیل پیوند هیدروژنی وجود دارد؟ آ(   

کدام یک در ساختار ماده آلی گیشنیز و کدام در رازیانه  وجود دارد؟ب(   

 می باشد؟ 𝐂𝟗𝐇𝟖𝐎فرمول مولکولی کدامیک پ(         
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 پاسخ دهید.   Bو    Aدر رابطه با مولکول های  -10

 

 معلوم کنید.   Bو    A نام گروه های عاملی را در آ( 

 هرکدام در کدام ماده ی آلی وجود دارند؟ب( 

  .یکسان می باشد   Bیا    Aگروه عاملی موجود در بادام با کدامیک از  پ(

 

 با توجه به ساختارهای زیر به سوالات پاسخ دهید.-11

  راپیدا کنید.فرمول مولکولی هردو آ( 

 چرا؟؟ آیا این دو ترکیب ایزومرند ب(

 چرا؟؟ ی انرژی این دو ترکیب برابر استاآیا محتوپ( 

 آیا می توان گفت خواص فیزیکی و شیمیایی یکسانی دارند؟ت( 

 

 چه تعداد از ترکیبات زیر با یکدیگر ایزومرند؟-12

 

 

 

 

  
𝟏𝟑

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

 

 «ت » و « ب ( » 4«              پ »  و «  ب ( » 3«        ت » و «  الف (»  2«            پ » و  «  الف (  »  1       

 

 
𝟏𝟒

𝟏
-   

 

 

 

 

 

 «  پ » و « ب ( » 4«              ت »  و «  پ ( » 3«         ب » و «  الف (»  2«            ت » و  «  الف ( »  1     

 

 1402ریاضی  داخل  

  1401تجربی  داخل  
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𝟏𝟓

𝟒
- 

 

 

 

 

    1 )1                                           2 )2                                3 )3                                     4 )4 

 
 

 

  
𝟏𝟔

𝟑
- 

 

 

 
 

 

 

 

  
𝟓

𝟐
- - 

𝟏𝟕

𝟑
 

 

 

 

 

 

     1 )4                                          2 )3                                3 )2                                     4 )1 

 

 
 

 

 
𝟏𝟖

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1401ریاضی  دی  

  1401تجربی  دی  

  1401تجربی  دی  

  1401تجربی  خارج  
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𝟏𝟗

𝟏
- 

 

 

 

 

 

            1 )4                                          2 )3                                3 )2                                     4 )1 

 

 
𝟐𝟎

𝟏
 – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝟐𝟏

𝟐
 – 

 

 

 

 

 

 

 

  
𝟐𝟐

𝟒
- 

 

 

 

 

 

 

       1 )1                                         2 )2                               3 )3                                     4 )4 

  

  1401ریاضی  خارج  

  1401داخل    تجربی

  1400ریاضی  خارج  

  1400تجربی  داخل  

  5نمره تکلیف مبحث 
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 جواب: -1

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

- 

 جواب:

 

 

 

 

 

 

 

3- 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

4- 

 

 

 

 

 

 

 جواب:

5- 

 

 

 

 

 

 جواب:

 آنتالپی سوختن و گروه های عاملی :4 سوال با پاسخ
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اندازه گیری آنتالپی در   س (ـم ) هـتقیـر مسـغیو  ج( ـاسنـرمـم ) گـقیـروش  مستعبارت های زیر در مورد  -1

 ر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن را  معلوم کنید.، هواکنش ها   می باشد

 ☺نادرست    ☺درست                                                  مهمی است که در ترموشیمی دنبال می شود.واکنش ، یکی از اهداف  𝐇∆تعیین   آ( 

 ☺نادرست    ☺درست                                                            انجام فرایندهای فیزیکی و شیمیایی، منجر به تغییر محتوای انرژی مواد می شود.ب(

 ☺نادرست    ☺درست   واکنش هایی  که با کاهش آنتالپی سامانه همراه هستند، برای انجام شدن از محیط پیرامون خود گرما می گیرند.پ( 

 ☺درست نا   ☺درست                                                 واکنش را اندازه گیری نمود. 𝐇∆با کمک گرماسنج می توان به روش غیرمستقیم  ت( 

 

اندازه گیری آنتالپی در   س (ـم ) هـتقیـر مسـغیو  ج( ـاسنـرمـم ) گـقیـروش  مستعبارت های زیر در مورد  -2

 واکنش ها   می باشد، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن را  معلوم کنید.

 ☺نادرست    ☺درست                                                                     د.با گرماسنج لیوانی گرمای واکنش در فشارثابت اندازه گیری می شوث( 

 ☺نادرست    ☺درست                                                      با گرماسنج لیوانی گرمای واکنش های هم دما را نیز می  توان اندازه گیری کرد.ج( 

 ☺نادرست    ☺درست                                                                   گرمای واکنش در حجم ثابت اندازه گیری می شود.در گرماسنج لیوانی چ( 

 ☺نادرست    ☺درست                       در روش گرماسنجی، دمای اولیه و نهایی واکنش برای محاسبات مربوطه مورد استفاده قرار می گیرد. ح(

 

اندازه گیری آنتالپی در   س (ـم ) هـتقیـر مسـغیو  ج( ـاسنـرمـم ) گـقیـروش  مستعبارت های زیر در مورد  -3

 واکنش ها   می باشد، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن را  معلوم کنید.

 ☺نادرست    ☺درست  یرنیست.اندازه گیری آنتالپی بسیاری از واکنش ها به روش گرماسنجی، امکان پذخ( 

 ☺نادرست    ☺درست  برخی از واکنش ها به آسانی انجام نمی شوند، در نتیجه نمی توان گرمای آن ها را به روش تجربی تعیین کرد.د( 

 واکنش را به کمک گرماسنج  𝐇∆در مواردی که یک واکنش، مرحله ای از یک واکنش پیچیده تراست، نمی توان ذ( 

 ☺نادرست    ☺درست  .اندازه گرفت

 محاسبه گرمای بسیاری از واکنش های مرحله ای یا واکنش هایی که به دشواری انجام می شوند، برپایه قانون هس، ر( 

 ☺نادرست    ☺درست                                                                                                                                                           امکان پذیر است.

 

2- ∆𝐇 .4استاد :  خانم آرایی  از دبیرستان  آلا  منطقه          واکنش زیر را با استفاده از تغییر آنتالپی واکنش های داده شده بدست آورید 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 قــانــون هــس :6حثـمب
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 یدا کنید.واکنش داخل کادر را پ 𝐇∆با توجه به واکنش های زیر  -3
 

       𝑺𝑭𝟒  +   𝟐𝑯𝟐𝐎  
             
→     𝑺𝑶𝟐  +   𝟒𝑯𝑭 

  

    

    1) 𝑶𝑭𝟐  +   𝑯𝟐𝐎  
             
→     𝑶𝟐  +   𝟐𝑯𝑭           ∆𝐇 = -270 kj       

    2) 𝟐𝐒 +  𝟐𝑶𝑭𝟐   
             
→     𝑺𝑶𝟐  +   𝑺𝑭𝟒      ∆𝐇 = -320 kj 

    3) S  +  𝐎𝟐   
           
→     𝑺𝑶𝟐                                  ∆𝐇 = -300 kj 

 

4-  ∆𝐇 .واکنش زیر را با استفاده از اطلاعات داده شده محاسبه کنید 

𝐍𝟐𝐇𝟒(𝐥)  + 𝟐𝐇𝟐𝐎𝟐(𝐥)  
          
→    𝐍𝟐(𝐠)  +   𝟒𝐇𝟐𝐎(𝐠) 

 

𝐍𝟐𝐇𝟒(𝐥)  + 𝐎𝟐(𝐠)  
          
→   𝐍𝟐(𝐠)  +  𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐠)  ∆𝑯𝟏 = −𝟔𝟐𝟐/𝟐𝒌𝒋 

𝐇𝟐(𝒈) +  
𝟏

𝟐
𝑶𝟐(𝒈)   

               
→      𝑯𝟐𝑶(𝒈)                       ∆𝑯𝟐 = −𝟐𝟖𝟔𝒌𝒋  

𝐇𝟐(𝒈) +  𝑶𝟐(𝒈)   
               
→      𝑯𝟐𝑶𝟐(𝒍)                       ∆𝑯𝟑 = −𝟏𝟖𝟖𝒌𝒋 

 

 

  مول آهن چند کیلوژول گرما مبادله می شود؟  6/0با استفاده از اطلاعات داده شده محاسبه کنید برای  تولید  -5

 2:  خانم بابایی  از دبیرستان  ابن سینا  منطقه استاد                                                                                                                                                                                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 داده شده آنتالپی واکنش زیر را پیدا کنید.با استفاده از واکنش های   آ( -6

 لیتر گاز آمونیاک گرمای مبادله شده چقدر است؟  6/5مطابق واکنش کلی، با مصرف   STP ب( در شرایط          
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 رو:های روبهبا توجه به واکنش -7

𝟏)  𝐍𝟐(𝐠)  +   𝟑𝐇𝟐(𝐠)   →   𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)       ∆𝑯𝟏 = −𝟗𝟐𝐤𝐉    

𝟐)  𝟐𝐇
𝟐
(𝐠)  +   𝐎

𝟐
(𝐠)   

         
→    𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐠)       ∆𝐇𝟐 = −𝟐𝟒𝟐𝐤𝐉    

𝟑)  𝐍
𝟐
𝑯𝟒(𝐠)  +   𝐇𝟐(𝐠)   →   𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)       ∆𝐇𝟑 = −𝟏𝟖𝟕𝐤𝐉    

𝐍𝟐𝑯𝟒(𝐠)   ، مطابق واکنش:  𝑵𝟐𝑯𝟒 گرم هیدرازین 6/9از سوختن   +   𝐎𝟐(𝐠)
        
→  𝑵𝟐(𝐠) +  𝟐𝐇𝟐𝑶(𝐠) گرما   ، چند کیلوژول

 ( N =14 . H =1 g.mo𝒍−𝟏)   شود؟آزاد می

 

 

 

8- ∆𝐇  واکنش   B 
           
→     𝑫  ول کدام است؟، با توجه به اطلاعات داده شده برحسب کیلوژ 

(∆𝐇𝟏 = −𝟐𝟎𝟎𝐊𝐉  ,  ∆𝐇𝟐 = −𝟏𝟎𝟎𝐊𝐉  , ∆𝐇𝟒 = +𝟏𝟓𝟎𝐊𝐉  ) 
 

  

 

 

 

 های زیر، به ازای تبدیل هر گرم فسفر به فسفر پنتاکلرید،با توجه به واکنش -9

 ( P = 31 g.𝒎𝒐𝒍−𝟏 )    شود؟ چند کیلوژول گرما آزاد می        

𝟏)  𝑷𝟒(𝐬)  +   𝟔𝐂𝐥𝟐(𝐠)  →   𝟒𝐏𝐂𝐥𝟑(𝐠)       ∆𝑯𝟏 = −𝟏𝟏𝟒𝟖𝐤𝐉 

𝟐)  𝐏𝐂𝐥𝟓(𝒈) →  𝑷𝑪𝒍𝟑(𝐠) + 𝑪𝒍𝟐(𝐠)      ∆𝑯𝟏 = +𝟏𝟏𝟔𝐤𝐉 
 

 

 

 های زیر: با توجه به واکنش -10

𝟏) 𝟐𝑯𝟐𝑶(𝐥) 
         
→    𝟐𝐇𝟐(𝐠) + 𝑶𝟐 (𝐠)                   ∆𝐇𝟏 = +𝟓𝟕𝟐𝐤𝐉    

𝟐) 𝑪𝟐𝑯𝟔(𝐠) 
         
→    𝟐𝐂(𝑺گرافیت ) + 𝟑𝑯𝟐 (𝐠)       ∆𝐇𝟐 = +𝟖𝟒𝐤𝐉    

𝟑) 𝟒𝑪𝑶𝟐(𝐠) + 𝟔𝑯𝟐𝑶(𝒍)  
         
→    𝟐𝑪𝟐𝐇𝟔(𝐠) + 𝟕𝑶𝟐 (𝐠)      ∆𝐇𝟑 = +𝟑𝟏𝟐𝐤𝐉    

 ( C = 12 g.𝒎𝒐𝒍−𝟏)  گرمای حاصل از سوختن کامل یک گرم گرافیت خالص برحسب کیلوژول کدام است؟        

 

 (  A – B  ) های داده شده، میانگین آنتالپی پیوندبا توجه به مقادیر آنتالپی واکنش -11

 .()تمامی پیوندها یگانه هستند  چند کیلوژول بر مول است؟        

A(s)  →  𝑨(𝒈)                              ∆𝑯 = 𝟐𝟓𝑲𝑱        

2B(g)  → 𝑩𝟐(𝒈)                         ∆𝑯 = −𝟏𝟕𝟓𝑲𝑱           

A(s)  + 
𝟑

𝟐
𝑩𝟐(𝒈)  → 𝑨𝑩𝟑(𝒈)        ∆𝑯 = −𝟓𝟎𝑲𝑱 
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 دمای چند کیلوگرم  آب را  →  5D  A + E + Fدر واکنش Dمول  3ای حاصل از تشکیل های زیر، گرمبا توجه به آنتالپی واکنش -12

  ؟افزایش دهدC10ی تواند به اندازهمی       

 در نظر بگیرید.(  J.𝒈−𝟏 .𝑪−𝟏 4/2ی آب را برابر)ظرفیت گرمایی ویژه    

a) 3A + B → 2C + E          ∆𝑯𝟏 = −𝟏𝟓𝟎 𝑲𝑱 
b)  F + 3D → B + 2E         ∆𝑯𝟐 = −𝟐𝟑𝟎 𝑲𝑱 
c) B  + A +D  → C + F      ∆𝑯𝟑 =  𝟕𝟓 𝑲𝑱 

 

 

 باتوجه به واکنش های روبرو:  -13

𝟏) 𝑪(𝐬) +   𝟐𝐅𝟐(𝐠)   
           
→     𝐂𝐅𝟒(𝐠)           ∆𝐇𝟏 = −𝟔𝟖𝟎𝐤𝐉    

𝟐) 𝟐𝑪(𝐬) +   𝟐𝐇𝟐(𝐠)  
 
→  𝑪𝟐𝐇𝟒(𝐠)       ∆𝐇𝟐 = +𝟓𝟐𝐤𝐉    

𝟑) 𝑯𝟐(𝐠)  +   𝐅𝟐(𝐠)  
          
→    𝟐𝐇𝐅(𝐠)         ∆𝐇𝟑 = −𝟓𝟑𝟕𝐤𝐉   

          ∆𝐇  : واکنش𝑪𝟐𝑯𝟒(𝐠) +  𝟔 𝐅𝟐(𝐠)  
          
→  𝟐𝐂𝑭𝟒(𝐠)  +  𝟒𝐇𝐅(𝐠)  چند کیلو ژول است؟ ، 
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𝟏

𝟑
- 

 

 

 

 

 

   1)32-                                 2)32                                 +3)23-                                          4)23+  

 

 

 

 

 
𝟐

𝟒
  - 

 

 

 

 

 

 

 

        1)1                                 2)2                                          3)3                                               4)4 

 

 

 

 
𝟑

𝟏
 – 

 

 

 

 

 

    1)106-                          2)160-                                  3)601-                                       4)610- 

 

 
 

 ) قانون هـس (1402تا  1400تست های کنکور تجربی و ریاضی ازسال  :7مبحث

 1402اخل  تجربی د

 1402تجربی داخل  

  1401ریاضی   دی   
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𝟒

𝟏
 – 

 

 

 

 

 

   1)300                           2)300-                                3)150                                      4)150- 

 

 
𝟓

𝟏
  - 

 

 

 

 

 

 

     1)791-                     2)297-                                3)791                                    +4)297+          

 

 
𝟔

𝟒
 با توجه به واکنش های شیمیایی زیر: -

𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐥) →  𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝐇𝟐 (𝐠)                             ∆𝐇 =  +𝟓𝟕𝟐 𝐊𝐉              

𝐍𝟐𝐎(𝐠) + 𝐇𝟐(𝐠) →  𝐍𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐 𝐎(𝐥)              ∆𝐇 =  −𝟑𝟔𝟕 𝐊𝐉                   

𝟒𝐍𝐇𝟑(𝐠) + 𝟑𝐎𝟐(𝐠) →  𝟐𝐍𝟐(𝐠) + 𝟔𝐇𝟐 𝐎(𝐥)   ∆𝐇 =  −𝟏𝟓𝟑𝟎 𝐊𝐉              

      ∆𝐇   : 𝟐واکنش𝐍𝐇𝟑(𝐠) + 𝟑𝐍𝟐𝑶(𝐠) →  𝟒𝐍𝟐(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐 𝐎(𝐥)  ؟             ، برابر چند کیلوژول است 

   1 )1080           +        2 )1080-                                 3 )1008                      +       4 )1008- 

 

 

  
𝟕

𝟏
  با توجه به واکنش های گرماشیمیایی زیر: -

 

   𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟔(𝐬)   
         
→   𝟔𝐂(𝐬)  + 𝟔𝐇𝟐(𝐠)  + 𝟑𝐎𝟐(𝐠)       ∆𝐇 =  +𝟏𝟐𝟔𝟎 𝐊𝐉              

              𝟐𝐂(𝐬)  + 𝟑𝐇𝟐(𝐠)  +  
𝟏

𝟐
𝐎𝟐(𝐠)  

        
→ 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇(𝐥)          ∆𝐇 =  −𝟐𝟕𝟖𝐊𝐉 

               𝐂𝐎𝟐(𝐠)  → 𝐂(𝐬)  + 𝐎𝟐(𝐠)                                               ∆𝐇 =  +𝟑𝟗𝟒𝐊𝐉   

      ∆𝐇   :واکنش𝐂𝐎𝟐(𝐠)  + 𝟐 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇(𝐥) 𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟔(𝐬)
         
 کیلوژول  210، برابر چند کیلوژول است و با آزاد  شدن    →

 (, C = 12 g.𝒎𝒐𝒍−𝟏 O = 16 ,  H = 1)  ؟د گرم گلوکز به اتانول تبدیل می شودانرژی گرمایی در این واکنش ، چن        

     1)  84-   ،450        2  )84-     ،540                        3 )92-    ،450                         4 )92-    ،540 

  1401تجربی   دی   

  1401تجربی خارج   

 1401ریاضی خارج 

 1400تجربی داخل  
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𝟖

𝟑
- 

 

 

 

 

 

 -5/176گرماده ، ( 4         +5/167گرماگیر ،  ( 3         +5/176گرماگیر ،   (  2     -5/167گرماده ،    (1       

 

 

 

  
𝟗

𝟐
-  

 

 

 

 

 

 

 

 ( سه          2( دو                                  1   

  ( پنج4                ( چهار            3  

 

 
𝟏𝟎

𝟐
 – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          1 )2                               2 )3                                     3 )4                                         4 )5 

 

 

 

 1401ریاضی داخل  

 1401تجربی داخل  

 1400تجربی خارج  
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𝟏𝟏

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

      1)  5/113   ،40/0         2  )5/113-    ،36/0               3 )5/126-   ،40/0                 4 )5/126-  ،36/0 

 

 

  
𝟏𝟐

𝟑
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        1 )1                               2 )2                                     3 )3                                         4 )4 

  

 1400تجربی خارج  

 1400تجربی داخل  

 7نمره تکلیف مبحث 

 



 
 

 

 بگـیر 20فقـط   
 

          

 

134 
 

    پایه یازدهم   

 

 

 2شیــمی   
 

          

 
 مهنـدس لشـکری

 »سینتـیک شیمیـایی « 
 

 

 

 خوانید و درستی یا نادرستی آن را  معلوم کنید.می باشد.، هر عبارت رابا دقت ب  نگهداری مواد غذاییعبارت های زیر در مورد  -1

 نمک سود کردن، تهیه ترشی و خشک کردن میوه ها، برخی از روش های قدیمی افزایش زمان  ماندگاری مواد غذایی است.آ( 

 همه خوراکی ها و غذا ها، تاریخ مصرف دارند.ب( 

 الم نگه داشتن طولانی تر مواد غذایی بوده است.انسان ها، همواره در طول تاریخ، در جستجوی روش هایی برای سپ( 

 محیط های گرم، روشن و مرطوب برای نگه داری مواد غذایی مناسب تر است. ت(

 می باشد.، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن را  معلوم کنید.  نگهداری مواد غذاییعبارت های زیر در مورد  -2

 وخشکبار، یک عامل طبیعی برای افزایش زمان ماندگاری آن هاست.پوست و پوشش میوه ها  ث(

 هرچه ذرات تشکیل دهنده مواد غذایی، کوچک تر و ریزتر باشد، احتمال واکنش آن ها با اکسیژن وسایر عوامل محیطی، بیشتر است. ج(

 رند.رطوبت ، اکسیژن و دما برخلاف نور، در چگونگی و زمان نگهداری مواد غذایی تاثیر داچ( 

 با دیگر مواد دارد.گاز اکسیژن، گازی واکنش پذیر است و تمایل زیادی به انجام واکنش ح( 
 

می باشد.، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن را    دسته بندی سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -3

 معلوم کنید.

 زنند.اشیای آهنی در هوای مرطوب به سرعت زنگ می آ( 

 هر چه گستره زمان انجام واکنش کوچک تر باشد، آهنگ انجام واکنش، کند تر است.ب( 

 زمان انجام واکنش ها گستره ای از چند صدم ثانیه تا چند ده را در بر می گیرد.پ( 

 مواد است.بیانی از زمان ماندگاری  ،آهنگ واکنشت( 

می باشد.، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن را    دسته بندی سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -4

 معلوم کنید.

 انفجار یک واکنش شیمیایی بسیار سریع است که در آن حجم بسیار زیادی از گاز های داغ تولید می شود. ث(

 پس از فرآیند زنگ زدن یک جسم آهنی، زنگار تولید شده، چسبندگی خوبی به سطح فلز دارد. ج(

 واکنش تجزیه سلولز کاغذ بسیار کند رخ می دهد. (چ

 افزودن محلول نقره کلرید به محلول سدیم نیترات، باعث تشکیل سریع رسوب سدیم کلرید می شود. ح(

می باشد.، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن را    دسته بندی سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -5

 د.معلوم کنی

 افزودن محلول سدیم کلرید به محلول نقره نیترات باعث تشکیل آهسته رسوب سفید رنگ نقره کلرید می شود.خ( 

 بسیاری از کتاب های دست نویس و چاپی قدیمی در گذر زمان سفید وپوسیده می شوند.د( 

جره به حالت جامد یا مایع، حجم بسیار زیادی از انفجار یک واکنش شیمیایی بسیار سریع است که درآن از مقدار کمی از یک ماده منفذ( 

 گازهای داغ تولید می شود.

 اشیای آهنی در  هوای مرطوب سریع زنگ می زنند، زنگار تولید شده در این واکنش ترد وشکننده است و فرو می ریزد.ر( 

 مسائل سرعت واکنشـ  نمودارهای سرعت و غلظتـ  سرعت واکنش هاعوامل موثر بر  :8مبحث
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 قت بخوانید و درستی یا نادرستی آنمی باشد.، هر عبارت رابا د  عوامل موثر بر سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -6

 معلوم کنید. را        

 فعالتر باشد، سرعت واکنش میان آن ها بیشتر است. ماهیت واکنش دهنده هاهرچه آ( 

 تئینی، آن ها را به حالت منجمد، ذخیره می کنند.برای نگهداری طولانی مدت فرآورده های گوشتی و پروب( 

 دارند. کپسول حاوی هواارند، در شرایط اضطراری، نیاز به تنفس از بیمارانی که مشکلات تنفسی دپ( 

واکنش پذیری مواد واکنش واکنش می دهند. دلیل:  سرعت های متفاوتیدر شرایط یکسان با آب با  سدیم و پتاسیمفلز های قلیایی ت( 

 دهنده.

 رت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آنمی باشد.، هر عبا  عوامل موثر بر سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -7

 را  معلوم کنید.       

 اثر دما: محلول پتاسیم پر منگنات محتوی یک اسیدآلی، رنگ آن تغییر می کند. دلیل با گرم شدنث( 

واکنش پذیری لیل: د .سرعت تجزیه شدن آن را افزایش می دهدبه محلول هیدروژن پراکسید  پتاسیم یدیداز محلول  افزودن دو قطرهج( 

  مواد واکنش دهنده

    غلضتسریع تر می سوزد. دلیل:  خاک باغچهقندآغشته به چ(

 تاثیر غلظت: می سوزد. دلیل اکسیژن خالصالیاف داغ شده آهن در هوا نمی سوزد ولی در ح( 

 وانید و درستی یا نادرستی آنمی باشد.، هر عبارت رابا دقت بخ  عوامل موثر بر سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -8

 را  معلوم کنید.       

  ماهیت اکسیژندلیل:  ارلن پر اکسیژنسوختن الیاف آهن داغ و سرخ شده در یک خ( 

 سطح تماسو پخش کردن آن بر روی شعله دلیل:  بر اثر پاشیدنسوختن گرد آهن د( 

اثرماهیت است. دلیل:  g( 𝑪𝒍𝟐 (و   Fe(s)سرعت واکنش بیش تر از  𝑪𝒍𝟐 )g (و  Na(s)واکنش در شرایط یکسان دما و غلظت، سرعت ذ( 

 واکنش دهنده ها

 غلظتاگر گرد آهن را بر روی شعله بپاشیم می سوزد. دلیل:  ر(

 می باشد.، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن  عوامل موثر بر سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -9

 را  معلوم کنید.       

 دماگوشت در یخچال دیرتر فاسد می شود. دلیل:  ز(

در شرایط یکسانی از غلظت اسید و دما، واکنش پودر آهن با هیدروکلریک اسید، سریع تر از واکنش قطعه آهن با هیدروکلریک اسید است  ژ(

 تاثیر سطح تماس واکنش دهندهدلیل: 

 تاثیر غلظت بر سرعتمایع در هوا کم تر از سرعت سوختن بخار بنزین در هوا است. دلیل:  در دمای معین، سرعت سوختن بنزین س(

 غلظت واکنش دهندهتفاوت رنگ بین گنبدهای بارگاه ملکوتی امامان و طاق مسی مقبره حافظ دلیل:  ش(

 برای هضم مواد به طور کامل و سریع است. نبود آنزیمینفخ بعد از خوردن حبوبات به علت ص( 

 می باشد.، هر عبارت رابا دقت بخوانید و درستی یا نادرستی آن  عوامل موثر بر سرعت واکنش هاعبارت های زیر در مورد  -01

 را  معلوم کنید.       

 سرعت واکنش نصف قرص جوشان در آب کمتر از نصف قر جوشان پودر شده است. ض(

 ساد مواد غذایی می شود را به صفر می رسانند.، سرعت واکنش های شیمیایی که منجر به فنگهدارنده ها ط(

 ، مواد شیمیایی هستند که به صورت هدفمند، به مواد خوراکی یا غذاها افزوده می شوند.افزودنی ها ظ(

 سبب افزایش زمان ماندگاری غذاها می شود، اما بر کیفیت آن ها اثری ندارد. افزودنی ها،استفاده از ع( 

 رنگ دهنده ها و طعم دهنده ها، جزو افزودنی ها به شمار می آیند.، برخلاف نگهدارنده هاغ( 
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 تری دارد؟کدام عامل در سرعت انجام واکنش سوختن مواد، نقش کم -11

 حجم( 4   دما( 3  سطح تماس( 2 ی سوختنیماهیت ماده( 1       

 

 بیان شده است؟  نادرستیدر کدام گزینه، دلیل تغییر سرعت به -12

 پذیریواکنش .ش پتاسیم با آب سرد نسبت به سرعت واکنش سدیم با آب، بیشتر استسرعت واکن (1

 غلظت  .شودشیدن و پخش کردن گرد آهن بر روی شعله باعث سوختن آن می پا( 2

 دما  .کنندسازی میها را به حالت منجمد ذخیرههای گوشتی و پروتئینی، آنداری طولانی مدت فراوردهبرای نگه( 3

 کاتالیزگر  شوند.برخی افراد با مصرف کلم و حبوبات دچار نفخ می( 4        

 

  (aq) : سرعت واکنش -13
        
→   𝑭𝒆(𝒂𝒒) + 𝑯𝟐(𝒈) Fe(s)  + 2𝑯+ یابد؟چه تعداد از تغییرهای زیر، کاهش می ، بر اثر 

 گرم کردن محلول اسید در آغاز واکنشب(   هادهندهاضافه کردن آب به ظرف حاوی واکنشآ( 

 افزودن هیدروژن کلرید به ظرف واکنشت(   های آهناستفاده از گرد آهن به جای قطعهپ( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 زیر، درست است؟ هایچه تعداد از عبارت -14

 شود.ی محلول هیدروژن پراکسید، باعث کاهش سرعت آن میبه ظرف واکنش تجزیه اضافه کردن آب( آ

 ن است.یکسا HBr مولار 1/0محلول  ml100منیزیم و g1با سرعت واکنش  HBr مولار 0/2 محلول ml50  منیزیم وg1سرعت واکنش ب(

 دهد.های گرماده، افزایش میهای گرماگیر را برخلاف واکنشسرعت واکنش افزایش دماپ( 

 شود.رنگ میبی به سرعت، محلول با گرم شدن، اما دهددمای اتاق واکنش نمیبا یک اسید آلی در  محلول بنفش رنگ پتاسیم پرمنگناتت( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

 درست است؟کدام عبارت زیر  -15

 رسانند.شود را به صفر میی غذایی میهای شیمیایی که منجر به فساد مادهسرعت واکنش ها،نگهدارنده( 1

 است. 625/2نسبت درصد جرمی کربن به اکسیژن در مولکول بنزوئیک اسید، برابر ( 2

 شود.دهنده به مواد غذایی اضافه میبه عنوان نهگدارنده و طعم بنزوئیک اسید( 3

شود، ترین آلکانی که در دما و فشار اتاق به حالت مایع یافت میهای موجود در آن با شمار پیوندهای اشتراکی در سبکمجموع شمار اتم( 4

 برابر است.

 

 (, C = 12 g.𝒎𝒐𝒍−𝟏 O = 16 , H = 1)  ؟های زیر، در مورد بنزوئیک اسید درست استچه تعداد از عبارت -16

 است. 𝒈 𝒎𝒐𝒍−𝟏 𝟏𝟔ولی آن با ترکیب آلی موجود در بادام،تفاوت جرم مآ( 

 شود.به عنوان بازدارنده، موجب کاهش سرعت فساد مواد غذایی میب( 

 دارد.    C – Hپیوند 6ترین اسید آلی آروماتیک است که در ساختار خود، سادهپ( 

 شود.کترون ناپیوندی یافت میجفت ال 4فرنگی وجود دارد و در ساختار آن، در تمشک و گوجهت( 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 
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 ................ جزبهاند، ی مطالب درستبا توجه به ساختار زیر، همه-71

 بین مولکولی این ترکیب، امکان تشکیل پیوند هیدروژنی وجود دارد.( 1

 رد.فرنگی وجود دایک کربوکسیلیک اسید آروماتیک است که در تمشک و توت( 2

CHها، اتانوئیک )استیک( اسید با فرمولی آنآشناترین عضو خانواده( 3 COOH3 .است 

 .دهدهای شیمیایی را کاهش میاین ترکیب یک نگهدارنده است و سرعت اغلب واکنش( 4        

 

 

 4استاد: خانم آرایی دبیرستان آلا منطقه                                                                        با توجه به فرمول ساختاری مقابل به پرسش ها پاسخ دهید. -18
 نام این ترکیب چیست؟آ(        

  یک کاربرد این ماده را بنویسید.ب(        

 یکی از مواد خوراکی که این ترکیب در آن وجود دارد را نام ببرید.پ(        

 اده به کدام خانواده از ترکیبات آلی اکسیژن دار تعلق دارد؟این مت(        

 

 کدامیک از موارد زیر مربوط به سینتیک و کدام مربوط به ترمودینامیک می باشند. -19

 تعیین سطح انرژی واکنش دهنده هاب(                                               بررسی امکان انجام واکنشآ( 

 شرایط وچگونگی انجام واکنش های شیمیاییت(        بر سرعت واکنش هاعوامل موثر پ( 

 چگونگی انجام واکنشج(    نقش کاتالیزگرها در واکنشث( 

 

 

 باتوجه به واکنش های داده شده : -20

+ 𝐚)𝐌𝐠(𝐬)                                      کدام واکنش سریع تر و کدام کند تر انجام می شود؟آ(  𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪) 
         
→    𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) +   𝐇𝟐(𝐠) 

+ 𝐛) 𝐂𝐚(𝐬)                           کدامیک از عوامل موثر بر سرعت واکنش ها در این سه ب(  𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪) 
         
→     𝐂𝐚𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) +   𝐇𝟐(𝐠) 

+ 𝐜)  𝐙𝐧(𝐬)                                                              ؟واکنش در حال مقایسه است          𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)  
         
→     𝐙𝐧𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) +   𝐇𝟐(𝐠) 

 

 تاثیر افزایش فشار را در این سه واکنش بررسی کنید.ت( 

 

 ری دارند؟هریک از عوامل زیر بر روی سرعت واکنش داده شده چه تاثی -21
𝟑 𝑨𝒍(𝐬) + 𝐂𝐮𝐒𝑶𝟒(𝐚𝐪) 

         
→     𝐀𝒍𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪) +   𝟑𝐂𝐮(𝐬)  

 سولفات: IIسرد کردن محلول مس آ( 

 مولار: 5/0استفاده از محلول یک مولار به جای محلول ب( 

 به جای گرد ریز آن :   Alاستفاده از براده های پ( 
 

 ر روبرو که مربوط به واکنش کلسیم کربنات با هیدروکلریک اسید است،باتوجه به نمودا -22

 با توجه به عوامل غلظت ، دما ، کاتالیزگر توضیح دهید. Cو   Bبه    Aتغییر منحنی         
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 با توجه به نمودار داده شده -23

𝑪𝒂𝑪𝑶𝟑(𝒔)برای واکنش:   26و  24و  20مربوط به دما های   C , B , Aنمودارهای اگرآ(  + 𝟐𝑯𝑪𝒍  
        
باشد، هر دما مربوط به کدام        →

 نمودار می باشد؟

 ( به کدام نمودار Aبا استفاده از خاک باغچه، نمودار مربوط به واکنش سوختن قند ) ب( 

 B  وC تغییر می کند؟ 

 بدیل می شود؟( ، با خرد کردن آن ، به کدام نمودار ت A)  واکنش سوختن تکه های چوبپ( 

 در واکنش فلزات قلیایی با آب، اگر فلزات آن، لیتیم ، سدیم و پتاسیم باشد، نمودارهریکت( 

 از آن ها را معلوم کنید. 

 

𝑪𝒂𝑪𝑶𝟑(𝒔)اعداد جدول زیر مربوط به واکنش :  -24 + 𝟐𝑯𝑪𝒍  
        
 جدول را کامل کنید؟ می باشد ،       →

 

 

 

 

𝟑𝐇𝟐(𝐠)  با توجه به نمودار داده شده که مربوط به واکنش : -25 +  𝐍𝟐 (𝐠)
              
→    𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)  به پرسش های زیر پاسخ می باشد ،

 دهید.

 دام ماده است؟نمودار مربوط به ک آ(         

 را در دو دقیقه دوم بر حسب مول بر لیتر 𝐇𝟐سرعت متوسط مصرف  ب(          

 حساب کنید. بر دقیقه          

 

 سرعت متوسط واکنش را از ابتدا تا پایان واکنش بر حسب مول بر لیتر پ(         

  بر ثانیه بدست آورید.          
 

 

 

 ( مصرف شود.   HBrگرم هیدروبرمید اسید )  5/40ثانیه از آغاز واکنش مقدار  10گذشت اگر در واکنش زیر پس از -26

𝟐𝐀𝐥(𝐬) + 𝟔𝐇𝐁𝐫(𝐚𝐪)   →   𝐀𝐥𝐁𝐫𝟑(𝐚𝐪) + 𝟑 𝐇𝟐(𝐠)     
 ( چند مول بر دقیقه است؟ Al𝑩𝒓𝟑سرعت متوسط تولید آلومینیم برمید ) آ(         

 

 چند لیتر بر ثانیه می باشد؟  STPگاز هیدروژن در شرایط سرعت تولید ب(         

               (  Br = 79 g.𝒎𝒐𝒍−𝟏  وH = 1 ) 

 

 

 سرعت متوسط واکنش با سرعت کدام ماده در واکنش برابر است ؟ چرا؟پ(     

 

 

  

 زمان )ثانیه( 0 10 20

 جرم مخلوط واکنش)گرم( 98/65 ... 88/64

 جرم کربن دی اکسید)گرم( 0 66/0 ...
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 را نشان می دهد:ثانیه   30را در واکنش تجزیه آن در مدت   𝐍𝟐𝐎𝟓جدول زیر تعداد مول  -27
𝟐𝑵𝟐𝑶𝟓(𝒈) 

          
→    𝟒𝑵𝑶𝟐(𝒈) + 𝑶𝟐(𝒈)     

 ثانیه 10ثانیه اول و  10را در   N2O5سرعت واکنش آ(        

𝑚𝑜𝑙دوم واکنش بر حسب         

𝑠
 حساب کنید. 

  

 

𝒎𝒐𝒍ثانیه اول واکنش بر حسب  10را در 𝑶𝟐تولید  لیتری انجام شود، سرعت متوسط 2اگر واکنش دذ ظرف ب(       

𝑳 𝒔
 چقدر است؟  

 

 

Aدر واکنش: Cسرعت تشکیل  -82 B C D  2 2  ،   Dاست. سرعت کلی واکنش و سرعت تشکیل  mol.s11، برابر3

 است؟ mol.s11به ترتیب برابر چند Bو  Aسرعت مصرف            

 

 

 

 

 های با توجه به نمودار پیشرفت واکنش نسبت به زمان مقابل، مجموع ضریب-29

 کننده در واکنش، کدام است؟استوکیومتری مواد شرکت          

 

 

  

 

 

 

های جدول زیر به دست آمده است. از یک واکنش فرضی در دمای معین، داده -30

ی موازنه ها( در معادله)دهندهنسبت ضریب استوکیومتری فراورده)ها( به واکنش

 ی واکنش، کدام است؟شده

 

 

 

 

 

 

 

 

  

زمان 

 )ثانیه(
غلظت  mol.L1 

A E D 

0 0200/0 0 0 

100 0169/0 0063/0 0016/0 

200 0142/0 0116/0 0029/0 

300 0120/0 0160/0 0040/0 

400 0101/0 0199/0 0049/0 
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 های نوعی رنگ غذا در واکنش با یک محلول سفیدکنندهبا توجه به نمودار زیر که تغییر مول -31

 دهد، به سوالات زیر پاسخ دهید.را نشان می         

 چرا؟؟ثانیه دوم 100ثانیه اول بیشتر است یا  100سرعت متوسط واکنش در آ(       

 

 ثانیه پیدا کنید. 150تا  50سرعت متوسط واکنش را در بازه ب(       

 

 ؟ چرا؟آیا وقتی شیب نمودار منفی است یعنی سرعت واکنش نیز منفی استت(       

 

 ثانیه می باشد؟ 150رسیدن واکنش ثانیه است آیا زمان به نیمه 300زمان کل واکنش ث(      

 

 

 

 

   ی: مول آمونیاک در معادله 14/0یباً کامل های واکنش تقرمقابل که به یکی از فراورده« زمان -مول»با توجه به نمودار  -32

       NH g Cl g NH Cl s NCl g  3 2 4  به سوالات زیر پاسخ دهید: ، مربوط است،3

 )معادله موازنه شود.(

توان نمودار را به تشکیلآیا می  آ(  NCl g3نسبت داد.؟ ، 

 

 ها نسبت داد.؟دهندهتوان نمودار را به مصرف یکی از واکنشچرا نمی ب(

 

 

سرعت متوسط مصرفپ(   Cl g2 ثانیه حساب کنید؟ 20تا  10ی زمانی در فاصله 

 

 

 

Nهای جدول زیر که تغییرات غلظتبا بررسی داده -33 O2 Nرا در واکنش: 5 O NO O 2 5 2 22 -دهد، کدام نتیجه، نشان می4

 ست؟ گیری درست ا

زمان s 0 100 200 300 400 

  N O mol.L12 2 020/0 017/0 014/0 012/0 010/0 

 تشکیل شده در گستره ی زمانی داده شده، چند مول بر لیتر می باشد؟ 𝑵𝑶𝟐مقدار آ( 

 

 چرا؟ ؟کم می شود یا زیاد 𝑵𝑶𝟐با گذشت زمان سرعت متوسط تشکیل ب( 

 ی زمانی نشان داده شده، را بدست آورید.در گسترهO2سرعت متوسط تشکیل پ( 
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های زیر برای واکنش:داده -34     NO g NO g O g 2 22 ی زمانی ، به دست آمده است. سرعت متوسط مصرف در فاصله2

mol.Lبررسی شده برابر چند  .s 1 گرفت. زمان کل انجام ی نخست با سرعت متوسط ثابتی انجام میثانیه 30ست و اگر واکنش پس از ا1

 شد؟این واکنش چند ثانیه می

 

 

 

 

mol.Lاز شرووع تا پایان واکنش برحسب HClبا توجه به جدول زیر، سرعت متوسط مصرف -35 .min 1  کدام است؟ 1

 باشد.( لیتر میمیلی 500)حجم ظرف         

         CaCO s HCl aq CaCl aq CO g H O l   3 2 2 22 

 50 40 30 20 10 زمان )ثانیه(

 32/1 32/1 32/1 10/1 66/0 تولیدی )گرم( CO2جرم

 

 

 

یواکنش تجزیه -36     A aq B s C g 2  10مورد بررسی قرار گرفته است. اگر در مدت  atm1و فشار C0، در دمای 3

 کدام است؟ STPلیتر بر ثانیه در شرایط برحسب میلی Cتجزیه شود، سرعت متوسط تولید گاز  Aی مول از ماده 4/0دقیقه، 

 

 

 

 

 

 

اگر در واکنش: -73     KClO s KCl s O g


 3 22 2 گیرد، سرعت متوسط لیتری سربسته انجام می 10که در یک ظرف  3

/تولید گاز اکسیژن برابر mol.L .s 1 10 طور کامل تجزیه شود؟ گرم پتاسیم کلرات به 5/367کشد تا باشد، چند دقیقه طول می 0015

 K ,Cl / ,O : g.mol   139 35 5 16 

 

 

 

 

  

 

 

 

زمان s 0 10 20 30 40 

 NO2 5/0 42/0 36/0 32/0 3/0 

 8نمره تکلیف مبحث 
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 سینتیک شیمیایی : 5سوال با پاسخ

 نگهداری مواد غذایی

 نگهداری مواد غذایی

 نگهداری مواد غذایی

 سرعت خوردگی 
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 مسائل سرعت با نمودار 

 سرعت : اثر دما و سطح تماس
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 سرعت : جدول و نمودار

 سرعت :    اثر غلظت

 سرعت : اثر غلظت و سطح تماس
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 جواب:
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 جواب:
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 جواب:

 

 

 سرعت : عوامل موثر بر آن

 مسئله سرعت و نقش ضریب ماده

 مسئله سرعت و جدول غلظت ، زمان

 مسئله سرعت و نقش ضریب ماده
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 جواب:
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 جواب:
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 مفهوم سرعت

 مفهوم سرعت و نقش بازدارنده

 سرعت : مفهوم و نمودار
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 جواب: -19
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 جواب:

 

 

 مسئله سرعت و جدول غلظت ، زمان

 STPسئله سرعت و شرایط م
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 جواب:
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27-  

 سرعت : مفهوم و رادیکال ها

 مسئله سرعت و تبدیل واحد

 سرعت : مفهوم و نمودار
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1

𝟐
 - 

 

 

1) 80/0                          2  )16/0                            3 )2/0                               4 )1/0 

 
𝟐

𝟐
 –  

 

 

     1 )47/0    ،30              2 )47/0    ،45                   3 )38/0   ،30               4 )38/0  ،  45 

 

 
𝟑

𝟏
 – 

 

 

 

 

 

     1 )4                                 2 )3                                       3  )2                                  4 )1 

 

 
𝟒

𝟒
 - 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝟓

𝟐
 -  

 

 

 

 

 

            1)6/1                        2 )4/1                             3  )2/1                                  4 )0/1  

 1402تجربی داخل  

 1402ریاضی داخل  

  1402تا  1400تست های کنکورسال  :9مبحث

 1402ریاضی داخل  

 1402ریاضی داخل  

 1401  تجربی داخل
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𝟔

2
  -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
𝟕

3
-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) 1                                2 )2                                  3 )3                                  4 )4 

 
 

  
𝟖

2
- 

  

 1401ریاضی  دی   

 1401  داخلتجربی 

 1401  تجربی خارج
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𝟗

3
-         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
𝟏𝟎

1
- 

 

 

     

      1) 1/1                               2 )6/0                               3 )6/1                                 4 )8/0 

 

  
𝟏𝟏

3
-        

 

 

 

 

  
𝟏𝟐

1
- 

 

 

   1) 30                                           2 )25                                         3 )40                                        4 )55 

 

 

  
𝟏𝟑

4
- 

 

 

     1) A , X                                    2 )X , D                                  3 )D , A                                      4 )X , A 

  

 1401ریاضی خارج  

 1401  تجربی خارج

 1401  تجربی خارج

 1401  تجربی داخل

 1401  تجربی داخل
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𝟏𝟒

2
- 

 

 

 

    1) 25/0  ، 5/0                 2 )25/0   ،025 /0             3 )25/16   ، 25 0/0                  4 )25/16    ،0/05 

 

 
𝟏𝟓

4
 –  

 

 بیشتر  ،  کوتاه تر ( 4                         کمتر ، کوتاه تر (3                     بلندتر( کمتر ، 2         بیشتر ،  بلندتر (1

 

  
𝟏𝟔

1
-  

 

 

 

 

 

 

 

 آ  ،  ب ، پ ( 4                                  ب ، ت (3                        آ ، پ ، ت (2                      آ ،  ت  (1        

 

  
𝟏𝟕

3
-       

 

 

 

 

 

 

 

 
      1) 1                                         2 )2                                     3 )3                                          4 )4 

  

  1400تجربی خارج 

  1400ریاضی خارج 

 1400ریاضی خارج 

 1400ریاضی خارج 
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𝟏𝟖

1
- 

 

 

 

 

 

 

 

 
          1) 3                                         2 )2                               3 )4                                        4 )5 

 

 
𝟏𝟗

𝟐
 –  

 

 

 

 

 

 

        1) 1                                         2 )2                                     3 )3                                          4 )4 

 

 

  
𝟐𝟎

𝟒
- 

 

 

 

 

     1) 347/0                               2 )437/0             

    3 )785/0                               4 )875/0 

 

  1400تجربی داخل 

  1400تجربی داخل 

 9مبحث  نمره تکلیف  1400ریاضی  داخل 
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 3فصل              2شیــمی   
 

          

 
 مهنـدس لشـکری

 پلیـمر:  3ـ فصل 2شیمی 
 

تعداد تست  وعـوضـم حهـصف حثـمب

 والـا سـی

 36 پوشاک ـ الیاف طبیعی و مصنوعی ـ مفاهیم پلیمر 163- 156 1

 11 الیاف طبیعی و مصنوعی ـ مفاهیم پلیمر 165 - 164 1وپاسخ  پرسش

 10 وعی ـ مفاهیم پلیمرالیاف طبیعی و مصن 1402تست های کنکور تا سال   167- 166 2

 28 الکل ها .. –..اسیدها  173- 168 3

 33 ویتامین ها ـ مسائل پلیمر 179 - 174 4

 40 استرها ـ پلی استرـ تهیه و آبکافت پلی 186- 180 5

 15 پلی استرها و ...  واسید ها و الکل ها ـ استرها  189 - 187 2وپاسخ  پرسش

 15 ر، الکل ، اسید ها و  ویتامین هاتست های کنکور است 193 - 190 6

 20 کوولار -پلی آمیدها  –آمیدها  –آمین ها  198 - 194 7

 10 کوولار -پلی آمیدها  –آمیدها  –آمین ها  200 - 199 3وپاسخ  پرسش

 15 پلیمرهای سبز وپلی آمیدها  ، آمیدها  ،تست های کنکورآمین ها  203 - 201 8

 40 ی ازپلیمرسوال تشریح 40 213- 204 9

 50 خارج و داخل 1403تست های کنکور  222- 214 10

 73 نمونه سوال امتحانی پایان ترم مدارس برتر کشور 244 - 214 امتحان نهایی 5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 20/4/1403ویرایش  400 فهـرست
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نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام  الیاف طبیعی و مصنوعیپوشاک و عبارت های زیر در مورد   -1

 بارت درست و کدام نادرست می باشند.ع

 .کرداستر تهیه میانسان در گذشته پوشاک خود را از مواد طبیعی مانند پشم گوسفند و شتر، پوست و چرم، پنبه و پلیآ( 

های سنتی تولید پوشاک پاسخگویی چنان روشهرچند با گذشت زمان، جمعیت جهان افزایش یافته است، اما هم ب(

 هستندنیازهای جامعه 

 های گیاهی تهیه کرد.های برگرفته از طبیعت توانست نخستین پوشش خود را از بافتمندی از هوش و تجربهانسان با بهره پ(

 وهوایی، فرهنگ، آداب و رسوم و ... بستگی دارد.امروزه پوشاک به شرایط آب ت(

است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام نوشته شده  پوشاک و الیاف طبیعی و مصنوعیعبارت های زیر در مورد   -2

 عبارت درست و کدام نادرست می باشند.

 پوشاک افزون بر پوشش بدن، در تمدن بشری نقش بزرگی داشته است. ث(

ای از پوشاک را تولید کند که از بدن در برابر اسیدها، سموم، پرتوها، گلوله به تازگی بشر توانسته است انواع تازه ج(

 .کندای عفونی محافظت میهو آلودگی

 ای بیشتر بوده است.استر، همواره میزان تولید آن از تولید الیاف پنبهاز زمان کشف الیاف پلی چ(

 شود.ای است که در آن الیاف به نخ تبدیل میدر نساجی، ریسندگی مرحله ح(

 موفقیت صنعت نساجی در گرو تأمین الیاف مناسب است. خ(

نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام  پوشاک و الیاف طبیعی و مصنوعیمورد  عبارت های زیر در  -3

 عبارت درست و کدام نادرست می باشند.

 ی اخیر، تقریباً ثابت مانده است.میزان تولید پشم در چند دهه د(

وت که الیاف ساختگی در طبیعت به میزان آیند با این تفای زمین به دست میالیاف طبیعی و الیاف ساختگی هر دو از کره  ذ(

 تری وجود دارد.کم

درصد مصرف آن به تولید الیاف و پارچه اختصاص  10تر از منبع تولید الیاف ساختگی، نفت خام است که در حال حاضر کم ر(

 یافته است.

 روند.نایلون و ابریشم به کار میاستر، های پتروشیمیایی برای تولید انواع گوناگون الیاف مانند پلیاغلب فراورده  ز(

نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام  پوشاک و الیاف طبیعی و مصنوعیعبارت های زیر در مورد   -4

 عبارت درست و کدام نادرست می باشند.

 .شوداز الیاف ساختگی در تولید ظروف نچسب، یکبارمصرف و پلاستیکی، فرش و پرده استفاده می ژ(

 شود.ی مبل، پرده و گاز استریل استفاده مییکی از الیاف طبیعی است که در تولید رویه  س(

 شود.های تولیدی در جهان از پنبه تهیه ممیحدود نیمی از لباس ش( 

 ود.شاز الیاف سلولز تشکیل شده است که این الیاف از اتصال شمار بسیار زیادی مولکول ساکارز به یکدیگر ساخته می  ص(

 شود.کربنی دیده می 6ی پنبه، ساختارهای حلقوی در ساختار الیاف سازنده ض( 

 پوشاک ـ الیاف طبیعی و مصنوعی ـ مفاهیم پلیمر :1مبحث
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 نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و  سلولز و نشاستهعبارت های زیر در مورد  -5

 نادرست می باشند.  کدام     

 .ساخته شده استOوH,Cپنبه از عنصرهای آ( 

 های گلوکز تشکیل شده است.سلولز برخلاف نشاسته از مولکول ب( 

هایی با چهار اتم کربن و یک اتم اکسیژن هستند که توسط یک اتم اکسیژن گوشهی سلولز در پنبه، پنجواحدهای سازنده پ( 

 اند.به هم متصل شده

 تر است.تر اما از آب ضعیفی مقابل، از نفتالن قویی مادههای سازندهذرهنیروهای بین مولکولی میان  ت( 

 نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و  نشاسته و سلولزعبارت های زیر در مورد  -6

 نادرست می باشند.  کدام     

 نبه است.امروزه کاربرد پشم برای تولید الیاف طبیعی بیشتر از پ ث( 

 شود.نایلون همانند انسولین یک درشت مولکول است و برخلاف آن در طبیعت یافت نمی ج( 

 های نفتالن و تفلون است.های وازلین، بسیار بیشتر از جرم مولی مولکولجرم مولی مولکول چ( 

 شوند.ها محسوب میولاتن و سلولز بسیار زیاد است، بنابراین جزء درشت مولکی پلیشمار عنصرهای سازنده ح( 

 نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و  نشاسته و سلولزعبارت های زیر در مورد  -7

 نادرست می باشند.  کدام     

 شوندی مواد نفتی تولید میشود که بر پایهی پوشاک از الیافی تهیه میامروزه بخش عمده خ( 

 اند.لز و نایلون واحدهایی وجود دارند که در سرتاسر مولکول تکرار شدهدر نشاسته، سلو د( 

 روند.ها، یک پلیمر به شمار میهر کدام از درشت مولکول ذ( 

 ی نشاسته و اتانول یکسان است.های سازندهنوع اتم س( 
 

 تعلق دارند؟ Bی و دسته Aی چپ به دسته با توجه به دو تعریف ارائه شده، چه تعداد از مواد داده شده به ترتیب از راست به -8

 ی مولکول بسیار بزرگ است.هایی با جرم مولی بسیار زیاد به طوری که به اندازهدارای مولکول : Aی ماده

 های کم یا متوسط به طوری که جرم مولی آن کم یا متوسط است.هایی با شمار اتمدارای مولکول : Bی ماده

 توان پلیمری جدید با ساختار و خواص متفاوت تهیه کرد.، با حفظ ساختار مونومر، میشدندر واکنش پلیمریآ( 

های هیدروژن به یکدیگر های اتن از سوی اتمدر واکنش بسپارش اتن، یکی از پیوندهای دوگانه در اتن شکسته شده و مولکولب( 

 شوند.متصل می

تواند در کربن در زنجیر کربنی داشته باشد، در شرایط مناسب می -بنی کرهر ترکیب آلی که در ساختار خود پیوند دوگانهپ( 

 واکنش پلیمری شدن شرکت کند.

 اتن است.آید که همان پلیهرگاه گاز اتن را در فشار بالا، سرد کنیم، جامدی سفیدرنگ به دست میت(  

ابرهای پیوندی به ناپیوندی برالکتروندر مونومر سیانو اتن، نسبت شمار جفت ث( 
7
1

 است. 

 ی پتو کاربرد دارد.پلی سیانو اتن  پلیمری طبیعی است که در تهیهد( 
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 2استاد بابایی از دبیرستان دانشور منطقه 

 3استاد عطایی از دبیرستان هدف منطقه 
 

Cفرمول مولکولی مونومر سیانو اتن به صورت ر(  H N3  است. 4

-ر میهای سیرشده درنظجزء ترکیبدر ساختار پلیمرها، تمامی پیوندها به صورت یگانه هستند و به همین علت پلیمرها را ز(  

 گیرند.

 

  توانند نقش مونومر را در واکنش پلیمری شدن داشته باشند؟های زیر، میکدام یک  از مولکول -9

 C Cl2 4      C H Br2 4 2     C H Cl2 7 

 C H Br4 7     CH Cl3  

 

 

 

 شود را های زیر را رسم کنید و ترکیبی را که نمی توان به عنوان مونومر استفاده از  ترکیب ساختار مونومر و پلیمر هریک  -10

 معلوم ودلیل آن را  بنویسید؟        

 نسیانو اتب(                                                   پروپنآ( 

   

 کلرو اتانت(                                                            کلریدوینیل پ(

 کدام عبارت زیر، درست است؟ -11

 سلولز همانند نشاسته از پلیمر شدن گلوکز پدید می آید.آ( 

 ابر است.در مورد هر پلیمری، جرم مولی پلیمر با مجموع جرم مولی مونومرهای سازنده پلیمر برب( 

 توان پلیمری جدید با ساختار و خواص متفاوت تهیه کرد.شدن، با حفظ ساختار مونومر، میدر واکنش پلیمریپ( 

 شوند.های هیدروژن به یکدیگر متصل میهای اتن از سوی اتمدر واکنش بسپارش اتن، یکی از پیوندهای دوگانه در اتن شکسته شده و مولکولت( 

 

 ، درست است؟کدام عبارت زیر -12

تواند در واکنش کربن در زنجیر کربنی داشته باشد، در شرایط مناسب می -ی کربنهر ترکیب آلی که در ساختار خود پیوند دوگانه ث(

 .پلیمری شدن شرکت کند

 اتن است.آید که همان پلیهرگاه گاز اتن را در فشار بالا، سرد کنیم، جامدی سفیدرنگ به دست می د(

 و اتن در تهیه پتو و پلی پروپن در تهیه سرنگ کربرد دارد.پلی سیان ذ(

 مونومرهای سازنده تفلون و پلی وینیل کلرید دارای تعداد اتم های یکسان هستند. ر(

 پلی اتن شاخه دار، شفاف بوده وچگالی واستحکام آن در مقایسه با پلی اتن بدون شاخه کمتر است.  ز(
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 5قه استاد عطایی از دبیرستان علوی منط
 

  اده شده، پاسخ دهید.با توجه به ساختار پلیمر د -13 5استاد لشکری از دبیرستان موحد منطقه 

 فرمول و نام مونومر سازنده آن را بنویسید.آ(      

 

 کاربرد این پلیمر چیست؟ب(     

 مونومر این ترکیب با مونومر پلی پروپن چقدر است؟اختلاف جرم ت(     

 

 درست است؟ Bو پلیمر  Aباتوجه به اطلاعات داده شده در مورد پلیمر  -14

 ی آبمورد استفاده در ساخت دبه : Bپلیمر   ه در سرنگمورد استفاد : Aپلیمر 

 را بنویسید. B و Aفر مول  گسترده و نام مونومر آ( 

 

 درصد جرمی کربن در مونومر هر دو پلیمر را محاسبه کنید.ب( 

 

 

 است؟به ترتیب در کدام گزینه آمده  Bو ساختار پلیمر حاصل از بسپارش مونومر   Aی ساختار مونومر سازنده -15

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 است؟ درست و کدام نادرست استیرنپلی یکدام مطلب درباره -16

     ترکیبی سیر شده است.آ( 

مونومر آنب(  H C CH C H2 6  است. 5

 

  .است                 ی آن،به  صورت              واحد تکرارشوندهپ( 

 

 رود.میهای یکبارمصرف به کار در ساخت ظرفت( 
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 5استاد عطایی از دبیرستان علوی منطقه 
 

 درست و کدام نادرست است استیرنپلیی کدام مطلب درباره -17

 الکترون ناپیوندی است.برخلاف پلیمر مورد استفاده در پتو، فاقد جفتث( 

  فرمول ساختاری مونومر آن به صورت مقابل است:ج( 

 های کربن در مونومر آن، به سه اتم دیگر متصل هستند.نیمی از اتمچ( 

 های کربن برابر یک است.های هیدروژن به اتمپلیمر، نسبت شمار اتمدر این ح( 

 پیوند دوگانه وجود دارد. n4واحد تکرارشونده، nدر یک مولکول آن با خ( 

 درست و کدام نادرست است؟ استیرنپلیی کدام مطلب درباره -18

 رود.به شمار میی آن، ترکیبی سیرشده برخلاف مونومر سازندهد( 

 است. 12در این پلیمر نسبت درصد جرمی کربن به درصد جرمی هیدروژن، برابر ذ( 

 مول گاز هیدروژن نیاز است. 3برای سیرشدن یک مول از مونومر آن به ر( 

 های هیدروژن دو برابر شمار پیوندهای دوگانه است.استیرن، شمار اتمدر ساختار پلیز(

 گرم است. 5/41یل کلرید و استیرن برابر تفاوت جرم مولی وین ژ( 

  با توجه به ساختار پلیمر روبرو ، پاسخ دهید. -19

  فرمول مونومر این پلیمر را بنویسید.آ(      

 

 فرمول ساختاری مونومر وینیل کلرید  و پلیمر آن را بنویسید.ب(      

 

 

 کاربرد پلی وینیل کلرید کجاست؟ت(     

 نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و کدام نادرست لونـتفر مورد عبارت های زیر د -20

 می باشند.         

Cی آن تترافلوئورو اتان و فرمول شیمیایی آننام مونومر سازندهآ(  F2  است. 4

 دندان کاربرد دارد.ی نخپلیمری ساختگی است که در تهیهب( 

 ها وجود دارد.ی ظرفیت اتمجفت الکترون در لایه 18در ساختار مونومر آن، ( پ

 شود، از دو عنصر تشکیل شده است.همانند پلیمری که در ساخت سرنگ استفاده میت( 

 نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و کدام نادرست تفـلونعبارت های زیر در مورد  -21

 می باشند.         

 شود.ها استفاده میبندی لولهاز تفلون در کف اتو و نوارهای آبث( 

 شود.های آلی حل میاثر است و فقط در حلالتفلون از نظر شیمیایی بیج( 

 ی ذوب بالایی دارد و در برابر گرما مقاوم است.تفلون نقطهچ( 

 شود.ی جامد تبدیل میر شرایط مناسب به یک مادهدر واکنش تولید تفلون، شمار زیادی مولکول گازی دح( 
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 استاد سرخوش از دبیرستان سلام همت
 

 استاد سرخوش از دبیرستان انرژی اتمی
 

 نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و کدام نادرست تفـلونعبارت های زیر در مورد  -22

 می باشند.         

 

فرمول کلی این پلیمر به صورت خ(  
n

C F2  صورت مقابل است.و فرمول ساختاری آن به   4

 شود.های کدر شیر استفاده میاز تفلون در ساخت برخی ظروف آشپزخانه و بطرید( 

های مولکول های آن با شمار اتمی این پلیمر، فلوئورو اتن است و شمار اتمنومر سازندهموذ( 

 باشد.وینیل کلرید برابر می

 میلادی، پلانکت را به شهرت رساند. 1930ی هتفلون نام تجاری پلیمری است که کشف اتفاقی آن در ده ر(

 در چه تعداد از موارد زیر، ساختار و کاربرد پلیمر موردنظر درست نوشته شده است؟ -23

 
1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 

  هگزان   را بنویسید؟ -3فرمول ساختاری پلیمر حاصل از بسپارش  -24

 

  . تار و نام مونومرهای هریک را بنویسیدساختار پلیمر های زیر ساخبا توجه به  -25

 

 

 

 

 

  فرمول مولکولی و ساختار مونومر روبرو را بنویسید. -26
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 کریمی از دبیرستان بشری –استاد نوروزی 

 شدن را انجام دهند؟ چرا؟ 
 

نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و کدام  نـی اتـپلعبارت های زیر در مورد  -72

 نادرست می باشند.

 کنند.ی نازک پلاستیکی تبدیل میعمل دمیدن هوا به ورقهاتن مذاب را در دستگاهی با پلیآ( 

 های گوناگونی دارند.اتن، ویژگیکالاهای ساخته شده از پلیب( 

 های متفاوت دارند.اند، ویژگیی پلاستیکی استفاده شدهی پلاستیکی و لولههایی که در ساخت کیسهاتنپلیپ( 

 اند.رهایی با ساختار یکسان، اما چگالی متفاوت ساخته شدههای پلاستیکی از پلیمهای آب و کیسهدبهت( 

 

نوشته شده است، به دقت  نـی اتـپلعبارت های زیر در مورد  -28

 بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و کدام نادرست می باشند.

 اتن سبک در برابر نور، کدر است.پلیث( 

 اتن سنگین، ساختار بدون شاخه دارد.پلیج( 

 اتن سبک است.ها، از پلیهای پلاستیکی موجود در مغازهکیسه چ(

 اتن سنگین بوده و در برابر نور شفاف است.بطری شیر، از جنس پلیح( 

 

نوشته شده است، به دقت بخوانید و معلوم کنید کدام عبارت درست و کدام  نـی اتـپلعبارت های زیر در مورد  -29

 نادرست می باشند.

 تر است.(، ضعیف1بین مولکولی در پلیمر )قدرت نیروی خ( 

 های کربن به سه اتم کربن دیگر متصل هستند.(، برخی اتم1( برخلاف پلیمر )2در پلیمر )د( 

 ( است.2( بیشتر از پلیمر )1حجم یک گرم از پلیمر )ذ( 

 کربن در مونومر تفلون برابر است. هایهای کربن در هر مونومر آن با شمار اتماتن سبک است که شمار اتم(، پلی2پلیمر )ر( 

 

 شرکت کنند؟ کدام یک از ترکیب های زیر درشرایط مناسب می توانند واکنش پلیمریآ(-30

                   

 

 

 ب( ساختار پلیمر حاصل را رسم و نام آن را بنویسید. 
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 1استاد: حسینی از دبیرستان دانا منطقه 

 5استاد: لشکری از دبیرستان موحد منطقه 

 دانشاستاد احمدی شعار از دبیرستان سرای 

 استاد جاوید پور از دبیرستان سرای دانش

  واکنش های زیر را کامل کنید. -31

                         
1)  n ………………    

                 
→        …………………   

 تیرن                                    استـیرنـپلی اس                                                                                                                      

 
2)  n  𝐂𝐇𝟐𝑪𝑯𝑪𝒍     

                      
→          ……………… 

 

3)  n 𝑪𝑯𝟐 = 𝑪𝑯𝟐   
                  
→            ………………… 

 

 با توجه به نشاسته به سوالات زیر پاسخ دهید.                                    -32

 

 

 

 

                                                                           واکنـش های زیر را کامل کنیـد. -33

 
a)  

 

 
 

 

 

 

b)  
  

 در مورد پلی اتن های سنگین و سبک به سوالات زیر پاسخ دهید.-34

 تفاوت آنها را بنویسید) دو مورد(آ(          

 نیروی بین مولکولی آن ها از چه نوعی می باشد.ب(          

 

 لیمر مربوطه را بنویسید.برای هرکدام از موارد زیر کاربرد یا نام پ-35

 پلی وینیل کلرید: ..............پ(                   سرنگ : ................ب(                 پلی سیانواتن :................آ(       

 

 تعلق دارند؟ Bی دسته و Aی با توجه به دو تعریف ارائه شده، چه تعداد از مواد داده شده به ترتیب از راست به چپ به دسته -36

  ی مولکول بسیار بزرگ است.هایی با جرم مولی بسیار زیاد به طوری که به اندازهدارای مولکول : Aی ماده

 های کم یا متوسط به طوری که جرم مولی آن کم یا متوسط است.هایی با شمار اتمدارای مولکول : Bی ماده

انسولین  بنزآلدهید  نشاسته  پروپان  گلوکز 

.سلولز  تفلون   اتنپلی  نفتالن  آمونیوم سولفات 
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1- 
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6- 

 

 

 جواب:

 الیاف طبیعی و مصنوعی ـ مفاهیم پلیمر  :1 سوال و پاسخ
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7- 
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8- 
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9- 

 

 

 

 

 جواب:

 

10- 
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11- 
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𝟏

𝟑
 – 

 

 

 

 

 

 
𝟐

𝟒
 -  

 

 

 ( دو4   سه( 3   ( چهار2   ( پنج1    

 
𝟑

𝟏
-  

 

 

 

 ( چهار4   ( یک3   ( دو2                    ( سه1         

 

 
𝟒

𝟒
-  

 

 

 

 

  دو( 4   سه( 3   چهار( 2                            پنج( 1      

 

  
𝟓

𝟑
- 

 

 

 

 

 ( یک4   ( دو3   ( سه2                            ( چهار1    

 1402ریاضی داخل 

 الیاف طبیعی و مصنوعی ـ مفاهیم پلیمر 1402تست های کنکور تا سال  :2مبحث 

 1401تجربی داخل 

 4011ریاضی داخل 

 1401تجربی خارج  

 1401تجربی داخل  
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𝟔

𝟏
 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝟕

𝟒
 – 

 

 

 

 

    ( آ ، پ ، ت ، ث4   ( ب ، پ ، ت ، ث3              ث ( پ ، ت ،2                     ( آ ، ب ، پ1        

   

  
𝟖

𝟑
- 

 

 

 

 ( ب، پ ، ت 4                   ( ب ، پ3             ( آ، ب ، ت2                     آ ، پ( 1      

 

 
𝟗

𝟏
 – 

 

 

 

  
𝟏𝟎

𝟑
-  

 

  1  )264+                        2 )84+                                  3) 84-                            4 )264-   

 

 1400ریاضی خارج  

 1399ریاضی داخل  

 1398تجربی خارج 

 1398ریاضی خارج 

 1398تجربی داخل 

  2نمره تکلیف مبحث 
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 مطلب، درست است؟کدام  -1

Cگریزیآب( 1 H OH6  تر است.گریزی متانول کم ، از آب13

Cدر( 2 H OH3  دروالسی غلبه دارد.ی وان، پیوند هیدروژنی بر جاذبه7

Cدر( 3 H OH5  ، بخش ناقطبی مولکول، کاملاً بر بخش قطبی آن غلبه دارد.11

Cپذیرینحلالا( 4 H OH4  تر است.پذیری، کمدر چربی، از انحلال 9

 اوکتانول درست است؟  -1ی میان اتانول و کدام عبارت، در مورد مقایسه -2

 گرم آب است. 100گرم در  046/0و  4/8اوکتانول در آب به ترتیب  -1پذیری اتانول و انحلال( 1

 اوکتانول، از نوع پیوند هیدروژنی است. -1اتانول همانند  نیروی غالب بین مولکولی در( 2

 روند.اوکتانول نامحلول در آب به شمار می -1اتانول محلول در آب و ( 3

 اوکتانول است. -1تر از گشتاور دوقطبی اتانول، بزرگ( 4

 

 هد؟دزنجیر، چه تعداد از موارد زیر رخ میهای راستبا افزایش خاصیت چربی دوستی در الکل -3

 کاهش جرم مولیآ( 

 کاهش گشتاور دوقطبیب( 

 غلبه کردن بخش قطبی بر بخش ناقطبیپ( 

 پذیری در آبکاهش شیب نمودار انحلالت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 چند مورد از موارد زیر، درست است؟ -4

 ول و هپتان است.هپتان -1پذیری بوتانول و بوتان بیشتر از اختلاف انحلال -1پذیری اختلاف انحلالآ( 

 یابد.های کربن، کاهش میها در آب با افزایش شمار اتم-پذیری آلکان-شیب نمودار انحلالب( 

 گرم آب است. 100هگزانول کمی بیشتر از یک گرم در  -1پذیری انحلالپ( 

 شود.نی غالب میدروالسی بر هیدروژها، به تدریج نیروی وانبا افزایش تعداد کربن در زنجیر هیدروکربنی الکلت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 است؟ نادرستی ترکیبی با ساختار زیر، کدام مطلب زیر، درباره -5

 در مولکول آن وجود دارد.       CHOHچهار گروه( 1

 مولکول آن، دارای پنج گروه عاملی الکلی و یک گروه عاملی اتری است.( 2

 پذیری آن مشابه اتانول است.شود و مقدار انحلالهیدرژنی، در آب حل می با تشکیل پیوند( 3

 های کربن در مولکول آن، مشابه مولکول هگزن است.های هیدروژن به شمار اتمنسبت شمار اتم( 4

 ..الکل ها  –اسیدها .. :3مبحث 
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 د؟اننادرستباشد، کدام مورد ها در آب میها و الکلپذیری آلکانبا توجه به نمودار زیر که مربوط به انحلال -6

 یک آلکان است که گشتاور دوقطبی آن، برابر صفر است. Aآ( 

 ، بیشتر است. Cهای از مولکول Dهای قطبیت مولکولب( 

 تری وجود دارد.گریز بزرگ، بخش آب Dنسبت به  Bدر ترکیب پ( 

 ، از نوع هیدروژنی است. Bنیروی بین مولکولی غالب در ترکیب ت( 

 ( آ و ب1

 ( پ و ت2

 ( ب و پ3

 ( آ و ت4

 

 های زیر، درست است؟ چه تعداد از عبارت -7

Cشود و فرمول مولکولی آن به صورتالکل مقابل در چربی بهتر از آب حل میآ(  H O10  است. 18

 های آب هستند.های سبک، قادر به تشکیل پیوند هیدروژنی با مولکولتنها الکلب( 

 یابد.های کربن، افزایش میزایش شمار اتمها با افگشتاور دوقطبی الکلپ( 

کند و در آب پیوند اشتراکی در ساختار خود است. بخش قطبی بر بخش ناقطبی غلبه می 17عاملی و سیرشده که دارای در الکل یک ت(

 محلول است.

1 )1   2 )2   3 )3  4 )4 

 

است؟ نادرستها ها سیر شده است. کدام یک از موارد زیر در مورد آن، یک عاملی و زنجیر کربنی آنCو B,Aهایهر کدام از الکل -8

       

 دهد.درصد جرم آن را کربن تشکیل می A: 60لکل ا

 درصد جرمی اکسیژن در آن، برابر درصد جرمی هیدروژن است. :Bالکل 

 جرمی اکسیژن است. برابر درصد 6درصد جرمی کربن در آن،  :Cالکل 

Aها در آب به صورتپذیری آنترکیب انحلال( 1 B C  .است  

 وجود دارد. Cدوستی در الکل بیشترین میزان چربی( 2

 ، بخش قطبی بر بخش ناقطبی غلبه دارد. Aدر الکل ( 3

 ، از نوع هیدروژنی است. Bنیروی بین مولکولی غالب در الکل ( 4

 

تر های آلی مانند ................. که دو بخش قطبی و ناقطبی دارند، با افزایش طول زنجیر کربنی بخش ............. بزرگکیبدر تر -9

 شود.پذیری آن در چربی، .................. مییابد و انحلالشود، قطبیت مولکول ............... میمی

 ترکم -کاهش -قطبی -کربوکسیلیک اسیدها( 2  ترکم -کاهش -ناقطبی -کربوکسیلیک اسیدها( 1

 بیشتر -کاهش -ناقطبی -هاالکل( 4   بیشتر -افزایش -ناقطبی -هاالکل( 3

 

A 

B 

C 

D 
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  است؟ نادرستها کدام مطلب در مورد الکل -10

 هستند که با یک پیوند اشتراکی به اتم کربن متصل است. OHدارای یک یا چند گروه( 1

 جرمی اکسیژن است. %50ها یک عاملی دارای ی الکلترین عضو خانوادهساده (2

 ی زنجیر هیدروکربنی است.دهندهنشان Rشوند که در آن نشان داده می ROHبا فرمول کلی( 3

 های هالوژن در مونومر تفلون برابر است.ر اتمعاملی با شماهای یکی الکلنسبت شمار اتم ها به نوع عنصرها در دومین عضو خانواده( 4

 

 اند؟دهد، چه تعداد از مطالب زیر درستها را نشان میی الکلبا توجه به شکل زیر، که ساختار ترکیبی از خانواده -11

 گرم است. 14عاملی، های یکی الکلتفاوت جرم مولی آن با نخستین عضو خانوادهآ( 

ی استیرن های سازندهی مولکول حاصل با شمار اتمهای سازندهی بنزنی قرار گیرد، شمار اتمآن، یک حلقه اگر به جای گروه هیدروکسیلب( 

 شود.برابر می

 گرم گاز اکسیژن نیاز است. 96برای سوختن کامل یک مول از آن به پ( 

Cشمار پیوندهای ت( H روپن برابر است.در آن با شمار این پیوندهای در مولکول پ 

1 )4   2 )3   3 )2   4 )1 

 

 اند؟چند مورد از مطالب زیر، درست -12

nعاملی با فرمول عمومیهای یکالکلآ(  nC H O2  شوند.بندی میهای آلی سیرشده، دستهجزو ترکیب 2

 ه اتم کربن دارد.عاملی است که مانند پروپن سهای یکی الکلپروپانول سومین عضو خانواده -1ب( 

 ها برابر است.ی آلکنهای کربن در نخستین عضو خانوادهعاملی با شمار اتمهای یکی الکلهای کربن دومین عضو خانوادهشمار اتمپ( 

HO – C𝐇𝟐ترکیبی با فرمول ساختاری  ت(  − 𝐂𝐇𝟐 − 𝐎𝐇  شود.یک الکل محسوب می 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 است؟ نادرسته کدام گزین -13

 های هم کربن خود بیشتر است.ها از آن آلکانگشتاور دوقطبی الکل( 1

 گرم است. 86ها ها هستند که تفاوت جرم مولی آنی الکلاوکتانول جزو خانواده -1اتانول و ( 2

 تواند با آب پیوند هیدروژنی تشکیل دهد.اتانول برخلاف اتان می( 3

 دهد.ربنی، بخش ناقطبی مولکول را تشکیل میها، زنجیر هیدروکدر الکل( 4

 

 ؟ندارداوکتانول در چند مورد از موارد زیر با یکدیگر تفاوت  -1اتانول و  -14

 مولکولینوع نیروهای بینپ(   پذیری در آبانحلالب(  داشتن گروه عاملی هیدروکسیل آ(

 تشکیل پیوند هیدروژنی در آبث(  ی بین مولکولی با آبمیزان جاذبهت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
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 ؟ اندنادرستعاملی، های یکچند مورد از مطالب زیر در مورد الکل -15

 دهد.ها بخش قطبی مولکول را تشکیل میگروه عاملی هیدروکسید در آن 

 دروالسی هستند.مولکولی هیدروژنی و وانهمگی دارای دو نوع نیروی بین 

 شود.بی غلبه دارد و مولکول در مجموع قطبی محسوب میتا پنج اتم کربن، بخش قطبی بر بخش ناقط 

 توان محلول سیرشده در آب تهیه کرد.ها نمیاز سه عضو اول آن 

1 )4   2 )3   3 )2   4 )1 

 

 تر است؟پذیری کدام الکل در آب کمانحلال -16

1 ) CH CH CH OH 3 2 25   2 ) CH CH CH OH 3 2 24 

3 )CH CH CH OH 3 2 2   4 )CH CH CH CH CH OH   3 2 2 2 2 

 

 

 است؟ نادرسترو ی ترکیب روبهکدام مطلب درباره -17

 های یک عاملی تعلق دارد.ی الکلبه خانواده( 1

Cفرمول مولکولی آن( 2 H O10  است. 20

 دوستی آن بیشتر است.دوستی در آن از ویژگی آبویژگی چربی( 3

 پیوند اشتراکی وجود دارد. 30ر آن در ساختا( 4

 

 های بیان شده درست است؟رو، چه تعداد از عبارتبا توجه به نمودار روبه -18

 شود.پنتانول حل می -1گرم 5/1تر از لیتر آب کممیلی 50در  آ(

 شوند.بوتانول به هر نسبتی در آب حل می -1تر از های سبکالکلب( 

 میلی 100ها از یک گرم در ی الکلوادهالکل اول خان 5پذیری انحلالپ( 

 لیتر آب بیشتر است.   

 اتم  7پذیری آلکانی با اتم کربن با انحلال 7پذیری الکلی با انحلالت( 

 .کربن تقریباً برابر است     

1 )4   2 )3   3 )2   1 )1 

 

 

 ی فورمیک اسید درست است؟کدام مطلب، درباره -19

    سید است.پرکاربردترین کربوکسیلیک ا( 1

 .دهدبا آب، پیوند هیدروژنی تشکیل می( 2

 در ساختار آن، پنج جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.( 3

 شود.شود و در طبیعت یافت نمیبه صورت مصنوعی تهیه می( 4
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 (  = 𝒍−𝟏: g . mo1, H =   16, O =  12C)   است؟ نادرستها و اسیدهای آلی، کدام مطلب در مورد الکل -20

 ها دارای گروه عاملی کربوکسیل و اسیدها دارای گروه عاملی هیدروکسیل است.الکل( 1

 باشد.ها میسبز و... به دلیل وجود کربوکسیلیک اسیدها در آنهایی مانند ریواس، گوجهی ترش میوهمزه( 2

 باشد.میگرم بر مول  14تفاوت جرم مولی الکل و کربوکسیلیک اسید دو کربنی برابر با ( 3

CHشود، دارای فرمول مولکولیی سرخ وارد بدن انسان میاسیدی که بر اثر گزش مورچه( 4 O2  باشد.می 2

 

 های زیر، درست است؟ چه تعداد از عبارت -21

 نوع اتم است. 3گروه عاملی کربوکسیلیک اسیدها همانند گروه عاملی کتونی، دارای  آ(

 است. 4های پیوندی به ناپیوندی در پرکاربردترین کربوکسیلیک اسید، برابر الکتروننسبت شمار جفتب( 

 یابد.ها در آب کاهش میپذیری آنهای کربن، انحلالهای یک عاملی، با افزایش شمار اتمدر کربوکسیلیک اسیدها همانند الکلپ( 

 رین الکل، بالاتر است.تی جوش سادهترین کربوکسیلیک اسید از نقطهی جو ش سادهنقطهت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 ( C = 12 , O = 16  , H = 1: g . mo𝒍−𝟏)   کدام عبارت، درست است؟ -22

 نشان داد. RCOHتوان با فرمولکربوکسیلیک اسیدهای یک عاملی را می( 1

 است. %75یک اسیدها تقریباً برابر ی کربوکسیلدرصد جرمی اکسیژن در نخستین عضو خانواده( 2

Cبنزوئیک اسید، یک کربوکسیلیک اسید آروماتیک با فرمول مولکولی( 3 H O7 14  است. 2

 است. 2الکترون پیوندی به ناپیوندی در ساختار اسید موجود در سرکه برابر نسبت شمار جفت( 4

 

تر بخش قطبی و ناقطبی دارند با افزایش طول زنجیر کربنی بخش ................. بزرگ های آلی مانند .............. که دودر ترکیب -23

 شود.پذیری آن در .................... مییابد و انحلالشود، قطبیت مولکول .................. میمی

 ترب، کمآ -افزایش -قطبی -کربوکسیلیک اسیدها( 2   ترچربی، کم -افزایش -قطبی -هاالکل( 1

 آب، بیشتر -کاهش -ناقطبی -کربوکسیلیک اسیدها( 4  چربی، بیشتر -کاهش -ناقطبی -هاالکل( 3

 

 شود که ............. اسید به جای گروه کربوکسیل یک گروه هیدروکسیل قرار داده شود، ترکیبی حاصل میاگر در مولکول استیک -24

 شود.ث سوزش و خارش میی سرخ، وارد بدن شده و باعبر اثر گزش مورچه( 1

 تر از ترکیب اولیه است.درصد کم 5/2درصد جرمی کربن در آن ( 2

 ها برابر است.ی آلکنجرم مولی آن با نخستین عضو خانواده( 3

 ها به نوع عنصرها در آن، بیشتر از این نسبت در مولکول استون است.نسبت شمار اتم (4

 اند؟کدام مورد از مطالب زیر درست -25

  شود.ی سرخ، وارد بدن میی کربوکسیلیک اسیدها است که بر اثر گزش مورچه(، آشناتری عضو خانوادهHCOOHمتانوییک اسید )( 1

 های کربن استیک اسید است.برابر شمار اتم 3بنزوییک اسید، ( 2

 های کربن استیک اسید است.برابر شمار اتم 3های هیدروژن بنزوییک اسید، شمار اتم (3

  پیوند اشتراکی وجود دارد. 18ساختار بنزوییک اسید،  در( 4
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26- RCOOH .مولار طبق  5/0لیتر سدیم هیدروکسید میلی 50گرم از این اسید با  9/2یک کربوکسیلیک اسید زنجیری و سیر شده است

 اتم کربن دارد؟ دهد. این اسید در فرمول مولکولی خود چند طور کامل واکنش میی زیر بهمعادله

RCOOH NaOH RCOONa H O   2 

1 )4   2 )3   3 )6   4 )5 

 

 آید؟اکسید به وجود میاز سوختن کامل یک مول از هگزانوئیک اسید، به ترتیب از راست به چپ، چند مول آب و چند مول کربن دی -27

1 )6 ،4   2 )7 ،4   3 )6 ،6   4 )7 ،6 

 

 20شود که با اکسید تولید میمول از آن، مقداری کربن دی 1/0ازای مصرف و یک عاملی، به در واکنش سوختن کامل الکلی سیرشده -28

 دهد. الکل موردنظر کدام است؟خالص، واکنش کامل می %56گرم کلسیم اکسید 

     1  )CH OH3  2 )C H OH2 5  3 )C H OH3 7  4 )C H OH4 9 
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3نمره تکلیف مبحث
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 با توجه به ساختار مولکولی زیر، چه تعداد از مطالب زیر درست است؟ -1

 این ساختار مربوط به ویتامین )ث( استآ( 

Cفرمول مولکولی آن به صورتب(  H O6 6  است. 6

 گروه عاملی هیدروکسیل و یک گروه عاملی اتری وجود دارد. 4ر آن در ساختاپ( 

 شود.در آب محلول است و مقدار اضافی آن در بدن از طریق ادرار دفع میت( 

 3( 4   2( 3   1( 2   ( صفر1

 

 ؟نیستنددهد، کدام موارد زیر در ابتدا با شکلی که ویتامین )آ( را نشان می -2

Cفرمول مولکولی آن،آ(  H O20  پیوند اشتراکی است. 54بوده و دارای  30

 در آن گروه عاملی کربوکسیل وجود دارد.ب( 

 ای با فرمولدر اثر واکنش کامل با مقدا زیادی از هیدروژن، به مادهپ( 

C H O20  شود.تبدیل می42

 پذیری این ویتامین در چربی بیشتر از آب است.انحلالت( 

 ( آ، ب و پ4  ( ب، پ و ت3  ( فقط ب2   ( آ و پ1

 

   با ساختار زیر، با استفاده از اتانوئیک اسید به استر مربوطه تبدیل شود، کدام مورد درست است؟ Aاگر ویتامین  -3

 استر است.ی واکنش، نوعی پلیفراورده( 1

 یابد.پذیری آن در آب، افزایش میانحلال( 2

 یابد.ی آلی، کاهش میردهگریزی فراوخاصیت آب( 3

 تر است.دهنده، کمی آلی از مجموع جرم دو واکنش جرم فراورده( 4

 

 

 ی آن درست است؟، کدام مطلب درباره Cبا توجه به ساختار مولکول ویتامین  -4

 فاقد گروه عاملی استری است.( 1

 شود.بخش ناقطبی آن بر بخش قطبی آن غلبه دارد و در آب حل نمی( 2

 است. 9ها در آن، برابر بت شمار پیوندهای یگانه به شمار یوندهای دوگانه بین اتمنس( 3

های عاملی هیدروکسیل در مولکول آن، برابر شمار این گروه عاملی در مولکول شمار گروه( 4

 اتیلن گلیکول است.

 

 ویتامین ها ـ مسائل پلیمر :4مبحث 
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 کدام گزینه در مورد شکل مقابل، درست است؟  -5

وژن واکنش داده و به یک ترکیب گرم گاز هیدر 4در شرایط مناسب با ( 1

 شود.سیرشده تبدیل می

Cفرمول مولکولی آن به صورت( 2 H O28  است. 42

 شود.دوست و چربی گریز محسوب میویتامینی آب( 3

 ،  Aدهد که همانند ویتامین را نشان می Dساختار ویتامین ( 4        

 باشد.های آب میژنی با مولکولقادر به تشکیل پیوند هیدرو          

 

 است؟ نادرست)با ساختار مقابل(  Kکدام عبارت، در مورد ویتامین   -6

 

 سبزیجاتی مانند کلم و کاهو، منبعی غنی از این ویتامین هستند.( 1

 شود.این ویتامین محلول در چربی است و ترکیبی آروماتیک محسوب می( 2

 کند.از حد آن برای بدن مشکل ایجاد می، مصرف بیش  Cو  Aهمانند ویتامین ( 3

 شود.مول فراورده تولید می 54بر اثر سوختن کامل هر مول از آن در مجموع ( 4

 

 است؟ نادرسترو کدام مطلب در مورد شکل روبه -7

 دهد.را نشان می« آ»فرمول ساختاری ویتامین ( 1

ها ی الکلدارای گروه عاملی هیدروکسیل است و جزو خانواده( 2

 شود.محسوب می

Cفرمول مولکولی آن( 3 H O20  است. 30

 به دلیل تشکیل پیوند هیدروژنی، در آب محلول است.( 4

 

 چه تعداد از مطالب زیر در مورد ترکیب نشان داده شده در شکل زیر، درست است؟  -8

 لس در آن وجود دارد.نام آن ویتامین ) ث( است و نیروهای بین مولکولی هیدروژنی و واندرواآ( 

 درصد جرمی اکسیژن در آن از مجموع درصد جرمی دو عنصر دیگر بیشتر است.ب( 

 دارای چهار گروه هیدروکسیل و یک گروه کربوکسیل است.پ( 

 کند.ی آن برای بدن مشکل خاصی ایجاد نمیمصرف بیش از اندازهت( 

1 )4   2 )3   3 )2   4 )1 

 

 حاصل از سوختن کامل یک مول از کدام ویتامین بیشتر است؟  CO2مقدار -9

 ( کا4   ( دی3   ( ث2   ( آ1
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 است؟ نادرستخط آن نشان داده شده است،  -ی ویتامینی که ساختار پیوندکدام مطلب درباره -10

 

 های عاملی هیدروکسیل و کربوکسیل است.فاقد گروه( 1

 کند.ی بدن مشکل ایجاد میی آن برامصرف بیش از اندازه( 2

 تر است.گریزی آن کمگریزی آن از ویژگی چربیویژگی آب( 3

Cکربن در آن به پیوند یگانه -ی کربنی پیوندهای دوگانهمول هیدروژن، همه 5در واکنش با ( 4 C شود.تبدیل می 

 

 

 است؟ نادرسترو، کدام مطلب در مورد شکل روبه -11

 است. 14های کربن و هیدروژن در فرمول مولکولی آن، برابر با تفاوت شمار اتم( 1

 شود.در چربی حل می« آ»همانند ویتامین ( 2

 ، دارای گروه عاملی استری نیست.«ث»برخلاف ویتامین ( 3

 .آیدیک الکل حلقوی سیرنشده به شمار می( 4         

 

 ای )آ( و )ب( به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ هرو، پاسخ درست پرسشبا توجه به شکل روبه -12

 

 این ترکیب دارای چند پیوند اشتراکی است؟آ( 

  دهد؟به تقریب چند درصد جرمی این ترکیب را کربن تشکیل میب( 

1 )70- 85%   2 )79- 85% 

3 )70- 72%   4 )79- 72% 

  

برابر با  nقدر است و اگر ی آن چهر سازندهبا توجه به پلیمر مقابل، تعداد پیوندهای اشتراکی در مونوم -13

 شود؟باشد، چند جفت الکترون ناپیوندی در ساختار آن دیده می 1000

1 )11- 3000  2 )10- 3000 

3) 11- 2000  4 )10- 2000 

 

اتن حاصل پلی مصرف شود، جرم مولی %90کیلوگرم گاز اتن ناخالص با خلوص  42،  %70هرگاه در واکنش پیلمری شدن زیر با بازده  -14

 ( C = 12 , H = 1: g . mo𝒍−𝟏)    چند گرم بر مول خواهد شد؟

𝐧𝐂𝐇𝟐 = 𝐂𝐇𝟐    
     ∆     
→    −( 𝐂𝐇𝟐−𝐂𝐇𝟐)𝒏  

 

1 )25000   2 )25710  3 )26460  4 )27110 
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د، شمار واحدهای تکرارشونده و جرم مولی آن، به ترتیب پیوند دوگانه وجود داشته باش 3600استیرن اگر در ساختار یک مولکول پلی -15

 کدام است؟ 

1 )900 ،93600  2 )1200 ،124800    3 )900، 124800  4 )1200 ،93600 

 

 

های اتن در واکنش بسپارش مولکول %80دهیم. اگر لیتر گاز اتن را در دما و فشار مناسب و در حضور کاتالیزگر مناسب واکنش می 7 -16

 اتن تولید شده تقریباً کدام است؟ واحد تکرارشونده تولید شود، تعداد کل زنجیرهای پلی 100های پلیمری با و زنجیره شرکت کنند

 گرم بر لیتر در نظر بگیرید.( 2/1)چگالی گاز اتن را در شرایط واکنش برابر 

1 )/  212 02 10  2 )/  221 44 10  3 )/  222 02 10  4 )/  211 44 10 

 

 

/گرم، تعداد 6/41استیرن به جرم ای از پلیدر نمونه -17  223 01 درشت مولکول وجود دارد. شمار واحدهای تکرارشونده در هر  10

طور میانگین کدام است؟ استیرن بهمولکول از این نمونه پلی C ,H : g.mol  112 1 

1 )750   2 )800   3 )850   4 )900 

 

 

 گرم فلوئور وجود داشته باشد، جرم این نمونه به تقریب چند گرم است؟ 12اگر در یک نمونه تفلون در مجموع،  -18

1 )8/15   2 )9/7   3 )6/31                    4 )6/42 

 

 

 

19- RCOOHمولار، طبق  5/0لیتر سدیم هیدروکسید میلی 50گرم از این اسید با  ¾ده است. یک کربوکسیلیک اسید زنجیری و سیر ش

 دهد. این اسید در فرمول مولکولی خود چند اتم کربن دارد؟ ی زیر به طور کامل واکنش میمعادله

RCOOH NaOH RCOONa H O   2 

1 )9   2 )10   3 )11   4 )12 

 

 باشد، این پلیمر چند پیوند اشتراکی دارد؟ g.mol175000برابر باوینیل کلرید اگر جرم مولی یک نمونه پلی -20

 

1 )4800   2 )6000   3 )7200   4 )8400 

 

 وینیل کلرید، چند جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد؟ کیلوگرم از پلی 75/18در  -21

 

1 )100   2 )200   3 )300   4 )900 
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 سیانو اتن استفاده شده است. در این پتو چند کیلوگرم نیتروژن وجود دارد؟پلیکیلوگرم  6/10ی یک پتو، در تهیه -22

 

1 )7/0   2 )4/1   3 )8/2   4) 2/4 

 

کیلوگرم اتم کربن وجود داشته باشد، تعداد واحد  6/129استیرن در مجموع ی یک نمونه پلیاگر در ساختار مونومرهای سازنده -23

تکرارشونده  n در این پلیمر کدام است؟ 

1 )675   2 )1350   3 )5400   4 )10800 

 

cm6های برابر به دست آید، یک مکعب از این پلیمر به حجماتن با جرممول پلی 300تن گاز اتن،  8/16اگر از واکنش پلیمری شدن  -24 310 

/شامل چند مول از این پلیمر است؟ )چگالی این پلیمر را g.cm30  در نظر بگیرید.( 924

1 )56/1   2 )65/1   3 )6/15   4 )5/16 

 

اتن تشکیل داده درصد جرمی این پلاستیک را پلی 35پروپن استفاده شده است. اگر اتن و پلیی نوعی پلاستیک از مخلوط پلیبرای تهیه -25

 ت؟باشد، درصد جرمی کربن در این پلاستیک به تقریب کدام اس

 

1 )7/85   2 )8/75   3 )7/58   4 )5/75 

 

جرمی این پلاستیک، کربن است، کربن است.  %90استیرن است، نشان داده که اتن و پلیی نوعی پلاستیک که مخلوطی از پلیتجزیه -26

 اتن در این پلاستیک به تقریب کدام است؟درصد جرمی پلی

 

1 )25   2 )35   3 )45   4 )55 

 

 

 

 نیاز است؟ STPاتن با جرم مولی معین، به چند لیتر گاز اتن در شرایط یک کیلوگرم پلیی برای تهیه -27

 

1 )1500   2 )1250   3 )800   4 )600 

 

/کیلوگرم تفلون در دمای 5/1ی برای تهیه -28 C54 /و فشار 6 atm1  شود؟ چند لیتر گاز مصرف می 12

 

1 )4/22   2 )24   3 )336   4 )360 

 

 ی این پلیمر کدام است؟ اکسید تولید شده است. تعداد واحدهای تکرارشوندهدیگاز کربن kg132اتن،از سوزاندن کامل یک مول پلی -29

1 )3000   2 )2500   3 )2000   4 )1500 
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/از سوزاندن -30 g13 /های کربن و هیدروژن است،دارای اتم از یک پلیمر که تنها 8 g46 اکسید تولید شده است. چند درصد کربن دی 2

دهد؟جرم این پلیمر را کربن تشکیل می C ,H : g.mol  112 1 

1 )82/3   2 )2/83   3 )3/91   4 )1/93 

 

استیرن به دست آمده است. بازده درصدی واکنش به تقریب کدام گرم پلی 130مول استیرن در واکنش پلیمری شدن،  5/1از مصرف  -31

است؟ C ,H : g.mol  112 1 

1 )68%   2 )76%   3 )83%   4 )91% 

 

 

 آید؟اتن به دست میگاز اتن، چند کیلوگرم پلی kg42باشد، از واکنش %90اگر بازده درصدی واکنش پلیمری شدن اتن  -32

1 )42   2 )8/37   3 )6/29   4 )21 

 

لیتر گاز کربن  6/33سوزانیم. اگر در پایان واکنش در شرایط استاندارد طور کامل میگرم را به 5/52اتن به جرم ای از یک پلینمونه -33

 دهند.( ها با اکسیژن واکنش نمیاتن کدام است؟ )ناخالصیاکسید تولید شود، درصد خلوص این نمونه پلیدی

1 )20   2 )40   3 )60   4 )80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lashkari “SayMy Name  
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 چند ترکیب زیر، درست است؟« خط -پیوند»فرمول  -1

 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 های زیر، در مورد اتیل بوتانوات درست است؟چه تعداد از عبارت -2

 بوتانول هستند. -1ی آن به ترتیب اتانوئیک اسید و اسید و الکل سازندهآ( 

 ن آن را در مقیاس صنعتی تولید و از آن برای تولید شوینده با بوی موز استفاده کرد.توامی ب(

 ترین اتر، ایزومر است.ی آن با سادهالکل سازندهپ(

 خط نیاز است. 7خط آن به  -برای رسم فرمول پیوندت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 

Cهای زیر، در مورد ترکیبی با فرمولچه تعداد از عبارت -3 H O2 4  درست است؟  2

 ی سرکه باشد.تواند متعلق به اسید سازندهمیآ( 

 این ترکیب دارای دو ایزومر اسیدی و یک ایزومر استری است.ب( 

 های خود را دارند.ی آن توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی میان مولکولتمام ایزومرهای سازندهپ( 

 گذاری شود.تواند به صورت متیل اتانوات نامیکی از ایزومرهای آن میت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 

ی کربوکسیلیک اسیدها، گروه اتیل قرار گیرد، فرمول مولکولی ترکیب حاصل کدام های اولیه اولین عضو خانوادهاگر به جای هیدروژن -4

 است؟ 

1 )C H O2 6 2  2 )C H O3 6 3  3 )C H O4 8 2  4 )C H O5 10 2 

 

 متیل استات و پروپانوئیک اسید در چه تعداد از موارد زیر، با هم تفاوت دارند؟ -5

  شمار پیوندهای اشتراکیب(      ی جوشنقطهآ( 

Cشمار پیوندهایت(                   درصد جرمی کربنپ(  H 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

استرها ـ پلی استرـ تهیه و آبکافت پلی  :5مبحث 

  استرها
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 اتم کربن، کدام است؟  7فرمول شیمیایی استری با  -6

1 )C H O7 16 2  2 )C H O7 14 2  3 )C H O7 14  4 )C H O7 16 

 

 های متیل و اتیل باشند، نام استر حاصل کدام است؟ به ترتیب گروه "𝑹 و   R – COO - 𝑹"  ،R  اگر استری با فرمول کلی -7

 متیل متانوات( 4  اتیل اتانوات( 3  اتیل متانوات( 2  متیل اتانوات( 1

 

 است؟ نادرستکدام مطالب  -8

 نی باشد.تواند زنجیر هیدروکربتنها می Rدهند که در آن، گروه نشان می   "R – COO - 𝑹 استرها را با فرمول کلی( 1

 نام استری با دو اتم کربن، متیل متانوات است.( 2

 ها است.بوی گل یاسمن و بو و طعم آناناس، ناشی از وجود گروه استری در آن( 3

  تواند یک اتم هیدروژن با زنجیر هیدروکربنی باشد.می Rدهند که در آن گروه نشان می  R – COO H  اسیدها را با فرمول کلی( 4

 

 اند؟د از مطالب زیر، درستچند مور -9

 .تواند متصل شودبه گروه عاملی استری، دو بخش با زنجیر هیدروکربنی میآ( 

 رو یک گروه استری وجود دارد که به اتم کربن آن یک گروه متیل متصل شده است.در ترکیب روبهب( 

 شود.رابر است، به هر نسبتی در آب حل میهای کربن در متیل اتانوات بهای کربن آن با شمار اتمالکلی که شمار اتمپ( 

 فرمول مولکولی متیل استات با فرمول مولکولی پروپانوییک اسید یکسان است.ت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 اگر به جای اتم هیدروژن گروه عاملی کربوکسیل در استیک اسید، یک گروه متیل قرار دهیم، چه تعداد از مطالب زیر در مورد ترکیب -10

 حاصل درست است؟

  ی استرها تعلق دارد.نام آن متیل استات است و به خانوادهآ( 

 گرم بیشتر از ترکیب اولیه است. 14جرم مولی آن، ب( 

   شود.گروه عاملی آن در اتیل بوتانوات هم دیده میپ( 

 ، بیشتر از ترکیب اولیه است.%18درصد جرمی کربن در آن در حدود ت( 

1 )4   2 )3   3 )2   1 )1 

 

های کربن در مولکول اتیل بوتانوات باشد، کدام مطلب در مورد های کربن در مولکول یک الکل یک عاملی، برابر شمار اتماگر شمار اتم -11

 است؟ نادرستاین الکل 

Cهگزان است و فرمول مولکولی آن -1نام آن ( 1 H OH6   باشد.می 12

 شود.می حل میدر آب به مقدار بسیار ک( 2

  دروالسی است.نیروی بین مولکولی در آن بیشتر از نوع وان( 3

 دوستی آن بیشتر است.خصلت چربی دوستی آن از خصلت آب( 4
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های اوکتانول، برابر ............. و نسبت شمار اتم -1های کربن در های هیدروژن در مولکول اتیل بوتانوات به شمار اتمنسبت شمار اتم -12

 های کربن در اتیل بوتانوات برابر .............. است.اوکتانول به شمار اتم -1روژن در هید

1 )5/1- 2   2 )5/1- 3   3 )2/1- 3  4 )2/1-2 

 

 در کدام موارد، درصد جرمی کربن در دو ترکیب داده شده، برابر است؟ -13

 پروپن و استیرنت(   اتن و پروپنپ(  متیل متانوات و استیک اسیدب(  متانول و اتانولآ( 

 

 ب و پ( 4   آ و پ( 3   آ و ب( 2   ب و ت( 1

  

 

 

ی در ساختار استر سیر شده Rگرم بر لیتر است.  6باشد، چگالی بخار استری با ساختار زیر، لیتر می 24در شرایطی که حجم مولی گازها  -14

 ( C = 12 , O = 16  , H = 1: g . mo𝒍−𝟏)         تواند کدام گروه هیدروکربنی باشد؟زیر می

 

1 )C H10 21                     2 )C H8 17   

3 )C H7 15   4 )C H6 13 

 

 ................ است که .............. نام دارد. Aبا توجه به شکل زیر، فرمول مولکولی  -15

1)C H O6 12  اتیل بوتانوات – 2

2 )C H O6 13  اتیل بوتانوات –2

3 )C H O6 12  بوتیل اتانوات –2

4) C H O6 13  اتانواتبوتیل – 2

 

ری یک گروه اتیل و به جای مستطیل آبی یک گروه جای مستطیل خاکستشکل زیر، الگویی از ساختار یک استر است. اگر در این شکل به -16

 کند؟ متیل جایگزین شود، کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می

 «ی آن به ترتیب از راست به چپ .................. و ................ است.نام استر به دست آمده .............. و نام اسید و الکل سازنده»

 متانول -اسیداتانوئیک -استاتاتیل( 2 اتانول -اسیداستیک -واتاتاناتیل( 1

 اتانول -اسیدمتانوئیک -استاتاتیل( 4 متانول -اسیداستیک -متانوات-اتیل( 3

 

 

 اند؟ی آن کدامخط زیر است. کربوکسیلیک اسید و الکل سازنده -بوی موز، اغلب مربوط به ترکیبی با ساختار نقطه -17

 بوتانول -1 -اسیدفورمیک( 2  پنتانول -1استیک اسید، ( 1

 پنتانول -1اسید، فورمیک( 4  بوتانول -1اسید، استیک( 3
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 باشد؟ای که عامل بوی خوش آناناس است، کدام گزینه درست میدر ارتباط با واکنش آبکافت ماده -18

 انگور سیب میوه

   استر

 ه دارد.در یکی از محصولات آن، بخش ناقطبی بر بخش قطبی غلب( 1

 ی آبکافت استر موجود در انگور یکسان است.های آن با فراوردهیکی از فراورده( 2

 ترین حلال آلی است.های آن، مهمدهندهیکی از واکنش( 3

 الکل حاصل از این واکنش با الکل حاصل از آبکافت استر موجود در سیب یکسان است. (4

 

Cاگر از آبکافت یک استر با فرمول مولکولی -19 H O19 18 پذیری کمی در آب داشته باشد و شده انحلال، در محیط اسیدی، الکل تشکیل 2

 اند؟ی این استر کداماسید تولیدشده به هر نسبتی در آب حل شود، اسید و الکل سازنده

 پنتانوئیک اسید، بوتانول( 4   هگزانوئیک اسید، پروپانول( 3 هپتانوئیک اسید، اتانول( 2   تانوئیک اسید، هپتانول( 1

 

 ی طعم و بوی آناناس، کدام دو ماده باید با هم واکنش داده شوند؟برای تولید استر سازنده -20

 دبوتانول با متانوییک اسی( 4 بوتانوییک اسید با متانول( 3 بوتانوییک اسید با اتانول (2 بوتانول با اتانوییک اسید( 1

CHاستری با فرمول -21 CH COO CH  3 2  توان به دست آورد؟را از واکنش کدام الکل و اسید می 3

 متانول و پروپانوییک اسید( 4 متانول و استیک اسید (3پروپانول و متانوییک اسید( 2 اتانول و اتانوییک اسید( 1

 

Cاستری با فرمول مولکولی -22 H O6 12  د؟توان به دست آوررا از واکنش کدام دو ماده می 2

 بوتانوییک اسید و پروپانول( 4پروپانوییک اسید و بوتانول( 3 بوتانوییک اسید و اتانول( 2 اتانوییک اسید و پنتانول( 1

 

 است؟  نادرستی موز وجود دارد ی استری که در میوهکدام مطلب درباره -23

Cفرمول مولکولی آن( 1 H O7 14  است. 2

 ی ما است.اربردترین اسید آلی در زندگی روزمرهی آن، پرکاسید سازنده( 2

 ی استری که در آناناس وجود دارد، یکسان است.های کربن الکل سازندهی آن با شمار اتمهای کربن اسید سازندهشمار اتم( 3

 اوکتانول در آب است. -1پذیری تر از انحلالی آن در آب کمپذیری الکل سازندهانحلال( 4

های زیر، ها است. با توجه به ساختار این دو استر، چند مورد از عبارتنو انگور به دلیل وجود دو استر متفاوت در آ بو و طعم سیب  -24

اند؟درست O ,C ,H : g.mol   116 12 1 

 نام استر بوی سیب، متیل بوتانوات است.آ( 

 دهد.بو و طعم آناناس می ی بوی انگور،ی بوی سیب و الکل سازندهاستر حاصل از واکنش اسید سازندهب( 

 شوند.ی هر دو استر به هر نسبتی در آب حل میالکل سازندهپ( 

 ی بوی سیب، با درصد جرمی کربن در استیک اسید، برابر است.درصد جرمی کربن در اسید سازندهت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
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 دهد. استر تولید شده کدام است؟واکنش می طور کاملمول متانول به 2/0گرم از یک کربوکسیلیکاسید با  8/14 -25

 

 متیل اتانوات (2  متیل متانوات( 1

 متیل بوتانوات( 4  متیل پروپانوات( 3

 

گرم استر به دست آید، بازده واکنش چند  12درصد خالص،  80گرم اتانول  75/5اگر از واکنش مقدار اضافی بنزوییک اسید با  -26

درصداست؟  O ,C ,H : g.mol   116 12 1 

1 )48   2 )64   3 )80   4 )98 

 

های زیر، چند مورد در ارتباط با ساختارهایاز بین عبارت -27 I و II  درست است؟ 

 

ینام مادهآ(  I اتیل پنتانوات است و فرمول مولکولی آنC H O7 14  باشد.می 2

یمادهب(  II.در سیب وجود دارد و متیل بوتانوات نام دارد 

یی مادهمول از الکل سازنده 2/0در اثر سوزاندن پ(  I ،44 شود.اکسید تولید میدیگرم کربن 

ترکیبت(  IIناپذیر از اتانول و بوتانوئیک اسید ساخته شده است.، طی یک واکنش برگشت 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

Cی آب در شرایط مناسب به اتانول و یک کربوکسیلیک اسید به فرمولهای زیر، کدام یک در اثر تجزیه به وسیلهدر میان ترکیب -28 H O4 8 2 

 شود؟تبدیل می

 
 

شود. در صورتی که بازده درصدی واکنش ی یک استر )اسانس موز( استفاده میک الکل پنج کربنی برای تهیهاز واکنش استیک اسید با ی -29

 آید؟باشد، از واکنش یک مول استیک اسید با مقدار کافی از این الکل، چند گرم از این استر به دست می 80%

H
CH COOH C H OH C H O H O



 3 5 11 7 14 2 2 

1 )104   2 )112   3 )121   4 )130 

مول از استر با سدیم  01/0آید. مطابق واکنش زیر اگر ز واکنش استرها با سدیم هیدروکسید، الکل و نمک اسید آلی به دست میا -30

  یک گروه هیدروکربنی سیر شده است.( Rدر فرمول استر کدام است؟ ) Rگرم از الکل تولید نماید،  6/0هیدروکسید کافی، مقدار 

O O

CH C O R NaOH CH C ONa R OH        3 3 

1 )C H 2 5  2 )CH 3  3 )C H 3 7  4 )C H 4 9 
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 دهد؟های واکنش را ترکیب آلی تشیکل میدر واکنش اتانول و استیک اسید در محیط اسیدی، به تقریب چند درصد جرمی فراورده -31

   (C = 12 , O = 16  , H = 1: g . mo𝒍−𝟏 ) 

1 )45/20   2 )50   3 )25/75  4 )83 

 

 

/لیتر اتانول به چگالی میلی 690در واکنش تولید استر موجود در آناناس، اگر  -32 g.mL10 با مقدار کافی اکسید آلی واکنش دهد، 8

 ( C = 12 , O = 16  , H = 1: g . mo𝒍−𝟏) در نظر بگیرید. %70رابر با شود؟ )بازده درصدی واکنش را بچند گرم استر آناناس تولید می

1 )8/852   2 )4/974  3 )6/1120  4 )1392 

 

 

دهد. اگر نسبت جرم مولی کربوکسیلیک اسید حاصل به جرم مولی الکل یک مول از استری به طور کامل با یک مول آب واکنش می -33

باشد، کدام فرمول ساختاری  8سبت جرم مولی کربوکسیلیک اسید تولیدی به جرم مولی آب، برابر باشد و ن 4/2تولید شده، برابر با 

 ( C = 12 , O = 16  , H = 1: g . mo𝒍−𝟏)   تواند مربوط به استر مورد نظر باشد؟می

 
 

را به همراه  Aواکنش داده و ترکیب  ی بوی نوعی میوه در شرایط مناسب در محیط اسیدی با آبی اصلی تولیدکنندهگرم از ماده 1/5 -34

ی و فرمول مولکولی ماده Aی درصد باشد، جرم مولکولی ماده 50کند. در صورتی که بازده واکنش برابر گرم متانول تولید می 8/0

 ( C = 12 , O = 16  , H = 1: g . mo𝒍−𝟏)   اولیه کدام است؟ 

H
n nC H O H O A CH OH



   2 2 2 3 

1 )C H O ,5 10 2 88  2 )C H O ,4 8 2 88 3 )C H O ,6 12 2 116 4 )C H O ,7 14 2 116 

 

. 

 

C  گرم مخلوطی از ویتامین 05/1 -35 C H O ,M g.mol 1
6 8 6 و ویتامین 248 C H O ,M g.mol K 1

31 46 2 را در  450

گرم  45/0شود. جامد جمع شده روی کاغذ صافی به وزن زده و سپس صاف میدقیقه به شدت هم  5لیتر آب ریخته و برای میلی 100

تولید شده، برابر  CO2در نمونه، برابر چند گرم و مقدار Cشود. به ترتیب از راست به چپ، مقدار ویتامین طور کامل سوزانده میبه

 چند مول است؟

1 )45/0 ،012/0  2 )45/0 ،031/0  3 )6/0 ،012/0  4 )6/0 ،031/0 
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 استر شرکت کنند؟تواند در واکنش تولید پلیهای کدام گزینه، میترکیب -36

1 )CH COOH,CH CH OH3 3 2   2 )HOOC COOH,CH OH CH OH 2 2 

3 )CH COOH,CH OH CH OH3 2 2  4 )HOOC COOH,CH CH OH 3 2 

 

 های زیر در مورد آن درست است؟داد از عبارترو را در نظر بگیرید. چه تعپلیمر روبه -37

 

Cی آنفرمول مولکولی الکل سازندهآ(  H O8 10  است. 2

Cی آنفرمول مولکولی اسید سازندهب(  H O4 6  است. 2

ی آن، برابرهای در الکل به اسید سازندهنسبت شمار جفت الکترونپ( 
4
3

 .است

 گرم بر مول است. 20ی آن برابر اختلاف جرم مولی الکل و اسید سازندهت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

گیرد. اگر ساختار های آب معدنی مورد استفاده قرار میاستر است که بیشتر برای ساخت انواع بطری(، یک پلیPETاتیلن ترفتالات )پلی -38

 رو باشد، چه تعداد از مطالب زیر درست است؟استر به صورت روبهی این پلیواحد تکرارشونده

 

Cاستری این پلیفرمول مولکولی الکل سازندهآ(  H O2 6  است. 2

Cپیوند دوگانه و چهار پیوند 5استر دارای ی این پلیاسید سازندهب(  H .است 

 استر، یک اتم هیدروژن جایگزین کنیم، ی این پلیهای هیدروکسیل در الکل سازندهجای یکی از گروهاگر بهپ( 

 آید.مولکول اتانول به دست می   

 است. 3استر برابر ی این پلیهای ناپیوندی، در اسید سازندهالکترونهای پیوندی به شمار جفتنسبت شمار جفت الکترونت( 

1 )4   2 )3   3 )2   4 )1 

 است؟  نادرستبا ساختار پلیمر زیر، کدام گزینه در رابطه  -39

 

 استر است.ی این پلیگرم بیشتر از الکل سازنده 70جرم یک مول اسید سازنده، ( 1

 ی خود را دارد.استر حاصل، هم خواص الکل و هم خواص اسید سلزندهپلی( 2

Cی آن به صورت فرمول مولکولی الکل سازنده( 3 H O2 5  است.2

 شود.کربن مشاهده می -پیوند کربن n5واحد تکرار شونده، nاستر با در ساختار پلی( 4

 های زیر درست است؟ با توجه به فرمول ساختاری داروی ضد درد و تورم دیکلوفناک، چه تعداد از عبارت -40

 های عاملی کربوکسیل و آمین است.دارای گروهآ( 

 شود.رکیب آروماتیک محسوب مییک تب( 

 های کربن استری است که عامل بوی آناناس است.های کربن آن دو برابر شمار اتمشمار اتم پ(

 تواند با یک مول اتانول واکنش داده و استر تولید کند.یک مول از آن میت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4  
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1

𝟒
- 

 

 

 

 

 
𝟐

𝟑
- 

 

 

 

 

 ( چهار4                         (   سه             3          ( دو                      2            (   یک                       1   

 

 
𝟑

𝟑
- 

 

 

 

 

   1  )1                                   2   )2                           3   )3                                     4 )4 

 
𝟒

𝟐
- 

 

 

 

 

  1  )b  - a – b  وd         2) b  - a – b  وc      3 )d  - c – a  وd             4) d  - c – a  وc   

 تست های کنکور استر، الکل ، اسید ها و  ویتامین ها :6مبحث 

  1402تجربی  داخل

1398 

 1401تجربی  داخل  

  1401ریاضی  دی   

  1401  ریاضی  دی 
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𝟓

𝟐
 – 

 

 

 

 

 

 

  1 )4                                   2  ) 3                                3) 2                                     4) 1 

 

 

  
𝟔

𝟐
- 

 

 

 

 

 ( چهار4(   سه                                     3(   دو                                      2یک                             (1

 

  
𝟔

𝟒
- 

 

 

       1   )COOH 𝐂𝟒𝑯𝟗  ،38                                    2   )COOH 𝐂𝟓𝑯𝟏𝟏  ،38  

     3  )COOH 𝐂𝟒𝑯𝟗  ،43                                       4 )COOH 𝐂𝟓𝑯𝟏𝟏  ،43    

 

 

 
𝟕

𝟐
 -    

 

 

 

 

  دو (4                                   سه(  3   چهار                              (  2                               پنج( 1  

  1401تجربی   دی   

 1401تجربی   خارج   

 1401ریاضی   خارج   

 1401تجربی   داخل   
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𝟖

𝟐
- 

 

 

 

 

 

 دو( 4                                   سه(  3  چهار                               (  2                               پنج( 1     

 

  
𝟗

𝟒
- 

 

 

 

 

 ( پ ، ت4                             ( ب ، پ      3                       (   آ ، ت       2( آ ، ب                                  1  

 

 

  
𝟏𝟎

𝟒
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
𝟏𝟏

𝟐
 – 

 

 

 

 

   1 )2                                   2  )3                                       3  )4                                    4 )5 

 

 1401تجربی   داخل   

 1400تجربی   خارج   

 1400تجربی   خارج   

 1400تجربی   داخل   
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  -
𝟏𝟐

𝟏
 

 

 

 

 

  
𝟏𝟑

𝟒
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
𝟏𝟒

𝟑
- 

 

 

 

 

 

 

  
𝟏𝟓

𝟏
- 

 

 

 

       1  )88   ،𝐂𝟓𝐇𝟏𝟎𝐎𝟐                                     2  )88  ،𝐂𝟒𝐇𝟖𝐎𝟐 

      3 )116  ،𝐂𝟔𝐇𝟏𝟐𝐎𝟐                                     4 )116 ،𝐂𝟕𝐇𝟏𝟒𝐎𝟐 

 

 

 

 1399تجربی   خارج   

 1399تجربی   داخل   

 1399تجربی   خارج   

 1399تجربی   خارج   

 6نمره تکلیف مبحث 
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 های زیر، درست است؟چه تعداد از عبارت -1

 است. 3برابر  Cبه  Hهای متیل آمین، نسبت شمار اتمدر مولکول دیآ( 

 وش متیل آمین از آمونیاک، بالاتر است.ی جنقطهب( 

های ناپیوندی در های پیوندی به جفت الکتروناتیل آمین، دو برابر نسبت شمار جفت الکترونها به عنصرها در دینسبت شمار اتمپ( 

 هیدروژن سیانید است.

 شود.هیدرازین یک آمین دوعاملی محسوب میت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

ترین آمین، در مورد سادهکدام عبارت -2 X ترین آمیدو ساده Y  (1درست است؟. H =  12C =  ,  14, N =  16O =  ) 

 است. %6/35ی موردنظر به تقریب درصد جرمی عنصری که فقط در یکی از دو ماده وجود دارد، در ماده( 1

 است. 3و  6به ترتیب  Yو  Xهای پیوندی به ناپیوندی در وننسبت شمار جفت الکتر( 2

 ترین اسید آلی در شرایط مناسب به دست آورد.با ساده Xتوان از واکنش را میYترکیب ( 3

 ها در هر مولکول با شمار پیوندهای کووالانسی آن مولکول برابر است.در هر دو ترکیب، مجموع شمار اتم( 4

 

 نشان داده شده در شکل، کدام مطالب زیر، درست است؟« خط -پیوند»ل ی ترکیبی فرمودرباره -3

 است. 5های آن برابر های ناپیوندی روی اتمشمار جفت الکترونآ( 

 در مولکول آن، سه گروه عاملی آمینی و یک گروه کتونی وجود دارد.ب( 

Cفرمول مولکولی آن،پ(  H N O16 16  املی است.و دارای دو نوع گروه ع 3

 نزدیک است. 3/6های نیتروژن در مولکول آن، به های کربن به اتمنسبت شمار اتمت( 

 ( آ و ب2   ( آ و ت1

 ( ب و ت4   ( ب و پ3

 

 

شوند. ها مصرف میدهندهدهد و تمامی واکنشگرم متیل آمین به طور کامل واکنش می 55/1گرم از یک کربوکسیلیک اسید با  1/5 -4

 تواند باشد؟ این واکنش، کدام یک از آمیدهای زیر میآمید حاصل از 

(N ,C ,H : g.mol   114 12  (و اسید مورد نظر تک عاملی و سیر شده است.1

 
 

 

 کوولار -پلی آمیدها  –آمیدها  –آمین ها  :7مبحث 
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 آمیدها درست است؟های زیر، در مورد پلیچند مورد از عبارت -5

 رود.ها الکل دو عاملی به کار میاسترها در تشکیل آنهمچون پلیآ( 

 تر است.آمیدهای طبیعی است که از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاومترین پلیز معروفکولار یکی اب( 

 در مو، ناخن و پوست بدن ما، پلیمرهای طبیعی با گروه عاملی آمیدی وجود دارد.پ( 

 اتم نیز وجود دارد. O،Nو H,Cهایها علاوه بر اتمدر ساختار آنت( 

 3( 4   2( 3   1( 2   صفر( 1

 

اند. مقدار آب آمید تبدیل شدهاسید آلی واکنش کامل داده و به پلیمول از یک دی 10آمین با مول از یک دی 10در یک آزمایش،  -6

 تشکیل شده، چند مول است؟

 اسیدیآمین+ددیآمیدآب + پلی

1 )10   2) 20   3 )30   4 )40 

 

 ی آن، چند گرم است؟اسید به کار رفته برای تهیهآمین و دیدر پلیمری با ساختار زیر، تفاوت جرم مولی دی -7

   (C = 12 . H = 1 O = 16 , N = 14 ,  ) 

1 )54   2 )58    

3 )62   4 )64 

 

ی پلیمری از های عاملی( در تهیهیر گروهتواند به طور مستقیم )بدون تغیچند ترکیب زیر می -8

 آمید )به عنوان مونومر یا یکی از واحدهای سازنده( به کار رود؟نوع پلی

 
1 ) 1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 ی ترکیب زیر درست است؟کدام عبارت، درباره -9

 ند.در ساختار آن، حداکثر شش اتم کربن موجود است که تنها به سه اتم دیگر متصل هست( 1

 های مولکول اوکتان یکسان است.های کربن آن با شمار اتمشمار اتم( 2

 آید ، ترکیبی به دست می NHبا جایگزینی اتم اکسیژن گروه اتر در آن با گروه ( 3

 آمید شرکت کند.تواند در واکنش تولید پلیکه می    

 های اکسیژن آن است.های ناپیوندی در اتمز مجموع شمار الکترونتر اهای کلر در آن، کمهای ناپیوندی اتممجموع شمار اکلترون( 4
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 اند؟ با توجه به شکل زیر، چند مورد از مطالب زیر درست -10

 بخشی از مولکول یک پلی آمید است.آ( 

  پذیر است.پلیمر مربوط، از نوع زیست تخریبب( 

                                                        است.  𝒏[𝑪𝟏𝟕𝑯𝟏𝟎𝑵𝟐𝑶𝟐]فرمول پلیمر مربوط پ(  

 اند.های آروماتیکی آن )مونومرها( از ترکیبی سازندههر دو مادهت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 ی ترکیبی با ساختار مولکولی داده شده، درست است؟چند مورد از مطالب زیر، درباره -11

 های خود است.ین ترکیب قادر به تشکیل پیوند هیدروژنی میان مولکولبرخلاف استون، اآ( 

 آمیدها، استفاده کرد.ی پلیتوان از آن در تهیهمی( ب

 دو گروه عاملی آمینی و یک گروه عاملی کربوکسیل در ساختار آن وجود دارد.پ( 

 ن، برابر است.های کربن در مولکول هگزاهای کربن در مولکول آن با شمار اتمشمار اتمت( 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 

 است؟ نادرستکدام مطلب،  -12

های طولانی ها برای مدتهای تهیه شده از این نوع پارچهآمیدها بسیار کند است و لباساسترها و پلیی پلیبه طور کلی واکنش تجزیه( 1

 کنند.استحکام خود را حفظ می

 هاست.های سیرنشده هستند، دارابودن ساختاری شبیه به آلکانروکربنعلت پایداری پلیمرهایی که محصول هید( 2

 شوند.بینی تجزیه نمیناپذیرند و توسط جانداران ذرهتخریبپلیمرهای سبز، زیست( 3

 ها بستگی دارد.ی آنآمیدها به ساختار مونومرهای سازندهاسترها و پلیی پلیآهنگ تجزیه( 4

 

 ............ جزبهتند، های زیر درست هسی عبارتهمه -13

  اند.شدههای گلوکز به یکدیگر ساختهساکاریدها هستند و از اتصال مولکولنشاسته و سلولز هر دو جزء پلی( 1

 شود.زمینی از دهان آغاز میی موجود در نان و سیبگوارش نشاسته( 2

 یابد.ها سرعت آن افزایش میمی آن است که به کمک آنزیی شامل واکنش شیمیایی تجزیهگوارش نشاسته( 3

 در فرایند تشکیل نشاسته از گلوکز، مجموع جرم مونومرها با جرم پلیمر حاصل برابر است.( 4

 

گرم اتیلن گلیکول 2/37استر، گرم از یک پلی 2/115ی از تجزیه -14 C H O2 6 اسید به کار رفته به دست آمده است. جرم مولی دی 2

 استر چند گرم بر مول است؟در این پلی

1 )76   2 )132   3 )166   4 )192 
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 رو، کدام موارد از مطالب زیر درست هستند؟با توجه به شکل روبه -15

 ساخته شده است.OوH,Cدهد که از سه عنصرساختار یک پلیمر ساختگی را نشان میآ( 

 شود.می ی خود تجزیهم و مرطوب، به سرعت به مونومرهای سازندهدر محیط گرب( 

 استرها یکسان است.ی جانبی تولید پلیاش، با فراوردهی جانبی تشکیل این پلیمر از مونومرهای سازندهفراوردهپ( 

 است. 8ها به نوع عنصرها در آن برابر ی آن، به قند خون معروف است و نسبت شمار اتممونومر سازندهت( 

 ( آ  و ب4  ( پ و ت3  ( ب و ت2   ( آ و پ1

 

شوند. استر، عوامل محیطی سبب شکسته شدن پیوند استری و در نهایت پوسیدن لباس میدر اشیای ساخته شده از پلی -16

 شود؟در این فرایند، کدام پیوند شکسته می

1 )a 

2 )b 

3 )c 

4 )d 

 

 اند؟نادرستکدام موارد از مطالب زیر،  -17

 شوند.های ساده مانند آب و کربن مونوکسید تبدیل میرهای سبز، پس از چند ماه به مولکولپلیمآ( 

 لاکتیک اسید تهیه کرد.توان پلیاز واکنش پلیمری شدن نشاسته در شرایط مناسب، میب( 

 لاکتیک اسید امکان تبدیل شدن به کود را دارند.های تهیه شده از پلیپلاستیکپ( 

 لاکتیک اسید دوستدار محیط زیست بوده و پلیمرهایی سبز رنگ هستند.شده از پلیپلیمرهای تهیه ت( 

 کنند.زمینی، ذرت و نیشکر تهیه میهای کشاورزی مانند سیبپلیمرهای سبز را از فراوردهث( 

 ( پ، ت و ث4  ( آ، ب و ت3  ( ب، ت و ث2   ( آ و ب1

 

 

 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ -18

 شوند.آمیدها به آسانی تجزیه میو پلیاسترها پلیآ( 

 های یکبار مصرف است.ی ظرفلاکتیک اسید، در تهیهی پلییکی از مصارف عمدهب( 

 تواند کار بازیافت مواد را آسان کند.های ویژه روی کالاهای پلاستیکی، میاستفاده از نشانهپ( 

 شود.زمینی، نشاسته و شیر ترش شده استفاده مید سیبهایی ماننلاکتیک اسید از فراوردهبرای تهیة صنعتی پلیت( 

های های تهیه شده از پلیمرهای حاصل از هیدروکربنآمیدی، ماندگاری بیشتری نسبت به لباسهای پلیهای تهیه شده از پارچهلباس ث(

 سیر نشده دارند.

1 )2   2 )3   3 )4   4 )5 
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 است؟ نادرستی آن های زیر، دربارهم موارد از عبارتدهد. کدا، لاکتیک اسید را نشان می Aساختار  -19

 پذیر هستند.و پلیمرهای طبیعی مانند سلولز، نایلون و نشاسته، زیست تخریب Aپلیمر حاصل از آ( 

زمینی، ذرت و ی موجود در سیبتوان آن را از نشاستهاین ترکیب در شیر ترش شده وجود دارد و یا میب( 

 نیشکر تولید کرد.

 استر استفاده شود.ی نوعی پلیتواند در تهیهین ترکیب به تنهایی میاپ( 

رود، کاربرد آن امروزه رو به شود و از بین میپلیمر آن پلیمر سبز است و چون به سرعت به کود تبدیل میت( 

 کاهش است.

 ( ب و پ4 ( آ و ت3  ( آ، پ و ت2   ( آ، ب و پ1

 

 

 ؟کدام مورد از مطالب زیر، درست هستند -20

 شود.ی نوعی پتو استفاده میپلیمر حاصل از سیانو اتن در تهیهآ( 

 شوند.ها تهیه میپلاستیکی، پلیمرهای سودمندی هستند که از پلیمر شدن آلکین موادب( 

 شود.فرنگی و موز استفاده میهای نارس مانند گوجهها برای کمک به رسیدن برخی میوهاز یکی از آلکنپ( 

 دهند.شوند واکنش میداری میها نگهشوند، با موادی که در آنیی که از پلیمر درست میهابیشتر ظرفت( 

 ( آ، ب و ث4  ( آ، پ و ت3  ( ب، پ و ت2  ( ب، ث و ت1

 

 

 

 

  

 7نمره تکلیف مبحث 
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𝟏

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

 «ت » و «  پ »  (4«                 پ » و «  ب ( » 3«                ت » و «  الف ( » 2«                ب » و «  الف (  » 1       

 

  
𝟐

𝟑
- 

 

 

 

 

    1  )5                                           2 )4                                            3 )3                                       4 )2 

 

  
𝟑

𝟑
- 

 

 

 

     1  )38   ،8/48                   2 )41   ،2/45                                3 )41   ،8/48                     4 )38   ،2/45 

 

  
𝟒

𝟐
-  

 

 

 

 

 

 ( یک4( چهار                                   3( سه                                           2(  دو                                  1      

   
𝟓

𝟐
 – 

 

              1  )10                                  2 )20                                          3 )30                                         4 )40 

 پلیمرهای سبز وپلی آمیدها  ، آمیدها  ،تست های کنکورآمین ها  :8مبحث 

 1402تجربی   داخل   

 1402تجربی   داخل   

 1401ریاضی   داخل   

 1401ریاضی   داخل   

 1398ریاضی   داخل   
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   1  )1                                  2 )2                                           3 )3                                         4 )4 

 
𝟗

𝟏
  - 

 

 

 

 

 

  
𝟏𝟎

𝟏
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 1400تجربی   داخل   

 1400ریاضی   داخل   

 1400ریاضی   داخل   

 1399ریاضی   خارج   

 1399تجربی   داخل   
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 «ت » و «  پ ( » 4  «               پ » و «  ب ( » 3«                ت » و «  آ ( » 2«                ب » و «  آ (  » 1       
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- 

 

 

 

 

      1  )1                                  2 )2                                           3 )3                                         4 )4 

 

 
𝟏𝟑

𝟑
- 

 
 

 

   1  )a                                  2 )b                                            3 )c                                         4 )d 

 

  
𝟏𝟒

𝟐
- 

 

 

 

 

       1  )1                                  2 )2                                           3 )3                                         4 )4 

 

  
𝟏𝟓

𝟐
- 

 

 

    1)54                                   2) 58 

 

   3)62                                   4)64 

  

 1400ریاضی   داخل   

 1398تجربی  خارج   

 1398تجربی  خارج   

 1398ریاضی  خارج   

 8تکلیف مبحث نمره 1398تجربی  داخل   
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 مهنـدس لشـکری

 3استاد عطایی از دبیرستان هدف منطقه 
 

 2استاد بابایی از دبیرستان ابن سینا منطقه 
 

 5استاد سرخوش از دبیرستان سلام منطقه 
 

 

 

 

در ارتباط است این ارتباط را پیدا کرده وحرف مربوط را جلوی هر عبارت  Bاز ستون با یک مورد   Aهریک از عبارت های ستون  -1

    اضافی است( Bتون بنویسید.) برخی از موارد س

B A 

𝐂𝟖𝐇𝟏𝟖 

 کولار

 بنزن 

 متیل آمین
𝐂𝟔𝐇𝟏𝟒 

 بنزآلدهید

 متیل  اتانوآت

 کربن دی اکسید

 لیتیم 

 آب برم

 اتیل بوتانوآت

 سزیم

فلزی از گروه اول که کمترین واکنش پذیری را با گاز آ( 

 کلردارد

فرآورده ی گازی واکنش بی هوازی تخمیر گلوکزب(   

گرم بر مول 86فرمول آلکانی با جرم  پ(  

شناساگر آلکن ها از آلکان ها ت(  

ترکیب موجود در بادام تلخث(   

بوی بد ماهی به دلیل وجود این ماده استهـ(   

پلیمری که  از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاوم د( 

 تراست

نام استری با بوی آناناسو(   

ی با الگوی زیر را مشخص کنید.آ( مونومرهای سازنده ی پلی آمید -2  

 

 

 

محصولات آبکافت ) هیدرولیز( استر زیر را بنویسید.ب(      

 

 
 

 

 

.جدول زیر را کامل کنید -3  

 ساختار استر ساختاراسید سازنده ساختار الکل سازنده

   

 
 

   

 
 

 

 حل نمونه سوالات تشریحی پایان  ترم  :9مبحث 
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 2استاد بابایی از دبیرستان دانشور منطقه 

 

  باتوجه به ترکیبات زیر به سوالات پاسخ دهید. -4

 

 

 

 

 

 

 بنویسید. C نام گروه های عاملی را در ویتامین ب(                            می باشد؟ K و کدام ویتامین  Cامین کدام ویتآ(    

  رچربی حل می شود؟(کدام چربی دوست است؟) دپ(    

 

 

5- 

 

 

 

 

 

 

6- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7- 
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 5دبیرستان علوی منطقه  استاد عطایی از

 استاد احمدوند از دبیرستان علامه حلی 

 

8- 

 

 

 

 

 

 

 

9- 
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 5استاد لشکری از دبیرستان موحد منطقه

 2استاد بابایی از دبیرستان ابن سینا منطقه 

 استـاد کـولیـونـد

 زنده یک پلیمر در شکل زیر ارایه شده است، با توجه به آن :بخشی از ساختار مولکول سا-11

 این پلیمربه کدام دسته از پلیمرها تعلق دارد؟آ(        

 نیروی بین مولکول های این پلیمر از چه نوعی است؟ب(       

 واحد های سازنده این پلیمر کدام گروه از مواد زیر است؟ت(         

 الکل و اسید* دی الکل و دی اسید                   * اسید                           دی آمین و دی*           

 

12- 

 

 

 

 

 

13- 

 

 

 

 

 

 آ( واکنش زیر که استری شدن استیک اسید و اتانول می باشد راکامل کرده و کاتالیزگر آن را مشخص کنید و سپس استر حاصل -14

 را  نامگذاری کنید.      

 

 

 

 پلی آمیدها درشراط مناسب با آب واکنش داده و به مونومرهای سازنده تبدیل می شوند. درشکل زیر ساختار مونومرهای حاصل( ب       

 از تجزیه پلی آمید داده شده را رسم کنید.            

 

    

 

 

  پ( در پلیمر روبرو واحد تکرار شونده را ینویسید.      
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 مهنـدس لشـکری

 عـطایـیاد ـاست

 اسـتاد بـابـایـی

 استاد سرخوش

15- 
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 خـانـم بـابـایـی

 استـاد عـطای

 یاسـتاد اسـماعـیل

 

 ( می توان به کار برد. چرا؟ 2یا  1را برای کدام الکل زیر ) « به هرنسبتی در آب حل می شود»  عبارتآ(  -19

1) 𝑪𝑯𝟑𝑪𝑯𝟐𝑶𝑯                                  2 )𝑪𝑯𝟑𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝐎𝐇       

 

 ( بیشتر است. چرا؟ 2یا  1استحکام پلیمر حاصل از کدام واکنش ) ب( 

1) COOH – C𝑯𝟐 – COOH   +  𝑯𝟐N – C𝑯𝟐  - 𝑵𝑯𝟐 
     ∆        
→       

2) COOH – C𝑯𝟐 – COOH    + HClN - 𝑪𝑯𝟐 -  NHCl  
     ∆         
→      

 

20- 

 

  

 

 

 

 

 

21- 

 

 

 

 

 

 

 

22-  

 

 

 

 

 

 

 

  فرمول مولکولی و گروه های عاملی  را در ترکیبات زیر بنویسید. -23

 

 

 

 



 
 
 

 

  ل تشریحیتست و سوا 1000  
 

          

 

210 
 

    پایه یازدهم   

 

 

 3فصل              2شیــمی   
 

          

 
 مهنـدس لشـکری

 استـاد اکـرمـی

 گروه های عاملی ساختار روبرو را با ذکر نام مشخص کنید. -24

 

  این ترکیب محلول در آب است یا چربی؟ چرا؟            

 

 

 رمول یا نام  خواسته شده کامل کنید.جاهای خالی خواسته شده را با ف-25

 

) آ      

 

 

) ب      

 

 

 

   ) پ    

 

 

 

 

 درمورد ترکیب روبرو ) نیکوتین ( پاسخ دهید: -26

 نام گروه های عاملی مشخص شده را بنویسید.آ(          

 فرمول مولکولی نیکوتین را بنویسید.ب(           

 ری نیکوتین آیا این ماده در آب حل می شود؟با توجه به فرمول ساختات (          

 

  جدول زیر را کامل کنید.-27
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 مهنـدس لشـکری

 استـاد سـرخـوش

 استـاد لـشکرِی

 استـاد بـابـایـی

 استـاد کـولـیونـد

 در شکل مقابل ، واحد تکرار شونده یک پلیمر را نشان می دهد.  -29

        

 این پلیمر به کدام دسته از پلیمرها تعلق دارد؟ آ (        

  

 دروژنی است؟ چرا؟آیا این پلیمر قادر به تشکیل پیوند هی ب(        

 

  فرمول ساختاری مونومرهای سازنده آن را بنویسید. پ(        

 

 با توجه به ساختار ویتامین های زیر:  -30

 کدام ویتامین در آب محلول است؟ چرا؟آ( 

 کدام ویتامین جزء خانواده آروماتیک ها محسوب می شود؟ب( 

 د می کند؟مصرف زیاد از کدام ماده برای بدن مشکل ایجاپ( 

 از عبارات زیر ماده مورد نظر را در داخل کادر انتخاب کنید. برای  هریک -31

 

 

 

 ویتامینی که در آب حل می شود.آ(     

 گروه عاملی ماده آلی مربوط به بو و طعم آناناس.ب(     

 پلیمری که در ساخت ظروف یکبار مصرف کاربرد دارد.پ(     

 نده پوست و مو.گروه عاملی تشکیل دهت(     

 پلیمر ساختگی که از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاوم تر است.ث(     

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. -32

 تعداد اتم های هیدروژن در یک مولکول اتیل بوتانوآت چند برابرتعداد اتم های فرمیک اسید است؟آ(      

 ویتامین ) ث ( ؟ویتامین ) دی ( در چربی حل می شود یا ب(     

 عنصری در آمید ها هست که در استرها نیست؟ چه( پ    

 یک پلی آمید ساختگی نام ببرید؟ت(     

 هنگام جویدن نان به مدت طولانی، مزه شیرینی را که احساس می کنیم به دلیل کدام مولکول است؟ث(     

 شیر ترش شده دارای کدام اسید است؟ج(     

 نام ببرید؟ یک پلیمر سبزچ(     

 استر کدام است؟فرمول ساختاری کوچکترین ح(    

      

  

 کولار ـ فروکتوز ـ آمید ـ پلی سیانو اتن ـ پلی استیرن ـ گلوکز ـ ویتامین )ث( ـ استر ـ ویتامین )کا(
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 مهنـدس لشـکری

 استاد احمدی شعار 

 استاد اکرمی

 استاد کریمی از اهواز

 که یکی از سخت ترین و محکم ترین پلیمرها با شفافیتی بالاتر از شیشه است.  PMMAساختار زیر بخشی از پلی متیل متا کریلات یا   -33

 فرمول ساختاری مونومر را رسم کنید.آ(          

  ولی مونومر را بنویسید.فرمول مولکب(         

 

 

 با توجه به نمودار زیر به پرسش ها پاسخ داده و در هر مورد توضیح دهید.  -34

 با ادامه نمودار، آیا در الکل های یک، دو یا سه کربنی آ( 

 می توان مقدار مشخصی برای انحلال پذیری تعیین کرد؟

 

 لبدر الکل ها ی تا چند کربنی نیروی بین مولکولی غاب( 

 از نوع هیدروژنی است؟ 

 کدامیک در چربی بهتر حل می شوند؟  𝐂𝟒𝐇𝟗𝐎𝐇و   𝐂𝟔𝐇𝟏𝟑𝐎𝐇از دو ترکیب پ( 

 

  هستند که در ساخت بطری آب کاربرد دارد.  PETترکیب های زیر مونومرهای سازنده نوعی پلیمر به نام   -35

 تعلق دارد؟به کدام دسته از پلیمرها   PETآ(       

 را رسم کنید. PETساختار واحد تکرار شونده در ب(       

  

  آ(  واکنش زیررا کامل کنید. -36

 

 

 

 ؟ پلی آمید یا پلی استر؟ترکیب حاصل جزء کدام دسته از پلیمرهاستب(       

 .نیروی بین مولکولی را در این پلیمر مشخص کنیدت(        

 ه تراکمی گفته می شود؟چرا پلیمر تولید شدث(        

 

  با انتخاب یکی از موارد داده شده کامل کنید.عبارت زیر را  -37

 با       
  افزایـش

 کاهـش
 طول زنجیر هیدروکربنی در الکل ها، نیروی  

وانـدروالس

 هیـدروژنی
  بر  

وانـدروالس

 هیـدروژنی
 غلبه می کند و ویژگی ناقطبی الکل   

افزایش

کاهش
 ی یابد.م  
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 استاد کریمی از اهواز

 دبیرستان خاتم استاد اسماعیلی از

 2استاد بابایی از دبیرستان ابن سینا منطقه 

   هریک از عبارت های زیر را کامل کنید. -38

 

 

 

 

 

 

 

 

  واکنش زیر را کامل کنـید. -39
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.  

 

 

  

  9نمره تکلیف مبحث
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